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A szegedi tanitógyülés.
Szeged holnap és holnapután fogadja 

körébe a népoktatásügy egyszerű munká­
sait, kik azért mennek oda, hogy megtart­
sák két évvel ezelőtt alkotott országos bi­
zottságuk első vidéki nagygyűlését.

Az 1890-ben tartott IV. egyetemes ta- 
nitógyülés alkotása ez országos bizottság, 
mely arra van hivatva, hogy egyik egyete­
mes gyűléstől a másikig, a hazai t anítóság 
érdekeit a hatóságok felé képviselje s a 
magánosok és egyesületek kívánságainak a 
lehetőség határai közt eleget tegyen.

Huszonötezer munkával terhelt, rosszul 
fizetett, előmenetelre alig számítható, nem­
zetiségi. felekezeti, más-más geográfiai és 
etnográfiai viszonyok közt élő tanitósereg 
érdekeinek elére állította oda a IV. egye­
temes tanitógyülés ezt a felerészben fővá­
rosi. felerészben vidéki tagokból álló szá­
zas bizottságot. Meghagyta a száz tagnak, 
hogy valahányszor a népoktatás érdekei, a 
tan ügy kérdései aktuálisukká válunk, a köz­
oktatási minisztériumhoz, a képviselőház­
hoz intézett kérvényekben fejezze ki az 
összes tanítóság vágyait. Az országos bi­
zottságnak jutott feladatul, hogy az egye­
temes gyűlések határozatainak végrehajtá­
sáról gondoskodjék s ébren legyen min­
denkor. midőn a tanítók javadalmazásának, 
nyugdíjazásának, pragmatikájának kérdése 
szőnyegre kerül.

S mindezt a meghagyást az egyetemes 
tanitógyülés úgy tette, hogy a megalkotott 
országos bizottságnak a körülírt alapsza­
bályokon. s a tagok megválasztásán kívül 
semmi mást nem adott. Nincs az országos 
bizottságnak sápit helyisége, nincs irodai 
felszerelése, nincs egyetlen garas tőkéje, 
sem jövedelme, melylyel az adminisztrá- 
czió költségeit fedezhetné.

S a megválasztott ötven fővárosi tag, 
gyakran megfogyva bár, de törve soha, 
rendületlenül viseli a ráruházott tisztet. 
Peticzionál. minisztériumot, képviselőket 
informál, jobbra-balra levelez, gyűléseket 
tart, melyeken minden elméleti és gyakor­
lati, körébe tartozó dolgot megvitat s dű­
lőre vinni segít. Évenkint egyszer pedig 
összehívja vidéki tagjait is nagygyűlésére, 
melyen azoknak a tanítóknak is, a kik 
nem tagjai az országos bizottságnak, sza­
bad szólási joga van, hogy beszámoljon 
arról, a mit egy év alatt végzett, hogy ter­
vet készítsen s azt bemutassa a következő 
év teendőire nézve.

Ezt a nagygyűlést fogadja holnap köbe 
lébe Szeged. Ügy értesülünk, hogy az or­
szágos bizottság fogadására nemcsak Sze­
ged s a Csongrádi!icgyei tanító-egyesület, 
hanem a város hatósága is megtette elő­
készületeit. Önmagát tiszteli meg az orszá 
második városa, s annak lakossága, midőn 
igénytelen vendégeit vendégszeretettel, s a 
kitüntetés minden jelével fogadja.

Annál jótékonyabban fog hatni a nép

oktatás egyszerű munkásaira a szives fo­
gadás, mert aggodalmak merültek föl, hogy 
a szegedi gyűlés nem fog sikerülni. Nem 
esz, kinek számoljon be egy évi nehéz 
munkájáról az országos bizottság : ez a 
íir volt elterjedve egy hónappal ezelőtt. 

Az első kísérlet, melyen az országos bi­
zottság a vidékkel érintkezik, meghiúsulása 
3edig hátrányosan hatna vissza a népokta­
tás vezetőinek ügyére. Ez volt az aggoda­
lom, mely ma már el van oszlatva.

S hogy eloszlott az aggodalom, hogy ki­
utas van arra, hogy az országos bizottság 

első ^idéki nagygyűlése sikerülni fog, an­
nak jótékony hatását meg fogja érezni a 
hosszú időn mellőzött, igazi elismerésben 
még ma sem részesülő testület, a hazai 
tanítóság.

De legalább az erkölcsi elismerés ne 
inyozzék! Mert hisz az anyagi elisme­

résből kevés része jut, azt mindenki tudja. 
Ma is úgy áll a dolog, hogy a közoktatási 
miniszternek három évvel ezelőtt telt ígé­
rete, hogy a huszonnégy evvel ezelőtt 
törvénybe iktatott háromszáz forintos mi­
nimum biztosítása, még mindig csak ígé­
ret. Csodálatos lassú az admiuisztráczió 
munkája, ha szellemi szükségletekről, pláne 
népoktatásról van szó! Meg nem töri a 
közoktatási minisztérium jégkeblüségét e 
kérdésben sem a mindennapi kenyérért 
könyörgők sóhajtása, sem a képviselőház 
minden alkalommal tanúsított fizető kész­
sége !

Pedig az admiuisztráczió c rossz mun­
kája a legsarkalatosabb érdekeket veszé­
lyezteli. Eddig semmi kifogása sem lehetett 
a közoktatási minisztériumnak az általa is 
elismert országos tanító-bizottság működése 
ellen. S ha mégis azt látja majd a tauitó- 
világ, hogy országos bizottságának nincs 
hatása a közoktatási kormányra, hogy hí­
jában van minden sürgetés, nem meglog-e 
ingani hite a közoktatási minisztériummal 
együtt saját országos bizottságában ? Hát 
miből éljen a tanítóság, ha még hitét is 
elveszti a köztekintélyekben. All-e érdeké­
ben valakinek, hogy ezt az osztályt, mely 
minden iskolázott elem közt legaránvosab- 
ban van megosztva az ország területén, 
elkeserítse : ezt az osztályt, melyet, ha 
eltöltenek a kultúra és a haza iránt való 
lelkesültséggel, minden más tényezőt felül­
múl abban, hogy a végczélt, az anyagi és 
szellemi felvirágzást előmozdítsa.

A köztekintélyekben való bizalom eros- 
biíésén fog mégis munkálni az országos 
tanitó-bizottság szegedi gyűlése. Szeget 
lelkes közönsége, a környékből s az ország 
távolabbi vidékeiről odaérkező jobb módú 
tanítók azzal a hittel veszik körül veze­
tőiket, hogy lassan bár, de azért 
előre halad.

Ezt tartsa eszébe az országos bizottság 
is. S ha lenn, a tanítóság körében látja a 
közállapotok iránt való elégedetlenséget, 
ha fenn, az intéző körökben látja a kér-

clhetetlen fásultságot, tartsa szemei előtt 
kötelességérzetet. A férfikötelesség érzetea

megvív minden nehézséggel, kivált ha küz­
delmeire egy oly derék város megbecsülése 
vet fényt, minő Szeged

ra-
Pamir.

Az orosz államférfiakra nem lehet 
ógui, hogy a politikai események 

sét és változásait tétlenül nézik. Azt sem 
lehet a szemükre vetni, hogy a kudarcz 
elkedvetleníti őket. Sőt, a hogyan a mese­
beli sárkánynak levágott feje helyébe ki- 
lencz nőtt, úgy az orosz államférfiak is, a 
kudarczból. a mely politikájukat éri, uj 
tetterőt merítenek a kitűzött czélért való 
küzdelem számára. Két évtized óta három­
szor vallott már az orosz politika a Pa- 
mir-kérdesben csuios kudarezot, most ne­
gyedszer kísérli meg, a háromszor felszínre 
erőszakolt, de elintézetlenül maradt kérdést 
dűlőre vinni.

A Pamir-kérdés legelőször 1871-ben me­
rült fel. Akkor, 1873-ban, az érdekelt két 
nagyhatalom, Oroszország és Anglia, úgy 
intézte el a kérdést, hogy az ázsiai birto­
kaik között elterülő Vakhán-terüiet az af- 
ghanisztáni emir tulajdonát képezze. A 
Vakhán-terüiet északkeleti részében elte­
rülő, száznegyvenezer négyszög kilométer 
kiterjedésű két fensik képezi a Pamiv-tar- 
tományt. Oroszország tehát czélját nem 
érte el. Pedig Pamirra nagy szüksége van. 
Azért is, hogy jobban hozzá férhessen 
Kínához, melyet hatalmába szeretne ejteni 
és azért is, hogy közelebb jusson Indiához, 
melyből Angolországot ki akarja szorítani. 
A pamir föld e miatt a három világbiroda­
lom közé beékelt fekvése miatt ugv har- 
czászati mint kereskedelmi és politikai szem­
pontból óriási jelentőséggel bir s valószínű, 
hogy a pamiri sziklák között fog Angol­
ország és Oroszország között a világ­
uralom felelt a koczka eldülni.

Az első sikertelen kísérlet után Oroszor­
szág 1886-ban tett uj kísérletet arra, hogy 
a két pamir-lénsikot hatalmába ejtse. Az 
időközben lefolyt időt nem hagyta tétlenül 
elveszni. Úgynevezett tudományos expedi- 
cziókkal árasztotta el Pannii, természete­
sen elegendő katonai kísérettel. Az ilyen 
tudományos expediczió mindig biztos elő­
hírnöke a gyorsan bekövetkező orosz hó­
dításnak. lív eh expeuiczÁókkal foglalta el 
Oroszország, többnyire vérontás nélkül, 
Kokhandt, Sivát és Bokharát. Az 1886-iki 
expediczió élén a hírhedt Skobelev tábor­
nok állt. Tekintélyes haderővel megszál­
lotta Pamirt, de a nélkül, hogy czélját el­
érte, kénytelen volt visszafordulni. Expedi- 
cziójának annyi eredménye még is volt, 
hogy nemsokára rá Geok-Tcpe és Mérv 
orosz járom alá került.

Az utolsóelőtti kísérletet Pamir meghó­
dítására az oroszok múlt évi októberben 
tették. Akkor Barcsévszki ezredes hatszáz

kozákkal megjelent Pamir bau, de az angol 
csapatok csakhamar útját állották. A dolog 
akkor nem került ütközetre. Az oroszok 
nem voltak elkészülve arra, hogy Angolor­
szág szilárdabb ellenállást fog kifejteni, 
mint Bokhara és Mérv elfoglalásakor. Csak­
hamar visszafordultak. Az egész expedi- 
cziónak talán nem is volt egyéb czélja, 
mint az, hogy Angolország hangulatát ki­
kémleljék.

Oroszország most uj kísérletet tesz, hogy 
Angolország hangulatát kikémlelje. Mert 
másnak, mint ilyen kísérletnek a mostani 
expediczió czélját alig lehet venni. Angol­
országban Salisbury megbukott s az orosz­
barát Gladstone foglalta cl helyét. Az orosz 
államférfiak megragadják az alkalmat, hogy 
kifürkészszék a hangulatot s eshetőleg, ha 
Gladstone nem fejt komolyan ellenállást, 
mint a milyet Salisbury kifejtett, hogy Pa­
mirt birtokukba vegyék. Egyelőre azonban 
az oroszokat máris csúfos veresség érte. 
Még pedig olyan oldalról, a mely felől 
épen nem várták.

Maguk az afghánok ragadtak fegyvert a 
betolakodók ellen s a helyi körülmények­
hez mérten, két ütközetben érzékenyen 
megverték az orosz csapatot. Következmé­
nyeiben ez a vereség, Oroszországra nézve, 
tartós időre nagyon ártalmas lehet. Az 
afghánok széttépték azt a Keleten elter­
jedt hitet, hogy Oroszország legyőzhetet­
len. A leigázott népek talán uj reményt 
fognak meríteni, Alghanistán pedig meré­
szebben fog az orosz hódító szeme közé 
nézni s jobban fog Angliához közeledni. 
Sőt az afghán emir, Abdurrhamán khán, 
máris segítségért folyamodott Indiához.

Afglianisztán beavatkozása által a Pamir- 
kérdés uj stádiumba is lépett. Az 1873-iki 
orosz-angol egyezség, mint említettük, a 
pamir tartományokat neutrális területnek 
jelentette ki, az afghán emir fensége alatt. 
Az afghán emir azonban vonakodott ezt 
azt ajándékot elfogadni, mert nem volt 
kedve Pamir harczias lakosaival kikötni s 
még kevésbé volt kedve őket arra kény­
szeríteni, hogy Oroszországot segítségül 
hívják. Inkább bevárta ott az időt, mikor 
a szabad hegyi lakók őt hívják Oroszor­
szág ellen segítségül. Hasonlóan gondolko­
zott Anglia is, mely szintén hálásabb sze­
repnek tartja a szabadítóét, mint az elnyo­
móét. Eme szerep eljátszásának ideje most 
elérkezett s Oroszország tapasztalhatja 
hogy Anglia túljárt az ő eszén.

ígérkezik. A komáromi és tatai egyházmegyék nagy 
küldöttségei mellett a megye cs a város képviselői 
diszmagyarban fogadják az ünnepeltet. Az állomás 
kijáratánál a komáromi nők díszes csoportja ezüst 
babérkoszorúval s a mennyiben az ünnepelttel neje is 
megérkeznék, annak szánt díszes virágbokrétával várják 
őket. A komáromi földmivelők diszlovasaiból alakult ban­
dérium, a komáromi ev. reform, egyház pnezbiteriuma, 
az ujszőnyi iskolaszék, a komáromi és tatai egyház­
megyékbe bekebelezett egyházak küldöttségei Kon­
koly-Thege Béla végrehajtóbizottsági elnökkel fogad­
ják az ünnepeltet. Az ünnepélyt szeptember 5-én 
az ev. ref. nagy templomban tartják meg, mely a nagy 
közönség befogadására igen alkalmas hely, mert leg­
alább 1500 ülő és sok álló vendéget lehet elhelyezni 
benne. A résztvevőket előre figyelmezteti a rendezőség, 
hogy helyeiket a templomban legkésőbb tiz óráig 
elfoglalják, mert azon túl jegyek kiadhatók nem lesz­
nek. A küldöttségek tagjainak külön helyeket biztosí­
tanak. Az ünnepély után a Jó pásztorhoz czimzett 
vendéglőben diszebe'd, este nyoicz órakor pedig a 
dalárda-kertben közös vacsora lesz. — Egy kolozsvári 
távirat szerint az erdélyi ref. egyházkerület is tekin­
télyes küldöttséggel képviselteti magát a jubileumon.

* Jászberényben szeptember 22-én tartja beszá­
moló beszédét gróf Apponyi Albert, a város ország­
gyűlési képviselője.

* A délvidéki oláh tanítók a minap népes ülést 
tartottak Lippán. Ez az ülés korántsem volt valami 
pedagógiai értekezlet, hanem tervszerűen megbeszélt 
politikai demonstráczió, mely még nagy hullámukat fog 
vetni. Négy román esperesség tanitói gyűltek össze 
ezúttal Lippán, hogy ott Dákorománja mellett tün­
tessenek. A lippai és környékbeli román dászkálok (né­
hány aradi is volt köztük) a lippai román esperessel az

i élükön, zeneszóval és taraczklövésekkel fogadták az ér­
kezőket, kiknek legnagyobb része a temesvári, lippai, 
nagykomlósi és beíényi esperesi kerületekből jött össze. 
Két megye (Temes és Torontáli román tanítósága tüntetett 
ott a magyar állameszme ellen. Egy rövid ülés után, 
melyben kevesebb tanügyi dolgok, mint inkább a ma- 

yar tanitók elleni polémiák kerültek sorra, az egybe- 
yült tanítók kirándultak a Lippa melletti Savanyúkút 

fürdőbe, hol nagy bankett volt. Itt az első beszédet 
Hamzsea Vojku esperes mondotta. Tosztjában egész 
nyíltan kijelentette, hogy a románság fölt most ugyan 
sötét felhők tornyosulnak, de bízik u rom; nők őserejé­
ben, hogy elzavarja és megtöri a veszélyeket és reméli, 
hogy Dákorománja nemsokára virulni fog. Utána 
beszélt dr. Rotáriu, Pável, a temesvári Luminatoriul 
szerkesztője, ki főmunkatársával, az egyizbeu Aradon 
izgatásai miatt sajtóbiróságilag elitéit Braliánu-val 
jelent meg, ki szintén mondott beszédet. Ezen besze­
dek után " egy Muntean nevű tanítójelölt mondott 
pobárköszöntöt a románság felvirágzására. E beszédek 
közben a hangulat mind elénkebb lett, ugv, hogy az 
esperesek már maguk is sokalni kezdték a dolgot s 
maguk szólították fel a társaságot szétoszlásra, előbb 
azonban még elhatározták, hogy szeptember 27-ikcn 
ismét összejönnek, de most már nem Lippán, hanem 
Székcsuton.

VIDÉK.
* Komáromban, mint nekünk írják, 

készülődés Tisza, Kálmán egyházkerületi 
ságinak negyedszázados jubileumára. A fos

fdgouduok- 
■adtatási és

templomi ünnepélyekre "külön meghívókat nem adnak 
ki. de a résztvevők megállapított sorrendben állnak fel 
a fogadtatásnál. Tisza Kálmán délután négy órakor 
a budapesti gyorsvonattal fog megérkezni. ^ ele jön­
nek báró Bánfftj Dezső képviselőházi elnök, Jókai 
Mór, Hegedűs Sándor. Darányi Ignácz, Tisza Ist­
ván országos képviselők s a rokonság és az egyház

impozánsnak
vall országos képviselők 
jelesei közül igen sokan.

sag 
fogadás

KÜLFÖLD.
— aug. 25.

A Gladstone-JcormánynaJc nem nagyon sok öröme 
telük majd az ir képviselők támogatásából. Erre 
enged következtetni Davitt ir képviselő egy beszéde, 
a melyet a napokban Newcastleben tartott Morley 
miniszter érdekében. Davitt beszédében kijelentette, 
liogv a Gladstone-párti hetven ir képviselő minden 
pillanatban készen lesz arra, hogy a munkás­
párttal szövetkezzen s a munkások jogaiért e= 
követeléseiért küzdjön. Ez a nyilatkozat csak meg­
erősíti azt a feltevést, hogy az irek es a munkások 
csakis addig fogják Gladstone! támogatni, a mig 
Gladstone az ő ózdijaikért küzd, s hogy rögtön a 
mostani kormány ellen fordulnak, mihelyt a kor­
mány követeléseiket nem akarja, vagy nem bírja 
teljesíteni.

Afghanisztánban a hazarék lázadása folyton ter 
jed, Kalkuttából érkező jelentések szarait az a:gha- 
nisztáni emir az indiai kormánytól segélyt kert a hv

Párisi csevegések.
f.\ m-ári iüéiiV I’.ir.'ban. — Látnivalók. — A nők iuüvésze- 

kiállitása és annak magyar csoportja. — Munkácsy 
M. áiv u kép-. — Kádár Gábor műtermében. — A min 
Paris mulat. — Rnászománia a francziák közt. — Egy szua- 

t-lüadás az Eilivl-tornyán. — Courses ties taureaux.)
Párisi tartózkodásom, ha nem is volt elégséges 

ezen óiéitól pezsgő tömkeleg sokoldalú áttanulmá­
nyoz;; ara : egyes részleteiben oly benyomásokat 
keitett és hagvott bennem, melyekből bármely 
honéiársarn bizonyos következtetéseket vonhat le a 
«világváros:-ra és lakóira. Nem épen mindennapi 
érdekű dolgok vagy újdonságok ezek, mint a bér- 
koc: isok gvorsan véget ért strike-ja. melyekről 
azonnal táviratokból értesül a hirlapolvasó közön­
ség : de annál alkalmasabbak a iránézni tóváros 
lukéinak nyári életét és hangulatát töitüntetni.

1 ’érisban tulajdonkupeni bolt idény nincsen. A 
nr;gv vonzerőt, melyet e csodás város már oly rég­
óta gyakorol az összes müveit világ lakóira, nem 
képes csökkenteni sem a legforróbb nyár heve, 
sem a legijesztőbb ragálytól való félelem. Az ide-
g>k özönlése Paris fele. a földteke minden tája 
ieiői. úgyszólván folytonos. Némelyik szórakozás 
kedvéért jön: másik csak utazgat, de e közben 
Parist meznézni cl nem mulaszthatja. Harmadik, 
mini az én csekélységem, — Budapest lő- és szék­
város áltál kiküldve — tanulmányokat tenni van 
itt. Van, a ki csak látnivalót keres. Ls talál. Meri 
idtvicaló van itt mindig.

így csak most is három nagy kiállítás all nyitva 
a látni és tanulni vágyó közönségnek. A ntmset- 
U. fényképészeti kuíliitás. mely változatos és gyö­
nyörű sorozataival egymaga többheli szorgalmas 
tanulmány tárgya lehet ; a kerékpár-kiállítás és 
veiül az oít idézésem alatt megnyílt «nők művé­
szetének kiállítása* (Exposition des arts de la 
femme). Nona ez utolsóról, rendnivüU érdekes és 
tanulságos voltánál fogva, mint küldetésem jőczél- 
járul. küiön czikkb -n szándékom megemlékezni, 
nem mellőzhetem, hogy egyet-mást ez alkalommal 
is elmondjak róla.

A páratlanul gazdag kiállítást az opera zenészei­
ből összeáilitott zenekar a Rákóczi-induló hangjai­
val — Berlioz átiratában — nyitotta meg. Ketlem, 
hogy az ünnepi közönségnek csak csekély része G 
ismerte volna eredetét vagy jelentőségét e zene 
műnek. De igy is óriási lelkesedést keltett, mint 
azt a falrengető tetszészajból kivehettem, mely az 
induló utolsó hangjai után viharzott. Ezt a nem 
reg még annvira gyűlölt német mester — VV agner — 
két dalművének, «Eohengrin» és «Tannhäuser», - 
reszloit-i követték. Micsoda! Alig akartam, hinni

füleimnek, midőn a tetszészajt újra hallottam. Íme, 
mesterségesen szított és nemrégen még oly ha­

talmas lángokkal lobogó ellenszenv már kialudt a 
jovülekeny francziák közt és józan, helyes ítélet­
nek engedett helyet ... A kiállításnak magyar 
söpört ja egyébként igen kimagaslik — főleg a 

régibb és újabb keletű mühimzésekből álló gyűjte­
mény — ugv művészi becsénei, mint változatossá­
gánál fogva. De sajnálattal kellett nélkülöznöm a 
tanügvi csoportban a magyar női szakiskolákat, 
me!vek pedig ugyancsak bátran kiállották volna a 
versenvt, több külföldi, főleg azonban a párisi 
hasonló czélu intézetekkel. Mindenesetre mulasztást 
követett el a rendezéssel megbízott magyar ipar- 
művészeti társaság, midőn igy csak tökéletlen képet 
adta a magyar nők tevékenységének és haladásá­
nak a képző- és iparművészet terén.

Nagy sajnálatomra Parisban tartózkodásom alatt 
Munkácsy Mihály kitűnő művész hazánkfiánál 
tisztelegnem nem lehetett, mert u jelenleg nejével 
Kolpaciiban nyaral, hova Halmi Arthurt — az 
utolsó Munkácsy-ösztöndij nyertesét is — magával 
vitte, ki Parisban idézése óta nagy haladást 
tett művészetében. Munkácsy egyik ismerőse 
előzékenysége folytán azonban megtekinthet­
tem az országház részére készülő képét. 
Ennek méretei oly nagyok, hogy számára külön 
műtermet kellett építtetnie. A Paristól fél órányira 
fekvő Neuilly helység legszebb boulevardján, egy­
szerű kertecske közepén, emelkedik a magas tégla­
épület, melyben a hírneves művész festi Magyar- 
ország legmonumentáiisabb festményét. A kép 
tárgya ismeretes: Árpád fejedelem serege élén 
fogadja a hódoló tótok küldöttségét. Az óriási 
vászon — mely külön c czélra szerkesztett géppel 
fej. és levonható — már teljesen alá van festve. 
Mindenesetre hamarabb fog elkészülni vele Mun­
kácsy, mint a hogy az felállítható lesz rendeltetése 
helyén.

Nem mellőzhetem említés nélkül, Parisban éio 
Kádár Gábor honfitársunkat sem, leinek műtermé­
ben is sok érdekes munka készül. Kádárt a magyar 
közönség Benczur Gyula «Mályvák közt; czimü 
remek festményének sikerült színes sokszorosítása 
révén ismeri. Ö itt. a sokszorosító művészét térén, 
első rangú tekintéllyé emelkedett, ugv, hogy 
legelőbbkelő kiadók vetekednek közreműködésének 
egy-egy vállalatukhoz való megnyeréséért. Gyönyö­
rűen berendezett műtermében a többi közt most készül 
Badits Ottó «Vadrózsák» czimü bájos festményének 
repvodukeziója, mely a képzőművészeti társaságnak 
legközelebbi rnülapja lesz. Ugyancsak őt bízta meg 
a franczia hadügyminisztérium az egyes ezredek

történetét feltüntető — a legkiválóbb művészek 
által készített — akvarellek sokszorosításával. Saj­
nos, hogy oly szakember, mint Kádár, még mindig 
nem találhatja meg a kedvező talajt Magyaror­
szágban működésének és sokoldalú tehetségének 
gyümölcsöztetésére...

’ Atalánosan tudvalevő, mily óriási összegeket ál­
doznak a francziák a képzőművészetek pártolására,
de van is minden lépten-nyomon látszatja e he­
lyesen alkalmazott bőkezűségnek, hacsak fölemlí­
tem. milv megmérhetetlen kincset képviselnek 
egyedül azon remek szobormüvek, melyek Paris 
kertjeit és közhelyeit oly gazdagon diszitik. Nem 
túlozok, ha állítom, miszerint Paris egymaga több 
szoborművel bir, mint Ausztria-Magvarország va­
lamennyi városai összevéve. Művészi becsük pedig 
elv rendkívüli, hogy egyátalában nem hasonlítható 
össze semmiféle egyéb létező ujabbkori szobormű- 
vekkel. Itt látni csak igazán, miben szűkölködik 
oly nagyon Budapest lő- és székváros a vizen 
kívül.

Jól mulatnak most Paris művészi körei egy 
túlbuzgó hirlaptudósitó felsülésén. E hónapban dön­
tötték el ugvanis a művészeti akadémiában a Grand 
prix de Home kérdését, melyet tudvalevőleg 
nvilt pályázat utján ítélnek oda. — A szobrászok 
is szép számmal pályáztak c nagy díjért és pedig 
mindannyian a szabály értelmében ugyanazon mo­
dell után készült női alak mintázatával. A díj 
odaítélése után egyik-másik szobrásznövendék — 
puha agyagból készült — müvének egy-egy sike­
rültebb részét, mint fejet, lábat, kart, levágta, 
hogy azt, miután az egész alak leöntése igen költ­
séges, gipszbe öntesse. Szerencsétlen tudósítónk a 
pályázat eredményének kihirdetése után való napon 
tekintette meg a pályamüveket, nem kis megdöbbenés­
sel szemlélve a sok csonkított szobrot. Kérdezősküdé- 
sére egy jóhumoru müvésznövendék nem késett 
azon fölvilágositást adni, hogy azok mind 
szobrászok elkeseredésének és boszujának látható 
jelei, a szerintük igazságtalan bírálat és dijosztás 
miatt . . . Tudósítónk sietett e magyarázatot híven 
megírni az Echo de Paris-ban. Nem csekélyebb 
volt a pályázó müvésznövendékek megdöbbenése, 
a mint ártatlan amputáczióik eme sajátságos ma 
gvarázatát olvasók. Siettek azonnal erélyesen til 
takozó nyilatkozatukkal jóvátenni a tévedést . . 
Paris pedig nagyokat kaczagott és örült — mert 
egy hirlaptudósitót rászedni sikerült.

Parisban a kronstadti hajóhadi tisztelgés óta az 
orosz-barátság láza mind jobban növekedik. Simp- 
tomáival uton-utfélen találkozhatunk.

Röviddel megérkezésem után társasággal ültem

egy asztalnál, hol néhány udvarias üdvözlő szó 
váltása után, azonnal a politikára fordult a be­
széd. Szomszédom értesülvén, miszerint magyar 
vagyok, nem késett szóba hozni a hármas-szövet­
séget s ennek kapcsán csodálkozását kifejezni, 
mint kerülhet egy födél alá két oly ellentétes ter­
mészetű és jellemű nép, mint a német és magyar: 
főleg, miután tudomása szerint — a magyarnak 
elv hosszú időn' át, oly sokat kellett a némettől 
szenvednie.

— Igaza van, uram — mondám neki — nem 
is nagyon szeretik a németet hazámban ; de a 
szabadsagot elnyomó Oroszországot épen gyű­
löljük . . .

Francziám erre elhallgatott.
*

Körsétára indulok Parisban. A tuilieriák kűrijé­
ben óriási mérvű készülődést veszek észre. Kér­
déseimre válaszul nyerem, miszerint ez egy nagy­
szabású ünnepély előkészülete az orosz ínségesek 
javára. (Az azóta érkezett távirati tudósítások sze­
rint a már megtartott ünnepély óriási erkölcsi és 
anyagi kudarczezal végződött.) Bámészkodásomból, 
hirtelen átható, mondhatnám csípős -— illat riaszt 
föl, mely a hátam mögött elhaladó fiatal hölgytől 
áradt felém, ki «parfume de Mosková»-\al locsolta 
meg ruháját. Tovább haladva, dohányzószer kira­
katot látok és benne az évszázadok óta oly áta- 
lánosan ismert hollandi pipákat <yipe russc» el­
nevezéssel, mely kelendőségüket látszik kellőleg 
biztosítani. A czukrászsütőnél fölhalmozott édessé­
geken lehetetlen a nagybetűs föliratot: cbisguit 
russet figyelmen kívül hagyni. Nem messze tőle 
díszeleg egy czipész kirakata, melyen egy saját- 
szerű lábbeli készítményt látok echaassures russes» 
elnevezéssel. Nem kell mondanom, hogy azonnal föl­
ismerem benne az erdélyi brassóvidéki oláh bocskort. 
A hozzám csatlakozott néző, ki örömmel véli, 
hogy én az orosz saruért lelkesülök, szívesen 
figyelmeztet a «Boulevard des Italiens»-en nyitott 
nagy üzletre — Paris legelőkelőbb helye — mely­
ben kizárólag orosz iparcsikkeket (!) kaphatok. A 
«Bai Bulher» meg a «Jardin de Paris» és a ha­
talmas város minden egyéb mulatóhelyének, a hol 
csak megfordulok, zenekara majdnem szakadatlanul 
egy selejtes, gondolatnélküli zenemüvet játszik. Sőt 
a lakosság apraja-nagyja dúdolja ezt uton-utfélen, 
reggeltől éjfélig. Fölismerem, hogy keringő. De 
honnan a nagy előszeretet iránta ? — A keringő 
czime: «Czárin». Legutóbb ismét egy újabb divat 
kezdett egészen önkénytelenül lábra kapni *cholera 
russe» czimen, melyet a lelkes francziák — úgy

hiszem — mégis szívesen ott hagytak volna 
vább is bálvánvozott orosz barátaiknál.

to-

Az Eiffel-toronv első emeletén elhelyezett szín­
házban ülök este. A nem épen túlságosan elveze­
tés műsor második es harmadik száma között egy 
elegánsan öltözött ur foglal helyet a második sox 
bizonyos szánni zártszékén. Daczára a majdnem 
elviselhetetlen forróságnak és a jelenlevő sok hölgy­
nek, ű nem veszi le irgalmatlanul magas cziiindc- 
rét. A mögötte ülök előbb udvariasan leérik, majd 
mind türelmetlenebbül követelik, hogy az uj jöve­
vény tegye le kalapját. Az «a has le chapeaux* 
kiáltás általánossá válik. Erre az idegen fölkel és 
nvugodt határozottsággal kijelenti, hogy ü neki 
senki nem parancsol és most mar csak azért is 
fején hagyja idétlen nagy czilinderét. «Ebből most 
mindjárt nagy botrány lesz* — gondolom ni agam­
ban. — látva a folyton emelkedő izgatottságot, 
midőn egv másik ur a konok czihnderest harcán 
hangon szólítja fel egy fogadásra. Fogadjon velem 
ön, uram, — szól — ha tetszik száz frankba, 
hogy nem telik bele öt perez és minden kény­
szerítés nélkül önszántából ic fogja vermi kalapját.» 
A czilinderes látható örömmel áll a fogadásnak és 
nagyobb hatás kedvéért ki is rakják egy válasz­
tott tanú elé százfrankos bankjegyeiket. A fogadást 
ajánló ur hirtelen eltűnt. A közönség feszülten 
várakozik, midőn a zenekarban mozgás észlelhető; 
majd a karmester intésére egyszerre rázendíti — 
az orosz himnusz. Mi történt ? A konok czi­
linderes mintegy varázsütésre rántotta le kalap­
ját és most áhítattal, födetien fővel állva hallgatja 
végig a himnusz hangjait a — közönség leírhatat­
lan lelkesedése, s egetverő tetszészaja között . . . 
— Ugv hallottam, mindennap ismétlődik ehhez ha­
sonló jelenet.

F űik újabb időben támadt nevezetessége Paris­
nak a «Courses des taureaux* 
mintára berendezett lünaviador 
teg épület, mel 
messze a város k

név alatt spanyol 
esi rí; usA renge- 

2000 nézőt képes lefogadni, 
pontjától, a «Place de Yictoi

Hugo» mellett épült, az utolsó világkiállítás eszten­
dejében (1889). Hctenkint kétszer szoktak előadá­
sok firtatni benne, vasárnap és csütörtökön, me* 
Ivek mindenikének 6—7 javafajbeli bika esik ál­
dozatául. Meg van ugyan tiltva a bikák megölése 
a szintéren, de az agyonhajszolt és összevissza 
szurkált bikák nyr többé nem életképesek, úgy 
hogy az előadás után rögtön le&letnek. Sőt — 
mint hallottam — húsúk is teljesen élvezhetet­
lenné válik az átélt izgalom következtében.
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zadok ellen. Az indiai kormány rögtön el is küldött 
egy kisebb csapatot a Bem-Knram völgybe. Ez a bir 
.nrul fontosabb, mert vele együtt az a hir is érkezett, 
hogy az oroszok Shiguanba és Roslianba bevonultak. 
Ha az utóbbi hír a valóságnak megfelel, akkor Orosz­
ország és Angolország között szinte elkerülhetetlennek 
látszik az összeütközés. * '

A szerb miniszterválság okairól 'érdekes leleple­
zéseket közöl a müncheni Alig. Ztg. belgrádi tu­
dósítója. E szerint ujabbi időben a belgrádi radi­
kális lapok nagy előszeretettel foglalkoztak a re­
censek eskületétel-kérdésével s azt iparkodtak be­
bizonyítani. hogy csakis azokat a regenseket lehet 
alkotmányos recenseknek elismerni, a kik a skup- 
-tina előtt az alkotmányra megesküsznek. A regen- 
seknek akkor besúgták, hogy a radikálisok a re- 
gensség ellen államcsínyt akarnak elkövetni. A 
radikálisoknak tudniillik az volt a czéljuk, hogy 
Pasicst megválasztják harmadik regensnek s a 
skupstina előtt megeskettetik az alkotmányra. Pa­
stes azután felhívta volna a másik két regenst is, 
a kik csakis Milán király kezébe tették le az esküt, 
hogy ők is esküdjenek meg a skupstina előtt az 
alkotmányra, fia pedig ezt megtenni vonakodná­
nak, akkor Pasics két másik regens választását 
indítványozta volna.

EGYETÉRTÉS
1892. szeptember l-tol uj előfizetést nyitunk 

a következő feltételek mellett:

Zét Zxózs. .. ..
X art 30 Zz 
3 art 30 Js

ZO zzz —
Lapunk minden nap, tehát hétfőn c's ünnepek 

után következő napokon is. megjelen.
Jxz előfizető nevenek, czimónek, lakhelyének és 

az utolsó postának tisztán olvashatólag kiírását 
kérjük, hogy a lap szétküldésében hiba ne tör­
ténjék.

Előfizetést a hó bármely napjától elfogadunk.
Eégi előfizetőink tegezel szerübben cselekszenek, 

ha, czimszalagjukat a, posta-utalvány szélére 
ragasztva, beküldik a kiadó-hivatalnak.

Az esetre, ha t. előfizetőink az előfizetési határ­
idő lejárta előtt lakást változtatnak, az nj czim 
mellett a régit is kérjük velünk pontosan tudatni, 
mi áltál minden zavar vagy félreértés sokkal köny- 
nyebhen elkerülhető.

Az előfizetési pénzek és posta-utalványok 
Budapestre az Egyetértés kiadóhivatalába kül­
dendők.

Előfizetőink kényelmére kiadóhivatalunkban 
teljes nappali szolgálatot rendeztünk be. E sze­
rint az üzleti órák reggel 8 órától este S óráig 
szakadatlanul tartatnak.

As Egyetértés kiadó-hivatala 
Dalsainüáz-uccza, 1. szám, 

Andrássy-ut sarkán.

ÚJDONSÁGOK.
— augusztus 25.

Turisták figyelmébe. As niasási évszak 
alatt lay mik kinő hivatala ez i ><• is elfogad

..turista-előfizetést.“
fis intézkedés kör -Aktsíében as utazók abban a 

kellen,,s l :■ n n ak. hogy) nkint vál­
toztatják is - irt skodási helyüket, élőleges rendelke­
zésük szerih• u.tit-i:., n : taluljrk már lapunk 
egy vagy több Uj bibi s: ' . a postahivatalban 
(paste restante'1, vagy <<: eV. re kijelölt szállodában. 
Ily előfizetős-ke'l, lyAr-t bűnnely naptól 
kezdve, tetszés szerinti időtartamra elfo­
gadunk. feiiétiti.lő uiürfigi-s, h»gy kiadóhivata­
lunk idejekorán és }■'■■■ " ért ,see legyen, hogy 
mely napokon hová kööéj. a 'au '.

— Személyi It Írek. Ali,,, ebi Salvator ‘őhi rezeg, 
mint nekünk távirat« zzák. Frigyes főberczeg meg­
látogatására, i:í í Becsből Pozsonyba jött. — Earner 
főherczez tolna; < Becsből Oliuüízbe utazik az 
o t ni tani web v-hadsyakorh tokra. — Albrecht 
foheicz g m t becsből Foysdortba utazott, az ottani 
hadgyakorlatokhoz. A lüherczeget elkísérték Beck 
báró vezérkari főnök és Schöneich vezérőrnagy. — 
Széchenyi Imre gróf berlini nagykövet ma szék­
helyéről Becsbe érkezett.

A király köszöneté. A Páriában élő magyarok 
!= fényesen megünnepelték a koronázás huszonötödik 
évforduló napját s lojalitásuk tolmácsolására Bertha 
Sándor, az ünnepelt zeneszerző vezetése alatt, kül­

döttséget menesztettek Hoyos gróf nagykövethez. Az 
elismert nevű bölcsészet-tudósunk, Aothropus dr. szer- 
kesztésében megjelenő Revue de Paris Austro-Hongroisc 
legújabb száma most Hoyos László gróf nagykövetnek 
egy Bertha Sándorhoz intézett levelét közli, a mely­
ben a nagykövet elmondja, hogy a király őt megbízta 
azzal, hogy Bertha Sándornak és a Parisban élő ma­
gyaroknak, törhetetlen hűségükért és ragaszkodásuk­
ért, a király köszönetét kifejezze.

— A hőség és a katonai gyakorlatok. 
Lobkovitz herezeg budapesti hadtestparancsnok, 
mint értesülünk, a katonai egészségügyi főnök ta­
nácsára elrendelte, hogy a gyakorlatokra kivonuló 
csapatoknak délelőtt 11 órakor ismét be kell vo- 
nulniok a kaszárnyákba. Annak daczára a csapa­
tok, az alantasb parancsnokok rossz időben alkal­
mazott túlbuzgóságából, délután egy, sőt néha két 
órakor vonulnak be a laktanyákba. Minden ilyen 
csapatot naponta egészségügyi kocsik kisérik vissza 
a kaszárnyába, tele zsúfolva a hőség miatt kidőlt 
katonákkal, a kiket azután nagy titokban a kór­
házba szállítanak. — Mint nekünk táviratozzák, az 
Aradról a lugosi hadgyakorlatokra indult katonák 
közül sokat visszaküldték Aradra, mert útközben 
a hőség folytán kidőltek. Valóban nem ártana, ha 
a hadseregben az «ember-anyaggal» kissé ember­
ségesebben bánnának.

— A filoszemita Szász Domokos. A napokban 
szentelték lel a brassói ujonan épült református 
templomot, mely alkalommal — mint nekünk Írják — 
az ottani orthodox-zsidó hitközség egy nyoleztagu 
küldöttsége is tisztelgett, még pedig a legelsőnek. 
Szász Domokos református püspöknél, a ki a fel­
szentelést végezte. A küldöttséget vezető' Wézel 
Albert rabbinak magyarul mondott üdvözlő szavaira a 
püspök hosszabb beszédben válaszolt, melyben öröm­
mel emelte ki a brassói zsidók és az ő egyháza hívei 
között lévő jó egyetértést, és ismételten elítélte a 
mesterséges utón ápolt anliszemitikus irányt. Egyúttal 
kijelentette, hogy meleg érdeklődéssel kiséri a zsidó 
vallás reczepcziójának az ügyét, melynek teljes sikert 
fosol ; hiszi és óhajtja, hogy a kormány mielőbb be 
Jugja váltani a zsidók e kérésére vonatkozó Ígéretét. 
«Kik hasonlók a jogokban — monda a püspök — 
azok inkább megértik egymást s igy a kölcsönös rokon- 
szenv is jobban kifejlődhetik közöttük.» Szász Do­
mokos — kinek szavai jó benyomást tettek a zsidó­
ságra — másnap meg is látogatta a brassói zsidó 
rabbit.

— A 4S-as kiállításból. Ma, Kossuth Lajos neve- 
napján sok látogatója volt a fővárosi 48-as kiállítás 
Kossuth-termének. Sok szegény ember nézte meg ma 
a kiállítást azok közül, a kik régen óhajtottak egy 
Kossuth-képet. A rendezőség ugyanis, mint már meg­
írtuk, a községeknek és egyesületeknek ajándékozott 
húszezer képből megmaradt példányokat ingyen adja 
most a kiállítást látogatóknak.

— A fiumei diákok Esztergomban. A fiumei 
diákok Vargha Fercncz tanár vezetése mellett vasár­
nap ott is körülnéztek. A lierczegprimás engedelmébul 
a primási palotában szálltak meg, a hol őket Lóskai 
főkormányzó, mint a lierczegprimás helyettessé, fénye­
sen megvendégelte. Ott létük alatt meglátogatták a 
bazilikát, megnézték a primási kincstárt, a képtárt s 
az egyéb nevezetességeket s este visszautaztak Buda- 
pestre.

— A Kossuth-ünnep rendezőbizottságának elnök­
sége e hó 2G-;in, pénteken, este hat órakor (Haris- 
bazár I. em. Üti. sz.) fontos értekezletet tart, melyre 
az elnökség tagjai meghivatnak. Az intéző-bizottság 
ugyanott szombaton, esti hét órakor tart gyűlést.

Munkás mozgalom. Pozsonyban sztrájkkal való 
fenyegetés mellet- tiz órai munkaidőt követeltek a 
kárpitos legények. A mesterek, mint neküuk táv­
iratozzál:, kénytelenek voltak engedni, mert nagy meg­
rendeléseik várnak elintézésre. ,

A pécsi hadgyakorlatok. A király, mint már 
jelentettük, szeptember 15-én délután négy órakor 
érkezik Pécsre és a városból rögtön Harkányba haj­
tat. Kíséretében lesznek Paar gróf és Bolfras fő­
hadsegédek, Schaffgotsch gr. és Tengler őrnagy, 
J 'ivenot kapitány, Liechtenstein herezeg, Görget 
alezredes, dr. Kerzl udvari orvos, Wolkenstein gr. 
s Pápay, a kabineti iroda főnöke. A király kísérete 
számára - Írja tudósítónk — Daranyamegve 497 
kocsit és tiU tartalékkocsit tart készletben. Szept. lG-án a 
király a Dolni-AIiholj ácz mellett tartandó hadgyakorla­
ton lesz jelen. A gyakorlat után visszahajtat Harkányba, 
hol este Lat órakor udvari ebéd lesz. 17-én a 4. és 
13. hadtest a turony-harsánvi begyeknél ütközik meg.

érdekes külöi ben n felbőszített állatok visz­
lát llójuki . Mert mig Spanyolország­

ban. a teljesen »syonhnjsz'M' vagy halálra sebzett 
bikák, ■ n ; :t lovakkal von­
tatják ki a küzdtérrőí, addig Parisban, hol csak a 

- k iizás, d ■ az ölés nincsen megengedve, 
a legnagyobb mértékben felizgatott állatokat 
a hirtelen i.-bocsátott tehenek látása annyira 
megszelídíti, hogy azok társaságában azután min­
den nehéz-ez nélkül kivezethető!:.

■ r isi bevétel = voltak a czirkusznak — értesü­
lésem szerü t — a kiállítás esztendejében, de 
azóta oly ig n megcsappant a francziák lelkese­
dése az ; mü izgalmas látványosság iránt, hogy 
a többnyire csak t-ében telt ház jövedelme alig 
kepe a fönlar-ás költségeit fődözni. De már igy 
is csodálkoztam. I:ogv mint volt képes csak ily 
rövid időre is. a világ legműveltebb nemzete közt 
ily barbár n-'-pr.ek való mutatvány meghonosulni.

Györgyi Kálmán.

— FRANCZIA REGEN Y. — 4S
HARMADIK RÉSZ.

-I&-3 ei'c-va-lxás.
Alice, a mint hazaért, bezárkózott szobájába és 

meghagyta, hogy senkit se bocsássanak hozzá. És 
mikor egyedül volt. lesújtottam megsemmUüIten 
roskadt egy divánra, mert rémes világosság kez­
dett támadni a leikében . . .

Ha Roland azt az alkalmatlan embert eltette láb 
aló!, ez azt jelenti, hogy az az ember nem hazu­
dott ! És a gyűrű . . .

Roland soha sem lmzta le ujjúról azt a gyűrűt, 
melyet a húga adott volt neki, mikor még mind a 
ketten szegények voltak!

Oh, milyen szerencsétlennek érezte magát Alice! 
Az az imádott testvér, kit a legnemesebb, legbe­
csületesebb, leglovagiasabb emberként szeretett és 
csodált: gonosztevő, gyilkos! Az a természettől 
fogva jó ls tisztes ember, ki egykor olyan erős 
lelkű volt a baisorsban, ki olyan hősiesen küzdött 
az Ínség ellen : gonosztevő, gyilkos!

Hogyan lett azzá ‘J Minő kisértések ejtet­
ték meg ?

Ezt iparkodott Alice megérteni s nem bírta fel­
fogni. Rettenetes titok maradt ez előtte.

Végre érezte, hogy tovább már nem bírja el 
azt a gyötrelmet és elhatározta, hogy véget szakit 
ÓMnindent elmond Rolandnak. Bármi történjék

is vele. inkább meghal, semhogy tovább tűrje ezt 
a rettentő fájdalmat!

és szive méhében félénken ott lappangott ez a 
gondolat :

- - Oh. ha mentséget tudna felhozni. Ha be 
tudná nekem bizonyítani, hogy rosszul láttam, vagy 
hogy elvesztettem az eszemet! . . .

Vili.
A két testvér szemtől szembe állt egymással.
Alice lassan, tompa hangon fejezte be rettene­

tes elbeszélését. Szólott a rendőrtiszt viselőm:-! tett 
látogatásáról, a gvürü felfedezéséről meg arról, hogy 
a lesújtó valóság mint jelent meg előtte egyszerre 
a maga egész ocsmányságában.

Roland ma már nem az volt, a ki tegnap; szív­
baja még csak fokozta ingerlékeny természetének 
idegességét, s titkának hirtelen felderítése teljesen 
kihozta a sodrából ezt az embert, ki különben 
annyira tudott magán uralkodni.

Mialatt húga beszélt, érezte, hogy idegei mint 
hagyják cserben.

Mozdulatlanul, holtsápadtan. merev szemmel ült 
ott Alice előtt, egyetlen szót sem szólva, a leg­
csekélyebb kísérletet sem léve. hogy védelmezze 
magát.

Alice mindent tud! I'.z a szeretett testvér, a 
kiért tízszeresen is odaadta volna az életét, a 
kii rt nélkülözéseket, szükséget, éhséget szenvedett, 
most ismeri az a bűnét, a Szasa halálát, a rut 
lopást és a Francois Chcvrin meggyilkolását!

Mily büntetés ez reá nézve és mily vezeklés!
Ránézett Alicera. A fiatal asszony arczán olyan 

mély, megrendítő fájdalom látszott, hogy Roland 
szeméből kicsordult a könny.

Alice néhány pillanatig eltakarta kezével az ar- 
czát, azután megtört hangon rnondá :

— Senkit sem szerettem tigv ezen a világon, 
mint téged . .. Nem, senkit ! . . . Olyan tisztának 
tartottalak, olyan nemeskeblünck, olyan lovaglás­
nak . .. Együtt nőttünk fel, és semmi sem tudott 
bennünket egymástól elválasztani. Mikor gyerme­
kek voltunk, mindenünk közös volt ... Az első 
név, a melyet dadogtam, nem az apánk neve volt, 
hanem a tied. Sokszor mondtad nekem : Milyen 
szerencsétlenek vagyunk, hogy nincs anyánk! . . . 
Én pedig azt gondoltam magamban : - Igaz, nincs 
anyáin, de itt van Roland !» És utóbb, midőn 
egyedül álltunk az életben, hozzászoktam, hogy 
csakis terád számítsak ! Ila tudnád, mennyire cso­
dáltalak ! Az ilyesmit magának tartja az ember, 
ös én talán sohasem mondtam volna meg

E gyakorlat után a király Pécsre jön. A püspöki 
rezidencziában ez nap este hat órakor udvari ebéd lesz. 
18-án reggel nyolez órakor a király résztvesz a szé­
kesegyházban tartandó csendes misén és kilencz óra­
kor fogadja a küldöttségeket. Este hat órakor udvari 
ebéd lesz. 19-én jelen lesz a király a 4. és 13. had­
test gyakorlatán, 20-án pedig elutazik Pécsről.

— A hol a tanítók koldulni járnak. Nálunk 
sincs való irigylendő helyzetük a néptanítóknak, de 
Spanyolország meg épen nem Eldoradája a szegény 
tanitónépnek. A legtöbb község felfogadja a tanítót, 
de rendesen adósa marad a fizetésével. Az az összeg, 
melylyel spanyolországi községek adósai a néptanítók­
nak több millióra rúg. Egyik spanyol községnek, Be- 
nagalbonnak, a néptanítója, a napokban, Malaga utczáin 
volt kénytelen koldulni, hogy megmentse magát az 
éhenhalástól.

— A felekezeti türelmetlenség eklatáns példáját 
mutatta Kutsera Ágoston róm. kath. plébános Ör­
kény pestmegyei községben e hó 21-én. Egy vegyes 
házasságból született kis fiút temettek volna ott ágos­
tai evang. szertartással, de a plébános az evangélikus 
apa többszöri kérésére sem adott helyet a katholikus 
temetőben a kis sírnak, sem pedig a temetéshez ha- 
rangoztatni nem engedett, jóllehet a szülők akármily 
nagy dijat készek lettek volna fizetni. Minthogy pedig 
a szülők kedves halottjukat a vályogvető gödrök köz­
vetlen közelében ásott sírba, az úgynevezett községi 
temetőbe tenni sajnálták: az esetről értesült és a 
lakossággal egyetemben méltán megbotránkozott Hor­
váth István odavaló nagybirtokos felajánlotta nekik a 
saját birtokán levő, félórányira fekvő temetőjét. A 
kis halottat ott temették el. Az esetről a megyés püs­
pököt sürgöny utján azonnal értesítették.

— A fekete ruhás asszony. Telkessv Nándorod, 
a ki a temesvári félmilliós lottópörben a sokat emle­
getett fekete ruhás asszony szerepét vitte, s a kit a 
törvényszék másfél évi börtönre Ítélt, nemsokára ki­
szabadul. Büntetésideje jövő hó 10-ikén telik le, a 
mikor szabadon bocsátják.

— Az elcsábított leány tragédiája. A lipótmezei 
tébolydába szánalomraméltó fiatal leányt hoztak fel a 
minap Temesvárról. Azt vette fejébe a szegény, hogy 
neki minden áron személyesen beszélni kell a jó is­
tennel, mert az ő baján más nem segíthet. E 
leány rögeszméjének megrázó logikája van; az 
csalta meg gyalázatosán, a kiben legjobban bí­
zott az emberek között. Schwarcz Teréz — igy 
hívják a szerencsétlent — tiz nap előtt egy Pllock 
Alajos nevű legénynyel megszökött atyja — egy 
temesvári szegény kőműves — házától. A szülők nem 
tudták, hogy mi lett a leányukkal, és halálos aggodal­
mak közt várták, micsoda hirt hoz számukra a bal- 
sos. Pár nap előtt aztán meghallották, hogy a szegény 
gyermek őrülten bolyong a város környékén. Keresé­
sére indultak, haza vitték, de magyarázatot, felvilágo­
sítást hiába reméltek a tébolyodott leány ajká­
ról. Végre a zsebében talált levelekből megfej­
tették a tragédiát. A legény azt ígérte, hogy 
Szegedre viszi az édesanyjához és elveszi feleségül, 
de pár nappal azután, hogy tőrbe ejtette, gyalázató 
san cserben hagyta. A szegény megcsalt leányt hamar 
utolérte a tragikum, de annak, a ki megrabolja az 
erényt, nem találnak nálunk megfelelő büntetést.

— A nap őrültje. Páriából írják, hogy a nagy 
világváros egyik legnépszerűbb Boulevard-alakját, Louis 
Gué utczai jövendőmondót, a ki Lavaternek nevezte 
magát, a nagy hőség megőrjítette. A boldogtalan 
jövendőmondó megjelent a vincenuesi rendőrfőnök 
előtt és igy szólt hozzá: < Ön tudja, biztos ur, hogy a 
nap lepottyant a föidgömbre. Ennek az égitestnek egy 
sugara átlyukasztotta a koponyámat és elege ti az agy- 
velőmet. Szíveskedjék parancsot adni a tűzoltóságnak, 
hogy a lángokat, a melyek megemésztenek, oltsa el.» 
A nap őrültjét beszállították a charentoni őrültek 
házába.

— Á hajdú-böszörményi takarékpénztári sik­
kasztáshoz. A h.-böszörményi takarékpénztárban tör­
tént sikkasztás ügyében, melylyel már bővebben fog­
lalkoztunk, levelezőnk újabban a következőket írja; 
Több fővárosi napilap által hozott ama hir, mintha 
az elsikkasztott összeg cddigelé csak kétezerkétszáz 
forint volna, nem felel meg a tényeknek. A leltározás, 
mely visszafelé menőleg, cddigelé ugyancsak 1888-ig 
ért, már is több mint ötezer forint elsikkasztott pénzt 
konstatál és ez az összeg óráról órára növeke­
dik, a mint a vizsgálat előre halad. Kovács 
Endre főkönyvvezetőt tegnap, 23-ikán este, a debre* 
czeni ügyészség meghagyására a helybeli járásbirósá; 
letartóztatta és Morvay kir. aljárásbiró azonnal me 
is kezdte kihallgatását. A vizsgálatról természetesen

neked, de mialatt te Parist bebarangoltad, hogy 
munkát keress, engem mély meghatottság fogott 
el. Azután elmentél Amerikába . . . Visszajöttél. . . 
Es én semmit, semmit sem sejtettem !

Oh, mint siratta Alice az ő elveszett ábrándját, 
az ö édes, testvéri szeretőiét, és egész múltját, 
melyet örökre elvesztett.

— Esedezem, szólt ismét, — mondj el nekem 
mindent, ne rejtegess előttem semmit. Mindig 
azt hittem, hogy én a te megtestesült lelkiismere­
ted vagyok: az, a kinek legtitkosabb gondolatai­
dat is elmondod ; az. a ki ismeri tévedéseidet, 
gyöngcségeidct, hibáidat. Te annyira megszoktad 
azt, hogy nekem nem hazudsz, hogy most sem 
kíséreled meg a hazudást egy pillanatig sem. 
Igen jól tudom, hogy nem lehetett ezt lenned, 
mert a bizonyilék nagyon is meggyőző, nagyon is 
teljes volt. De mással szemben bizonyosan el da­
dogtál volna valami ügyetlen mentséget. Előttem 
meghajtottad a fejedet, mintha az én hangom az 
a titokzatos szózat volna, a moly bizonyosan föl­
hangzik lelkcdben, mikor egyedül vagy.

Roland hevesen pattant fél.
— Tagadjam ! kiáltott fül. — Hát nem láttad, 

hogy a legvégsőre ragadtattam magamat. A Mis. 
Readish halála után hét évig nyugodtan, csende­
sen és gondtalanul éltem. Alig negyvennyolez óra 
mull el. hogy azt a szerencsétlent megöltem s 
máris oly lelkiismereti fordulásokat érzek, a 'me­
lyek őrültté tesznek.

És most lelkendező sietséggel beszélte el neki 
mindazt, a mi történt — mindent. Elbeszélte 
utazását Szásával és Ncllyvel ; beszélt ar­
ról a haragról, mely olykor az eszelős, gonosz 
asszony ellen megszállotta, azután a New-Yorkban 
és Chicagóban kettőjük közt lefolyt heves jelenetről 
és végre Willon-creekbe érkeztökről. Nem feledte 
cl fölemlíteni a legcsekélyebb részletet sem, mintha 
valami ellenállhatatlan ösztön késztetné az igaz­
mondásra, mintha levetné leikéről azt az iszonya­
tos, súlyos terhet azzal, hogy Alice előtt legtitko­
sabb gondolatait is feltárja.

A fiatal asszony mély szánalomtól megkapva 
hallgatta, mert látta, hogy Roland mennyire 
szenved.

Most már mindent tudott, még a lopást is, 
melyről senkinek sem lehetett sejtelme; tudomása 
volt arról a négy nagy bankjegyről, melyek az 
áldozat fűzőjében voltak és alapjául szolgáltak a 
későbbi, becstelen vagyonnak.

— És te loptál!.. Loptál! monda kétszer, mi­
alatt reszkető kezét összekulcsolta.

cddigelé semmi pozitivet nem lehetett megtudni. Az eset 
úgy a takarékpénztárban magában, mint a közönség 
körében mind nagyobb hullámokat ver. Tegnap már 
az igazgató, pénztáros és segédkönyvvezető is lekö­
szönt állásáról, úgy, hogy a takarékpénztár már egé­
szen olyan, mintha a rendes adminisztráczió kerekei 
teljes fennakadással fenyegetőznének. A betevők, a kik 
eddig dicséretes hidegvérüséggel várták a történendő­
ke t, most, hogy Kovács Endre főkönyvvezetőt letar­
tóztatták, már tömegesen jelentkeznek a pénztár he­
lyiségében, hogy a betett tőkéjüket felmondják* 
minthogy azonban a pénztár csak 10—12 ezer 
forint készlettel rendelkezik, a felmondásokat csak 
az alapszabályokban megjelölt határidőre fogadja 
el. Átalános feltűnést keltett a városban, hogy 
mig a takarékpénztár ügyvéde még c hó 17-én 
tette meg feljelentését az ügyészségnél, ez csak 
tegnap vezettette elő és tartóztatta le a sikkasztó fő­
könyvvezetőt.

— A Tátravldék emelése érdekében kiküldött 
végrehajtó-bizottsága, mint nekünk Írják, e hó 22-én 
tartotta Tátrafüreden második ülését, melyen a meg­
hívott szepesi fürdőtulajdonosok is kevés kivétellel 
megjelentek. Az ülésen gróf Tisza Lajos elnökölt. 
Legfontosabb tárgya volt az ülésnek a dr. Szivük 
Imre által kidolgozott törvényjavaslat a gyógyfürdők­
nek közegészségügyi okokból adandó kisajátítási jogról, 
melyet az előadó szakszerű és a tárgyat minden oldalról 
megvilágító beszéd kíséretében terjesztett elő. A tárgyalás 
folyamán felszólalt szónokok elvben valamennyien 
egyetértettek a gyógyfürdők részére adandó kisajátí­
tási jog szükségét illetőleg, de mindnyájan kiemelték, 
hogy ez csak végső esetben alkalmazandó eszköznek 
tekintendő, melynek igénybevétele, a kölcsönös érde­
kek felismerése és méltánylása mellett erkerülhető 
lesz. A jelenlevő tátrai erdőbirtokos községek közül 
többen, névszerint Mühlenbach, Nagy-Szalók és Sze- 
pes-Szombat képviselői nyomban ki is nyilatkoztatták, 
hogy ők hajlandók erdőterületeiknek egy részét a 
nyaralók és vendéglők cpitése czéljából örök áron 
eladni.

— A fürdés halottal. A beszterczebányai városi 
uszodában, mint tudósítónk írja, dr. Heinrich Ernő 
fürdőorvost szivszélhüdés érte s mire a vízből kihúz­
ták, már halva volt. A szerencsétlenül járt orvos a 
beszterczebányai állami felsőbb leányiskolában az 
egészségtant tanította. Halálát, mely nagy részvétet 
keltett, fiatal özvegy s két árva siratja. — Tisza- 
Lökről is eféle szomorú esetet írnak nekünk. Fisch 
mészáros egyik legénye tegnapelőtt estefelé egy tutaj­
ról olyan szerencsétlenül ugrott a Tiszába, hogy 
nyomban elmerült. Kifogták ugyan, de egy pár órai 
szenvedés után meghalt. — Spitzer Alfréd magas­
falusi tizenöt éves fiú e hó 22-én fürdés közben a 
Morvába fűlt.

— Összedőlt ház, Sampierdarenában, mint egy 
római távirat közli, egy háromemeletes ház robbanás 
folytán összedőlt. Minthogy a ház épen üres volt, 
emberélet nem pusztult el. Hogy miképen történt a 
robbanás, azt nem tudják.

— Magyarosodé község. Málnapatak községéről 
van szó, melyről azt írja tudósítónk, hogy rohamosan 
halad azon az utón, mely a megmagvarosodáshoz 
vezet. A községnek ezelőtt tisztán tótajku népe a 
F. M. K. E. jóvoltából már odáig jutott, hogy magyar 
ovodát dilit, mely ebben az évben megnyílik. A Szent- 
István napot az idén, úgy mint már tavaly is, magyar 
istentisztelettel ünnepelte a lakosság. Hók János ev. 
lelkész hazafias szellemű beszédet mondott, mely nagy 
hatást tett a népre. Annál ürvendetesebb ez, mert a 
környékbeli községekről nem lehetne hasonlóképen 
nyilatkozni.

— Ugató pecsenye Debreczenben. Csak mai la­
punkban irtuk meg, hogy a jó berlini és müncheni 
németekre rásütötték, hogy olyan pecsenyével táplál­
koznak, mely élő korában kutya alakjában futkosott 
az árnyékvilágban. Most egy debreczeni lapban olvas­
suk a következőket : Csodálatos ugyan, de igaz, hogy 
akadnak Debreczenben olyanok, a kik kutyalmssal 
élnek. A mezőrendőrséghez jelentést tettek, hogy a 
helybeli sintértelepen alkalmazottak közt akadnak 
olyanok, a kik a szépen megtermett, kövér, húsos kutyák 
busával táplálkoznak, sut az eldöglött állatok közül, a 
melyek a rendelet értelmében a városon kívül eső 
helyen szoktak átadatni az enyészetnek, felássák a 
frissen elhullottakat s részint megfőzve, részint meg­
sütve, tápszerül használják fel. A rendőrség, melynek 
e feljelentéssel egyidejűleg tudomására jutott az is, 
hogy a sintértelepen a kutyahusevést is rendszerint 
kultiválják, megtette c-z ügyben intézkedéseit s a jóiz- 
lés és egészség ellen vétőket meg fogja büntetni.

— Tolsztoj uj regénye. Tolsztoj Leó gróf, az 
oroszuk filozófia, de ép oly exczeutrikus regényírója, mint 
orosz lapok írják, uj regényen dolgozik. A regény,

— Igen, loptam, gyilkoltam. Oh. gondolj vissza 
küzdelmeinkre és szenvedéseinkre! Gondolj vissza 
szégyenünkre, megaláztatásainkra ! Meg voltam 
semmisülve, nem bírtam tovább elviselni! Minden 
áron pénzhez akartam jutni. Onnan vettem, a hol 
találtam !

De Alice teljes, tökéletes gyónást követelt tőle. 
Az ő becsületes, őszinte szive nem foghatta fel, 
hogy a Szasa gyilkosa annyi éven át önmagával bé­
kében élhetett, hogy nőül tudta venni Flovenceot 
és szerethette, és boldog tudott vele lenni, a 
nélkül, hogy ez ellen egész valója fellázadt volna.

és újból hallgatta, azzal a titkos remény nyel, 
hogy valami mentséget, legalább egyetlen egyet 
fog számára találni.

Mikor aztán Robert elhallgatott. Alice is fölál­
lott, haragtól, fölháborodástól reszketve.

— És a filozófusaid vigasztaltak és tartottak fenn ? 
ki állá fölháborodva ? Üres. csillogó frázisaikkal né- 
mitottad el a lelkiismeretedet ? Nincs-e hát min­
den emberben egy benső szózat, a mely inti vagy 
gáncsolja ? Oh Roland, irányozd a pillantásodat 
arra, a mi jó és igazságos, és határozd el magad, 
hogy nem voital-e kétszeresen büntetésremélló a 
miatt, hogy bűnödet, miután elkövetted, meg nem 
utáltad y

Roland nem felelt. Némán meredt a semmiségbe.
— Hallgass meg. folytaid Alice, — Sohasem 

fogsz elnézőbb, enyhébb bíróra találni, mint a mi­
lyen én vagyok. Sokkal jobban szerettelek, sem­
hogy szeretetem egy pillanat alatt megszűnhetnék. 
De nem tudom elképzelni lelkiállapotodat. Hogyan? 
Te nem ereztél lelki furdalást, nem ereztél meg­
bánást ? Boldog tudtál lenni, derült arczczal tud­
tál végigmenni az életen ? . . . Ezt nem értem, 
nem. nem értem !

Roland fölemelte a fejét.
— Hogyan is érthednéd ? Gyónást kívánsz tőlem ? 

HYilgasd meg hát egész teljességében. Ha tudnád, 
mennyire küzdöttem magammal, mikor abban a 
kórházi szobában ismét életre ébredtem és meg 
tudtam Ítélni azt. a mit cselekedtem ! Van valami 
átmenet az erénytől a bűnhöz. Nem szűnik meg 
az ember egy nap alatt becsületes ember lenni — 
csak lassankint, a nélkül, hogy számot adna 
magának róla, töredezik szét az akarata. Én ter­
mészetemnél fogva becsületes voltam. Hittem a 
jóban, az erényben, az igazságban ... De hogyan 
állhattam volna ellent a példa rontó hatásának ? 
Mindenütt azt láttam, hogy csodálják a rosszat cs 
diadalmaskodik a bűn. Engem a természet a 
liarezra kitartó harczikedv' el fegyverzett föl; de

niot hírlik, ép oly formában lesz írva, mint Tolsztoj, 
oak Anna Karenninája. A hir annál érdekesebb, mert 
Tolsztoj már évek óta nem irt uovellisztikus munkát, 
melynek olyan tárgya lenne, mint Anna Karenninának- 
Tolsztoj az utóbbi időkben csupa olyan munkát irt, 
mely többé-kevésbé vallásos tárgyú volt, uj regényé­
ben tehát visszatér régi irányához. Tolsztoj családja 
mint titkot őrzi a regény czimét és tárgyát, de a 
család tagjai azt mondják, hogy a regény már legkö­
zelebb meg fog jelenni.

Lajos napja Fiúméban. Fiúméból táviratozzák, 
hogy Lajos napja alkalmából a város közönsége sze­
renádot rendezett Batthyányi Lajos gróf kormány, 
zónák. A podesta, a képviselők s a város előkelősége 
közül számosán vettek részt s adtak kifejezést leg- 
őszintébb tiszteletüknek.

— Cserbenhagyott kirándulótársaság czimmel 
mi is megírtuk, hogy a Baross nevű balatoni gőzös 
kapitánya a napokban egy kiránduló iparosegylctet 
Keszthelyen hagyott. A szóban forgó hajó kapitánya 
most részletesen közli velünk az esetet. Az audiatur 
et altera pars elvénél fogva nyilvánosságra hozzuk a 
kapitány levelét, mely igy hangzik :

«Valótlan az, hogy az iparosegylet külön hajót bé­
relt s csupán annyi igaz, hogy a Balatontavi gőzhajó- 
zási társaság igazgatósága rendkívüli kedvezményben 
részesítette az iparosegyletet, a mennyiben Almádiból, 
Keszthelyre és vissza (összesen 165 kilométer) szemé- 
lyenkint egy forint vitelbért állapított meg, azzal a 
világos kikötéssel, hogy a hajó a menetrendet pon­
tosan betartani köteles. Ez volt az én utasí­
tásom igazgatóságom részéről. Keszthely felől min­
den állomáson meg is álltam, utasokat kiszállítva 
és felvéve, a mi világosan bizonyltja, hogy nem külön 
bérelt hajó volt az egylet rendelkezésére. Valótlan, 
hogy kétszáz forintot fizetett az egylet, mert a hajó 
pénztárába minden erőlködésem daczára egy forint 
sem folyt be. Már az utón figyelmeztettem az egylet 
elnökét és a kirándulás rendezőségét, hogy szigora 
kötelességem a menetrend szerint délután pontban 
négykor indulni Keszthelyről, de többszöri kérésre, 
miután a hajó gépészét a rendező ur előtt megkér­
deztem, hogy hány perczet képes erőltetett menettel 
behozni és azt a választ kaptam, hogy harmincz 
perczet, készséggel beleegyeztem abba, hogy négy 
óra helyeit fél ötkor induljak. Ennek daczara 
a háromszori csengetyüjelzés után fél ötkor meg 
mindig veszteg állott a hajóm. Kivételesen a gőz- 
síppal is több Ízben jeleztem az indulást, mig 
végre 4 óra 45 perczkor a kirándulók felével elindul­
tam, mert visszafelé még négy állomás közte egy 
vasúti állomás volt, melylyel az összeköttetést fenn 
kellett tartanom. Valótlan Végre az is, hogy elindulá­
somkor a hídon integetett vagy jött valaki. Hisz, ha 
menetrendemet már megsértve, háromnegyed órát 
vártam, bizonyára bevárom még azt a nehány perczet 
is, mig a társaság a hajóhoz ér. Hoitsy Sándor.»

— A budapesti vikariátns. Mikor a primási szék­
nek Budapestre való áthelyezéséről, Esztergom város 
régi és bebizonyított jogaira való tekintettel lemon­
dottak, Yaszary Kolos herkzegprimás a vallásügyi 
miniszterrel egyetértve, elhatározta, hogy érseki vika- 
riátust állít Budapestre. E vikariátus betöltése most 
már aktuálissá vált s ki is szemelték reá Cselka 
pozsonyi kanonokot, ki néhány évvel ezelőtt ó-budai 
plébános volt, s mint ilyen élénk részt vett a főváros 
közéletében. Beszélték, hogy a vikariátást már az 
idén felállítják, de ez, a primási udvarból jövő hir 
szerint, nem felel meg a valóságnak.

— Banditavilág Olaszországban. Palermóból 
táviratozzák, hogy Caltanisettában elfogták Termini 
banditát, Billotti lovag gyilkosainak egyikét, úgy hogy 
most már Billotti valamennyi gyilkosa a törvény ke­
zében van. Komolyan aggódnak a szintén elhurczoll 
Sangiorgi földbirtokosért, a kiről már egy hét óta 
nincs hir; attól tartanak, hogy ugyanolyan sorsra ju­
tott, mint Billotti. Három bandita tegnap kirabolt cs 
halálosan megsebesített egy misiloneni polgárt. A 
banditákat elfogták.

— Dlnamitmerényletek Triesztben. Mint Trieszt­
ből táviratozzák, tegnap este fél tizenegykor a hely? 
tartósági épület előtt mennydörgésszerű robbanással két 
nagy petárda robbant fel és pedig az egyik az épület 
főhomlokzata, a másik a hátsó rész előtt. A robbanj.-: « 
nagy néptömeg csődült össze, de a felrobbant petárdák 
szerencsére nem okoztak több kárt, minthogy egy pár 
ablaktdbla eltört. A Piccolo jelentése szerint egy har 
madik petárda a Piazzo Hoganan robbant fel, d : ez 
sem okozott kárt. A tetteseknek eddig nem akadtak a 
nyomára.

— Egy veszett kutya garázdálkodása. Mai ,
mint nekünk táviratozzák, dr. Högyes által veszettnek 
konstatált kutya tizenegy embert megmart, a kiket 
ma íölviltck Högyes intézetébe.

hogyan ne semmisült volna meg bennem az a 
lelki ismeret, a melyről szólasz ? Mindenütt c.-ak 
rosszakaratba ütköztem, silány fondorlatokba és 
cselszővényekbe, emberi gonoszságba. Judtomon 
kívül más emberré lettem, cs mikor bekövetkezett 
az első erkölcsi rázkódás, el kellett buknom. 
A Mrs. Readish halála volt rossz cselekedeteim;.' k 
az első oka. Azt a halált végre is megbocsáthaltum 
magamnak, hiszen az, a ki nem előre tölteti .m- 
d ék kai öl, ártatlan ; az önként len gyilkosság c-úk 
az állal lett bűnné, hogy szándékos lopás követ­
kezett utána . . .

Alice hevesen pattant fel.
(folytatása következik.

AZ ÉLET KÖNYVE.
- REGÉNY EGY KÖTETBEN. - *

Irta: BENICZKYNÉ, BAJZA LENKE.
ELSŐ RÉSZ.

Marianne tágra nyílt szemekkel bámult rca. inig 
anyja a legközelebbi székbe esett. Ilyen, felindulást 
még solia sem érzett.

— Adorján gróf ma reggel összeeskettclt • ma­
gát Pártén babina kisasszonynyal, s nyomban > ' 
esküvő után elutaztak, monda Kriza, minden szót 
jelentőséggel nyomván meg, alig bírva titkolni 
azon elégtétel érzetét, a mi lelkében ujjongott, mert 
ő azon emberek közé tartozott, kik minden mdu 
magasabb és jobb sorsban élő lénynek ellenség i 
voltak.

— Fiam Pártén Sabinát vette nőül ? kerde a 
grófné, alig tudván, hogy mit beszél. Volt tanár­
jának a leányát ? . . . De hát lehetséges ez, igazat 
mond ön, vagy álmodik orvos ur, hiszen ez. a 
mesék országába tartozik.

— A legtisztább valót, méltóságos asszony, de a 
lanar ur mentségére kell mondanom, hogy ö tem 
tudott arról semmit ; én mondtam meg neki a 
történteket.

— \ a hibán ? keidé gúnyosan Marianne. Ez alig 
hihető, bizonyos ebben orvos ur ?

— bőt határozottan lehetetlen! kiáltott fel, csak 
most tűrve ki igazi haragjában helyi hevne ; Ador­
ján soha sem gondolt volna ily méltatlan tótire, 
ha őt meleg szivével és hajlékony természetei'1 
gálád módon be nem fonják.

Kriza vallat vont s kétértelműen mosolygott.
•— Pártén babina nagyon szép leány, merni i 

némi malicziával, de a legfel: iebb hangon.

__ Tüzek » vidi
„ggv tűz volt, mely déli 
másnap reggelig tartott I

23 kamara, 48 1
o présház, 1 Síin, 1 szí 
gabona és takarmány ; F 
j&reszturon e hó 21-1 
é.= egy kazal szalma nj 
Sarródon e hó 20-án I 
22 lakóházat, azok melj 
bőnakészlettel és gazds 
vasztotta ; az alispán« 
]>]<*ntés szerint a kár u 
alkalmával egy égő háj 
jnon János kilenczcves] 
21-én délelőtt gyuladt 
négy pajta esett áldod 
gabonával együtt. A kJ 
fán szintén 21-én, esti 
tizenkét lakóházat pusj 
Zett viharban. — A ej 
majorban a cséplőgép 
álló zabasztagot és ell 
Mátisz János földbirtok! 
bőség felgyújtotta s a 
magtárt is elérték s a 1 
tolták. A kár tízezer fi 
írják, hogy a megébef 
gatások. Tegnap az aj 
gvuj tógátási esetről ta 
vétói nagyobbára boss] 
intézet pénzére sped 
üszköt dobnak az aj 
Gyújtogatások voltak 
dón. Barakonyon, Sull| 
Borosjt-nőn, a jeszinai 

— Az árvamegyei] 
ti fit 43 kr., azaz 
te ^tőségünkhöz jRmTJ 
ur gyűjtése. Legutóbbij 
szerint eddigi összes 
a fentebbi összeggel] 
JS45 forint 79 kraj 
hez járultak :

Gáspár Dénes 4 frs 
Sámuel 1 frank, bánd] 
Albert 1 frank, VejcJ 
1 frank. Nesztor Józsi 
Fejér Miklós 3 frank, ] 
Mihály 3 frank, Feje l 
3 frank. ]

— A hőség. A fői 
gyott ugyan, de méJ 
miivet a mi rendes | 
Egv-egv perezre megr] 
gzellőcskét érzünk, dl 
már ismét rekkenő he 
éjjeli eső óta, szerenrl 
hogy jóleső enyhülést! 
ség után. — Pozsonyi] 
roppant hű=ég miatt j 
roskadt, a kiket Lóri] 
nosztra-z-eset miatt 
vajon a házakban 
tézkedéseket.

Rövid hirekj
csalás miatt letartóz 
segédet, a ki sógorai 
kereskedőtől árukat1 
napokban temettek 
száz éves asszonyt, 
özvegységben. — Ni 
roly huszonnégy «’v< 
Sajóba fűlt. — A j 
szárföldi lakost e t| 
iám. — Matyink 
Rusznyák István gu| 
kolva találták. A vy] 
kondás személyébe 
sebesen egy Gálon] 
tetéstől való félelme 
kát és meghalt, 
a schvvarzendorfi g«i 
vány összedőlt és 
sérüit, közte hét su|

= Az omnibusz!
véget ért s ma regg- 
ez utczákon. Az érd 
este hivatalosan U 
mást kon két—báró 
kodhatik s igy a ko 
hetik étkezésüket s 
időt. A sztrájkra in| 
sztrájkolok ma i=m 
hó 27-én reggel meg 
a iueiven mo-t már ]

— Mit akar ezz- 
— Hogy nagyon I 

gróféi tatái: 1 : | 
lése van.

— Ön tehát he 
Marianne élesen, 
sei vonta össze iinl 
zésü szemei fölött, | 
perezben.

— Ellenkezőleg, 
sőt. ha szabad run| 
a mit Adorján gre 

— És ön nem) 
semmit ?

— Álmomban 
gondolhattam volnj 

— Igaz ez ?
Az orvos hüv| 

hajtá meg magát.
— És mit monj 

nyal Selytheyné. 
kétértelmű kifejezi] 

— Majdnem 
goó. csakhogy ő 
szerinte reá vet] 
soha sem mert vo] 
nagyon szerényter] 

— Valóban. . 
metsző gunynyal 
a ki leverten vi 
künyek csillogtak 

— Senki sein I 
séget. én n sróíbil 
beszélni. Meg ni 
lyebb isméi et=v.

A grófnők i 
de nem válás | 
tak a csapások 
télén tájékozni 
egy tanácsot 
legyenek.

De azt ecvii.ükl 
— Mondja el] 

kiáltott az orvq 
lytheyné.

Kriza orvos eiq 
restyéstől.

— Ha a pap 1 
tronda haraggal 
czát és sírva faji 
ez a hazassag.
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írva, mint Toliítoj 
1 érdekesebb, mert 
vellisztikus munkát 
Anna Karennmanak 

olyan munkát irt, 
volt, uj regényé 

z. Tolsztoj családja 
t és tárgyát, de a
regény már legkö-

uméból táviratozzak,
ros közönsége sze- 
jos gróf kormány. 
1 város előkelősége 
tak kifejezést le”--

»társaság czimme! 
nevű balatoni gőzös
iduió iparosegylctet 
>rgó hajó kapitánya 
setet. Az audiatur 
nosságra hozzuk a

et külön hajót bé 
alatontavi gőzhajó 
üli kedvezményben 

ennyiben Almádiból 
kilométer) szemé 

pitott meg. azzal a 
menetrendet pon 

olt az én utas! 
eszthely felől min 
utasokat kiszállítva 
ja, hogy nem külön 
ikeze=>ere. Valótlan 
gylet, mert a haj 
aczára egy forint 
eztettem az egylet 

gét, hogy szigorú 
nt délután pontban 

többszöri kérésre 
ő ur előtt megkéi 

erőltetett menettel 
am, hogy harminc 

abba. hogy négy 
Ennek daczára 

in fél ötkor meg 
Kivételesen a gö 
az indulást, míg 
lók felével elindu 
állomás közte egy 
Ssszeköttetést fenn 
z is, hogy elinduld 
jött valaki. Hisz, ha 
háromnegyed órát 
:t a nehány percze 
óitsy Sándor, 
or a primási szék 

Esztergom váró 
tekintettel lemon 

prímás a Vallásügyi 
, hogy érseki vika- 
átus betöltése mo 
lelték reá Cselkt 
vei ezelőtt ó-budai 
észt vett a főváros 
kanalast már az 
udvarból jövő hir

ban Pulermóból 
elfogták Termiül 

egyiket, ugv uogy 
sa a törvény ke- 
szintén elhurczolt 
lar egy iiet oia 
anolyan sorsra 
tegnap kirabolt es 
onerii ooicart. A

tben. .-unt Ik.Ca,. 
tizenegykor a hely 
erű robbanással két 
az egyik az épület 
előtt. A robban™.-: t 
Irobbaní petárdái 
minthogy egy par 

szerint egy har 
robbant fel, d : ez 

die nem akadtak a

alkodasa Ma
iiLaí vezzeUu ^ 

lAguiar:, «i mhv*

eg bennem ziz 
Mindenütt csuk 
fondorlatokba v 

ágba. Judtomon 
kor bekövetkezett 

ellett buknom, 
cselekedeteimnek 
megbocsáthattam 
dóré tölteti ■ mii- 

gyilkosság Csák 
O' lopás követ-

YVE.
bN. — *
A LENKE.

bámult rca. nrg 
líven felindulást

zeeskeltelt ■ m i 
1. s nyomban az 
iza. minden szót 

bírva titkolni 
n ujjongott, limit 
kik minden nala 
vnek ellenségé

; nőül? kérdő a 
zél. Voit tunar- 
tséges ez, igazat 
ur. hiszen ez a

Sony. de a 
)gv ö nem 
ie-' neki a

ie. Ez alig

:t fel, csak 
aé ; Adói 
lan tettre, 
meszelő ve!

ilygott.
7, monda

1892
__ Tüzek a vidéken. Kdpházán e hó 20-ikán 

naSv tűz volt, mely délután három órakor gyűlt ki s 
mas'nap reggelig tartott ; a tűzben elpusztult 13 lakó- 
y;: , 23 kamara, 48 istálló, 38 pajta, 28 sertéséi,
■2 présház. 1 szin, 1 szállás, 5 sertés, nagymennyiségű 
babona és takarmány; a kár 28.372 frt." — Német- 
'fcereszturon e hó 21-én elégett egy pajta gabonával 
gs egy kazal szalma mintegy 400 'frt értékben. — 
Varródon e hó 20-án virradóra ütött ki a tűz, mely 
oa lakóházat, azok melléképületeit. 26 pajtát, a ga­
bonakészlettel és gazdasági eszközökkel együtt elham­
vasztotta ; az alispán! hivatalhoz érkezett hivatalos 
,-lentés szerint a kár mintegy 20.000 forint. A tűz 

alkalmával egy égő ház fala maga alá temette Sala­
mon János kilenczéves fiúgyermekét. — Kapuvárott 
21-én délelőtt gyuladt ki a tűz, melynek öt ház és 
négy pajta esett áldozatául a bennük felhalmozott 
gabonával együtt. A kár 2430 írtra tehető. — Dénes- 
járt szintén 21-én, este tiz órakor kezdődött a tűz és 
tizenkét lakóházat pusztított el hamarosan a keletke­
zett viharban. — A csapodi határban levő Göbösi 
majorban a cséplőgép meggyujtott egy 250 keresztből 
álló zabaszíagot és el is hamvasztotta. — Enesén 
Mátisz János földbirtokos szénakazalját a 42 C. fokú 
bőség felgyújtotta s a hamar terjeszkedő lángok a 
magtart is elérték s a behordott termést is elpusztí­
tották. A kár tízezer forintra rúg. — Aradmegxyéböl 
írják, hogy a megében napirenden vannak a gyújto­
gatások. Tegnap az alispáni hivatalnak egyszerre hat 
gyújtogatás! esetről tettek jelentést. A bűntény elkü- 
vétn nagyobbára bosszúálló béresek, vagy a biztositó- 
jctezet pénzére spekuláló lelketlen gazdák, kik 
üszköt dobnak az asztagra és a buzakeresztekre. 
Gvuitogatdsok voltak Széktidvaron. Vadászon. Simán­
kon, Barakonyon, Sulkovszky herczeg uradalmában, 
got.. nőn, a jeszinai pusztán és Világoson.

— Az árvamegyei Ínségesek számára újabban 
ll frt 43 kr.. azaz frank 10 báni érkezett szer­
te -’tőségünkhöz Bukarestből, mint Csengeri Béla

gyűjtése. Legutóbbi (július 16-diki) kimutatásunk 
szerint eddigi üs-zes gyűjtésünk kitett 7S34 frt 36 krt. 
a fentebbi összeggel tehát gyűjtésünk főösszege: 
7845 lorint 79 krajezár. Csengeri Béla ur gyűjtésé­
hez járultak :

Ci p r Dénes 4 frank, Mán László 1 frank, Páldeák 
Sámuel 1 frank, Sándor György 1 frank, Krecsák 
Albert 1 frank, Vejczy János 60 bán, Csengeri Béla 
1 frank. Nesztor József 1 frank. Fülöp Antal 50 bán, 
Fejér Miklós 3 frank, idősb Vízi Dénes 3 írank. Szörnyű 
Mikák 3 frank, Fejes Dénes 1 Írank, Ónodi Antal 
3 frank.

— A hőség. A fővárosban a hőség kissé alább ha* 
gv. tt ugvan, de még mindig jóval nagyobb, mint a 
miket a mi rendes kánikulánk produkálni szokott. 
Fgv-ogv perezre megrendül a levegő és jóleső hűvös 
rzeiiücskét érzünk, de a következő pillanatban a nap 
már ismét rekkenő hőséggel éget. Az esték, a kedd 
é éli eső óta, szerelmsére valamivel hűvösebbek, úgy 
hogv jóleső enyhülést hoznak a tikkasztó nappali hu- 
srz után. — Pozsonyból táviratozza tudósitónk,‘hogy a 
roppant hőség miatt ma több ember az utezán össze- 
roskadt, a kiket kórházba szállítottak. A sok kolera- 
r.0iztra:z-eset miatt a rendőrség szigorúan ellenőrzi 
vaion a . .inakban foganatositják-e a fertőtlenitési in­
tézi; T -"két.

Művid liirek. FíiviiL’-Sze nt- ÍZi kioson
csalás miatt letartóztatlak Hefner Lajos kereskedő 
segédet. a ki sógorának liamisitott aláírásával több 
kereskedőtől arukat csalt ki. — Kolozsvárott a 
napokban temettek el egy (lombos Juliánná nevű 
száz éves asszonyt. Az elhunyt harmincz évig élt 
özvegységben. — Sajó-Szentpáteren Benes ká­
roly huszonnégy éves fiatal ember fürdésközben a 
Sajóba fűlt. — A bahnti határban Kosta György 
-carfüldi lakost e hó 22-ikén agyonsujtotta a vil­
lám. — Ma! y inkán e hó li»-ikén virradóra 
Rusznyák Mvan gulyást gulyája mellett meggyil­
kolva találták. A gyilkost Fiíipcsehi Mihály odavaló 
kondás személyében kézrekeritették. — J toros- 
seles/ ti egy Galomeez Petru nevű katona a bün- 
tetéstói való félelmében borotvával elvágta a nya­
kat és meghalt. — Kert inból táviratozzak, hogy 
a schwarzendoríi gázgyárban ma délelőtt egy inai­
val:;: - szedőit és a rajta levő 14 ember meg­
sérült, aiözie hét súlyosan.

= Az omnlbnszkocsieok sztrájkja a mai napon 
féget ért - ma reggel az omnibuszok ismét megjelentek 
az utczakon. Az érdekelt omnibuszosokka! mar tegnap 
este hivatalosan tudatták, hogy ezentúl a végállo­
másokon két—három kocsi hos-zabb ideig is tartóz­
kodnánk s igv a kocsisok és kocsivezetők elvégez­
hetik étkezésüket s némi csekély pihenésre is nyernek 
időt. A sztrájkra inditu főok ezzel megszűnvén, a 
sztrájr.olók ma ismét munkába álltak. A rendőrség e 
hó 27-n reggel megtartja a már jelzett kuesivizsgálatot, 
a me.vrn mo-t már valamennyi kocsitulajdonos meg-
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jelenik. A társaskocsik alkalmazottjainak e hó 23-án 
tartott nagygyűlésén megválasztott végrehajtó-bizottság 
azt nyilatkoztatta ki, hogy a sztrájk abbahagyá­
sára csakis azért voltak az alkalmazottak hajlandók, 
mert a társaskocsi tulajdonosok azt ígérték, hogy ők 
maguk fogják a kitűzött 14 nap leforgása alatt az 
előbbi menetrend visszaállítását szorgazmazni s mert 
a családos alkalmazottak közül többen már az egy 
napi szünetet is alig viselhették el. De egyszersmind 
kijelentik, hogy egyhangúlag hozott határozatuk értel­
mében, a kitűzött 14 nap sikertelen elteltével a mun­
kát visszavonhatlanul s végleg abbanliagyják. Végül 
a végrehajtó bizottság köszönetét fejezi ki a nagy kö­
zönségnek s a sajtónak a szomorú sorsuk iránt tanú­
sított jóindulatáért, kérve a további oltalmat a netán 
bekövetkező további üldöztetések ellen.

= Ietálló-tiiz. Veszedelmes tűz támadt ma éjjel 
két órakor a köztemető-uti 65. sz. házban. E ház 
pinezéjében van ugyanis Klein Frigyes fuvarosnak az 
istállója, melyben mintegy 50 ló volt elhelyezve. A 
tűz az istálló bejáratánál támadt s a boltozat alatt 
elhelyezett széna csakhamar lángban állott. Szeren­
csére csekély volt odalent a készlet s a Vili. őrség 
hamarosan ott termett és igy sikerült az ott alvó 
kocsisok életét megmenteni s a lovakat kivezetni. Egy 
óra múlva már hire-hamva sem volt a tűznek, mely­
nek okát még nem tudják.

= A horvát országos kormány lapunk mai szá­
mában foglalt ház- és telekeladási hirdetésére felhív­
juk olvasóink figyelmét.

Arczképek, olajfestmények, krétarajzok fénykép 
után, árjegyzék bérmenlve. Neumann Ignácz festő, 
Budapest, váczi-kürut 7.

Kossuth. Lajos neve napja.
Megírtuk lapunk mai számában, hogy nagy ha­

zánkfia, Kossuth Lajos nevenapjának az előestéjét 
úgy a fővárosban, mint a vidéken nagy lelkesedéssel 
ünnepelték meg. Kp úgy történt ma is, a nagy hon­
talan nevenapján, a mikor szintén leírhatatlan lelke­
sedéstől és a kiváló tisztelet nyilvánításától visszhang­
zott az egész ország.

A ferenczvároal magyar asztaltáreaeág az üllői 
úti Gutgesell-féle vendéglőben ünnepelte meg Kossuth 
Lajos nevenapját. Valóban díszes társaság gyűlt egybe 
az ünnepre, olyan, a minőt ritkán látunk az ilyen 
ünnepélyeken. A mintegy 200 tagból álló társaság 
két harmadrészét a Ferenczváros intelligens hölgyei 
képezték, a kik leírhatatlan lelkesedéssel és igazi hon- 
leányi szeretettel ünnepelték a nagy hazafi nevenapját. 
Fél kilencz tájban együtt volt a díszes társaság és 
kezdetét vette a kedélyes vacsora, a melynek végez, 
tével Sebeiből Károly, az asztaltársaság elnöke állóit 
fel, rövid szavakban méltatva Kossuth érdemeit — 
megnyitotta az ünnepélyt és Kossuth egészségére 
ürítette a poharát. Utána Flets Ödön ügyvéd 
állt föl és nngv hatást keltő beszédben utalt 
Kossuth hervadhatatlan érdemeire s arra a végtelen 
rajongásra, a melylvel a nagy hazafit minden igaz 
magyar körülveszi. Röviden vázolta a Ferenczvárost, 
a melynek derék lakói, habár nem beszélnek is 
mindannyian magyarul, de szivük, lelkűk velünk 
érez. Az éljenzés csillapultával Madari Gábor 
tartott a józsefvárosi független polgárok nevében be­
szédet s utalt Kossuth Lajos kilenezvenedik születés­
napjának a közeledtére, a mikor a mai napnál fénye­
sebben kell kifejezni a nemzetnek a nagy hazafi 
ránt táplált érzelmeit. Poharát Kossuthra emeli. 
Mets Ödön egy újabb beszédében a lX-ik kerület 
független polgárairól szól, a kik hivatva vannak 
a fuvarosban mindinkább terjedő függetlenségi eszmé­
ket a városrészben terjeszteni és kebleikben ápolni. 
Poharát a Ferenczváros független polgáraira és azok 
családjaira üriti. A beszédek végeztével az iparos 
ifjak dalárdája hazafias dalokat unekelt, a melyek 
nagv tetszésre találtak, ezután pedig megperdült a 
táncz, s vidám hangulatban reggelig tartott.

A nemzeti demokrata munkáspárt e iió 27-én 
ünnepeli meg Kossuth nevenapját a Baross-utczai 
Schmitzberger-féle vendéglőben. Az ünnepi beszédet 
Horváth Adám képviselő tartja meg.

Zsolna, alig. 25. Zsolna és vidékének közönsége a 
leglelkesebb hangulatban ünnepelte Kossuth Lajos ne­
venapját. A kaszinó-vendéglőben száz terítékű banket­
ten a város szine-java kora hajnalig együtt volt. 
Kossuth Lajosnak üdvözlő táviratot küldtek.

A budapesti hadfelszerelési gyári munkások olvasó 
köre nagy hazánkfia, Kossuth Lajos névünnepét tes­
tületileg ünnepelte meg s hozzá táviratilag üdvkivánatot 
küldött, kérve. .; mindenható őt még számos évig
élte:

Aradon is, mint nekünk írják, több helyen tartot­
tak tegnap lelkes hangulatú Lajos-estéket, éltetve a 
nagy számüzöttet, az övökemlékü negyvennyolezas 
idők kimagasló nagy alakját.

SZÍNHÁZ és művészet.
— UJ Konti-Csiky operette. Konti József ismert 

zeneszerzőnk, mint értesülünk, uj három felvonásos 
operettet szerzett, elhunyt jeles drámaírónk, Csiky 
Gergelynek szövegére. A Csiky állal befejezetlenül 
hagyott szöveget Murai Károly fejezte be. Az uj 
operettének, mely a jövő szezonban fog a népszínház­
ban színre kerülni, meg nincs ezime.

— A budai arénában jövő csütörtökön, szeptem­
ber hó 1-én Pécskay Alajos tizeukutéves hegedű­
művész fog játszani. Pécskay Ilubuy Jenőnek a tanít­
ványa, a ki már öt év előtt, mint nagyon kis fiúcska, 
nagv sikerrel mutatta be magát a népszínházban. A 
fiatal liegedüjátékost Magyar Gusztáv zongoratanár 
fogja kísérni. A helyárak ez alkalommal is a rendesek 
lesznek, sőt az egyleti árkedvezményjegyek is érvény­
ben maradnak. Előjegyzések ez előadásra a szinlapon 
kijelölt helyeken fogadtatnak el.

— Vidéki színészet. Miskolczi Henrik színtársu­
lata, mint levelezőnk irja, jelenleg a közönség nagy 
érdeklődése mellett Gyula-Fehérváron játszik. A tár­
sulat primadonnája Perczel Mari, kit szép hangjáért 
nagyon szeretnek. A közönség kedvenezei : Heltai 
Nándor, Lorándi Tivadar. Kovách Lajos, Havy Lajos, 
Hetényi Elemér, Benyiczky Lajos, a nők közül : D. 
Örsi, Kiss Kata, Györffyné, H. Várady Rózsa, Török 
Margit, Haviné stb. Á társulat Gyula-Fehérvárról 
Nagvenvedre fog menni.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— közkórházak betegforgalma a lefolyt hé­

ten a következő volt: A Szent-Rókus kórházban régi 
beteg visszamaradt 1011, újat felvettek 395-öt, gyó­
gyulva elbocsátottak 388-at, jelenleg ápolás alatt van 
1018. Az uj kórházban régi beteg voit G!)2, újat fel­
vettek ISO-at, gyógyulva elbocsátottak lSG-ot, jelenleg 
ápolás alatt van G8G. A Szent-János kórházban régi 
beteg visszamaradt 253, újat felvettek 53-at, gyógyulva 
elbocsátottak GG-ot, jelenleg ápolás alatt van 240. 
Összesen régi beteg maradt 1956, újat fölvettek 628-at, 
gyógyulva elbocsátottak 640-et, jelenleg ápolás alatt 
van 1944.

— Hirek a tanácsból. A tanács ma délelőtt Ger- 
lócsy Károly h. polgármester elnöklete alatt tartott 
ülésén feleskették a nyári szünidő elején megválasz­
tott tanítókat és tanítónőket, hogy szeptembertől 
kezdve fizetéseiket ki lehessen utalványozni. A sza­
bályzat szerint a megválasztottak az eskületételt kö­
vető hónap első napjától kapják fizetéseiket s a ta­
nács azért halasztotta mostanig ezt az ünnepélyes 
aktust, hogy a megválasztottak rovására a szünidőre 
eső néhány száz forintnyi fizetést a város pénztárának 
megtakarítsa. — A király-utczai villamosvasut- 
nak a nagymező-utezáig és innen az Andrássy-utig 
tervezett meghosszabbítását a belügyminiszter tudva­
levőleg nem hagyta jóvá, s elutasító határozatát a 
tanács mai ülésében vette tárgyalás alá. A miniszter 
álláspontja tnlajdonképen egyezik a tanácséval, mert 
ez előbb sem javasolta a közgyűlésnek a pályameg- 
liosszabbitás engedélyezését. Most tehát, mikor a bel­
ügyminiszter a tanács nézete mellett foglalt állást, 
azt" javasolják a közgyűlésnek, hogy nyugodjék bele a 
miniszter elutasító határozatába. - ■ A társaskocsi­
közlekedésre nézve azt határozta a tanács, hogy a 
nyári meleg napok tartamára a régi közlekedési ren­
dét állítja helyre, de az ideiglenesség megszüntetése 
végett is tett egy kicsike kis intézkedést, a mennyi­
ben a pályázattól elkésett Stewens-féle ajánlatot tár­
gyalás végett a közrendészeti bizottságnak adta ki.

— Kamermayer Károly polgármester magán­
levélben tudatta, hogy egészsége a Bécs mellett levő 
Briihlben teljesen helyreállott é.s szeptember hó felében 
Budapestre tér vissza, a mikor is hivatalos teendőit 
tovább folytatni szándékozik.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar orvosok és természetvizsgálók 

gyűlésénél: mai zárülésén, mint Brassóból távirják, 
felolvasták a titkári jelentést, mely a tudományos 
sikert és az intézmény konszolidását adminisztratív 
tekintetben emeli ki, melynek a brassói gyűlés szinte 
tetőfoka. A jövő gyűlést 189í-ben Pécsett tartják mc-g; 
egyelőre Aidir.ger polgármestert, Inczédy igazgatót és 
Ágh tanárt jelölték ki helyi tisztviselőkul.

Az állandó választmányba választattak : Budapestről 
Erős, Löw, Jordán, Prochnow, Farkas, Nuricsán és 
Polkák: Becsből Petz ; a vidékről: Kornstein, Rombauer, 
Koos, Römer,Méliely, Weltner. Pombocsek és Wittenberg. 
A jelentés kiemeli, hogy Maurer főispán pályadijat 
tűzött ki. a mi átalános éljenzéssel találkozott ; 
továbbá, hogy Trajiín gyógyszerész 100 forintnyi ha­
gyatékot hagyott, tirennerberg polgármester az egylet­
nek 200 monográfiát ajánlott fel Brassó város nevé­

ben, a mi élénk helyesléssel fogadtatott. Csapodi 
az állóirásról szóló felolvasása után elnöklő főispán 
utalva a brassói gyűlés tudományos és társadalmi 
eredményeire és fontosságára, köszönetét mond a 
központi választmánynak, az előadóknak és átalá- 
ban a vándorgyűlés tagjainak. Szabó központi vá­
lasztmányi elnök a brassói vándorgyűlés elnökének, 
Brassó város és megye vendégszerető polgárainak és 
a helyi bizottságnak köszöni a valóban szives foga­
dást. (Átalános élénk éljenzés.) Erre a főispán nagy 
lelkesedés közepeit berekeszti a sikerült XXVI. ván­
dorgyűlést. A zárógyülés után a nagy templom ritka 
nagyságú és szépségű orgonáján, Lasszel nagy közön­
ség előtt remekül játszott. A diszebéden sok hölgy is 
veit részt. Az ebéd a kitűnő városi zenekar játéka mel­
lett lelkes hangulatban folyt le. Maurer főispán a 
királyra és a királyi családra. Szabó a kitűnő tapasz­
talad elnökre Maurer főispánra emelte poharát. 
Brennerberg polgármester a vándorgyűlés tagjait 
élteti. Sehächter költői lendülettel Brassó városára, 
Szent István koronájának igaz gyöngyére, Orbán a 
központi választmányra. Löiv a helyi bizottságra, ki­
válóan annak elnökére Obert lelkészre és az elszállá­
solási bizottság vezetőjére Alcsius tanácsosra üri- 
tette poharát. Obert rendkívül szellemes beszéd­
ben az állandó választmányt éltette. Bombauer 
a tudományos akadémiára és a természettudományi 
társulatra, Schnell ügyvéd, a tudomány munkásaira, 
Fabritius főorvos a hazára, Maurer főispán, mint 
elnök és házigondnok a viszontlátásra hívja fel a ván­
dorgyűlés tagjait, poharát a nőkre emeli, Alcsius 
tanácsos ugyancsak a következő itteni vándorgyűlésre, 
Hoch a tudomány hatalmára, Szalkay Obert lel­
készre ürítenek poharat. Végül Kerekes tanár lendü­
letes búcsút vesz Brassótól. A bankett illán a társa­
ság iegnagyobbrésze Rombauer fó'reáliskolai igazgató 
remek fekvésű kertjébe ment, hol a brassói hölgyek, 
élükön Rombauernéval és Fabritiusnéval sikerült mu­
latságot rendeztek.

— A telekkönyvvezetők országos egyesülete
e napokban tartott közgyűlésen elhatározta, hogy egy 
memorándumot fog kidolgozni, melyben az 1881. évi 
1. türvényezikk 19. szakaszában foglalt minősitvényi 
rendelkezés és a köztisztviselők fizetésének szabályo­
zásáról szóló törvényjavaslat rájuk vonatkozó sérelmes 
részének megváltoztatását kérik. E memorándumot 
megküldik kellő pártfogás czéljából a képviselőház és 
főrendiház tagjainak, a kir. táblák elnökeinek, az ügy­
védi kamaráknak és a nagyobb pénzintézetek igazga­
tóságainak. A memorandum elkészítése czéljából 
Fektor Ferencz elnöklete alatt bizottságot küldtek ki.

— A Hunnia magyar bicycle-klub vasárnap, e 
hó 2S-án társas kirándulást rendez Török-Bálintra 
Találka reggel hat órakor az Oktogonon és délután 
három órakor az egyleti helyiségből a Sósfürdőbe.

— Uj Jótékony egyesület alakult a VII. kerület 
kültelkén, Rákosfalván s czélja az ottani kisdedovó és 
népkönyvtár alapjának gyarapítása s szegény tanulók, 
árvák és özvegyek segélyezése. Az ideiglenes tisztikar 
elnöke Kokesch Sándor lelt, titkára Slelly Géza, pénz- 
tárnoka dr. Biró Géza. A fiatal egyesület évi ösztön­
díjat nyújt két szegénysorsu, rákosfalvai tanulónak. A 
tagok száma napról-napra nő,

— A magyar turista-egyesület budapesti osztá­
lya vasárnap, e hó 2S-án Tatára rándul. Indulás a 
keleti pályaudvarból reggel G óra 45 perczkor. A bu­
daiak a Kelenföldün csatlakozhatnak.

A lipóímezei nyaralótelepek tulajdonosai 
e hó 28-án délelőtt tiz órakor a lipótmezei országos 
tébolyda nagytermében a telepek fejlesztése érdekében 
értekezletet tartanak.

TÖRVÉNY SZÉKI CSARNOK.
— A kúria szünet! büntető tanácsa ma tartotta

utolsó ülését és a jövő héten már a rendes tanácsok 
lépnek működésbe. A sziineti tanács tagjai, tik most 
mennek nyári szabadságra, ülés után Závody Albin 
kúriai bitó vezetése alatt tisztelegtek Daruváry 
Alajos kúriai másodelnöknél, a ki szabadságidejét csak 
szeptember 5-én kezdi meg.

— A tiaztvíselütelepi gyilkosság dolgában a 
vizsgálat újabban olyan körülményeket derített fel, a 
melyek valószintivé teszik, hogy a meggyilkolt Ja- 
szenszky testvérek rablógyilkosságnak az áldoza­
tai, a mennyiben Valló Mihály alvás közben ölte meg 
őket. Vallónak azt az előadását, hogy kártyázás 
közben történt a gyilkosság, eddig alig támogatja \a- 
lami, ellenben több tárni azt vallotta, hogy a két Ja- 
szenszky kártyázni nem is szokott, különösen nem 
egész éjszakán át. A vizsgálat, mely ezen a nyomon 
haladva, most más mederbe jutott, még hosszabb ideig 
eltart.

— A férj gyilkosa. Csörgei Gábor a múlt ősz- 
szeí orozva meggyilkolta Remete Károly szentgyörgy- 
vári föidmivest, a kinek feleségével bűnös szerelmi 
viszonyt folytatott. A nagykanizsai törvényszék Csör­
geit kötélhalálra, az asszonyt pedig bünrészesség 
miatt hat évi fegyliázra Ítélte azért, mert bebizonyi- 
tottnak vélte, hogy férjét az ő beleegyezésével ölte 
meg szeretője. A kir. tábla nem látta beigazoltnak ezt 
az utóbbi körülményt s ezért Csörgei büntetését élet­
fogytig tartó fegyliázra változtatta, Remete Ká­
rolynál pedig teljesen felmentette. Ez ítéletet ma a 
kúria is megerősítette.

— Egy tolvajbanda bünpőre. A fővárosban nem 
kevesebb mint 274 lopást követett el egy tolvajszü- 
vetkezet 1890. év őszétől 1891. év április haváig. A 
bandának Kovacsics Mihály a feje, működő tagjai 
pedig Akóts Emil, Majoros Gábor,'. Holländer Da­
vid, kik lopás büntette, továbbá Sinaiberger Adoh. 
Rechner János, őzv. Lörincz Józsefné. Weltner 
Jakab, Veszti Mór és Ibala Jánosné, kik orgazdaság 
miatt kerültek a vádlottak padjára. A nagy 
lopási bünpört ma kezdte el tárgyalni a buda­
pesti törvényszék Lenk Gyula elnöklete alatt. 
Elnök a tényállás ismertetése során röviden jelezvén, 
hogy 188 lopás esete a fogvalevő vádlottak terhére 
beigazoltnak látszik, az átalános kérdésekre hallgatja 
meg a vádlottakat. A bandának tolvaj tagjai mind 
bajusztalan sulianczok még és máris többször érte 
őket büntetés. — Kovácsics Mihály (álnéven Rücskös,! 
és Holländer Dávid mindent beismernek, mig Ma­
joros Gábor (álnéven Kemény Gábor) és Akóts Emii 
folyton tagadnak, nemkülönben a banda orgazdája 
Sinaiberger Adolf házaló is, bár szemébe mondják 
neki. hogy ő vásárolt meg minden lopott holmit, sGí 
ő küldözte őket lopni, ba lustálkodtak. A tárgyalást 
holnap folytatják.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Dr. Pausz Béla cs. és kir. ezredorvos 

e hő 23-án tartotta esküvőjét Korponán Bujkovszky 
Ellával.

GYÁSZROVAT.
Joanovich György, az Egyetértés íopénztárnoká- 

nak haláláról fia, Joanovich Pál m. kir. miniszteri 
fogalmazó és horvát fordító, a következő gyászjelen­
tést adta ki :

Az összes rokonság nevében fájdalomtól eltelten 
jelentem, hogy feledhcllen jő atyám, Joanovich 
György ur, Baja város volt örökös postamestere, a 
magyar postai szakirodalom megalapítója, az Egyet 
értés főpénztárnoka stb. küzdelmes és eredménydus 
munkálkodás után az örök nyugalom honába megtért. 
A boldogultnak hűlt tetemei Szabadkán, e hó 24-én 
adattak vissza az anyaföldnek, az engesztelő áldozatok 
és könyörgések pedig később meghatározandó időben 
fognak a görögkeleti szentegyház szabályai szerint a 
mindenhatónak bemutattatok Áldás emlékének, béke 
poraira !

Técsöi, taanádi és huszti id. Kovács Sándor.
a losonczi dalárda elnöke és az országos dalár-egyiet 
alelnöke, e hó 23-án, hatvan éves korában Losonczon 
elhunyt.

Kozmári Emil, kir. járásbirósági joggyakornok és 
a cs. és kir. 32. számú Mária Terézia ezredbeli egy­
éves önkéntes szakaszvezető, életének 23-ik évében e 
hó 23-án a fehérmegyei Seregélyesen katonai kötele­
zettségének teljesítése közben szerzett rövid betegsége 
folytán hirtelen elhunyt.

Arady Gerö, az aradi színtársulat jeles igazgatója, 
hosszas szenvedés után, ma reggel Marillavölgyben 
meghalt. Az elhunyt, ki egyike volt a legrégibb igaz­
gatóknak, tevékeny életet élt s sokat dolgozott a vi­
déki színészet érdekében. Rendesen nagyobb városok­
ban működött a társulatával s megfordult a budai 
színkörben is. Társulata jelenleg, május elseje óta. 
Nagyváradon működik Vedress Gyula művezető veze­
tése alatt. Arady már hosszabb ideig szívbajos volt s 
ma szivszélhüdés vetett véget az életének.

Erompecher szül. Blázv Hermin asszony e hó 
21-ikén élte 41-ik, boldog házassága 23-ik évében 
bosszú és súlyos szenvedés után Felkán elhunyt. A 
derék, müveit lelkű asszonynak, ki a felkai turista- 
telep tulajdonosának neje volt, s kinek jótékonyságát 
az egész vidék szegényei dicsérték, c lio 23-ikán volt 
a temetése az ottani és küzelvldéki inteliigenczia 
élénk részvétele mellett.

Lukács György.
1816—1892.

SalzerbadLiól azt a gyász hirt hozza egy távirat, 
hogy Lukács György, a belügyminisztérium második 
államtitkára, ma hosszas szenvedés után meghalt.

A magyar közélet feltűnés nélkül, de szaka­
datlanul dolgozó munkás köztisztviselőjét vesz­
tette el Lukács Györgyben. Nem volt ő po­
litikai talentum s a mióta országos hivatalába lé­
pett, nem is vállalt képviselői mandátumot. Egy­
szerűen csak hivatalnok volt. nem is akart több 
lenni, de ezt a hivatalát ritka kötelességtudással és 
becsületességgel töltötte be.

Mint Tisza Kálmánnak egyik legrégibb hive. 
Nagyváradról jött fel a központba, előbb a vá­
ros egyik képviselői mandátumával, aztán mint a 
Tisza-kormány miniszteri tanácsosa. 1816-ban Nagy­
váradon született, erdélyi származású régi neme': 
családból. Egyik testvére Szilágyi Dezső igazságügy- 
miniszter édesanyja volt. Nagyváradon végezte jog; 
tanulmányait s 1841-ben Pesten ügyvédi diplomát

— Mit akar ezzel mondani?
— Hogv mg von könnyű beleszeret ni, s Adorján 

zrófv talán leginkább mentheti az, hogy jó Íz­
lése van.

— Un tehát helyesli ezt a választást ? kérdő 
Ma:.ürme élesen, mig a grófné fenyegető kifejezés­
sel vet tn össze iinorn szemöldökeit komor kifeje­
zési) szemei fölült, a melyek nagyon lángolták e 
perezben.

— Ellenkezőleg, grófné, határozottan elitélem : 
sót. ha szabad magam igy kifejezni : kárhoztatom, 
a mit Adorján gróf elkövetett.

— ön nem tudott még erről előzetesen
semmit ?

— Almomban sem jutott volna eszembe. Hogy 
gondolhattam volna ilyenre.

— Igaz ez ?
A; orvos hűvös tartással, majdnem sértődve 

bajtá a “g magát.
— L- mit mond erre a tanár? kérdé éles guny- 

nyc s-ivthevné. végigpillantván az orvoson, a ki 
kétértelmű kifejezéssel állt előtte.

— Majdnem szóról-szóra azt, a mit méltósá­
god. csakhogy ő a grófot tartja hibásnak, a ki 
szei.nte reá vette a szökésre leányál, mert az 
soha setn mert volna e titkos házasságra gondolni, 
nagyon szerény természetű lévén. ...

— Valóban. . . . Igv vélekedik a tanár? kérdé 
metsző gunvnval Lídia grófin- leányára pillantva, 
a hí leverten viszonzá tekintetét s szemeiben 

csilloglak e váratlan csapásra.
— Senki sem gyaníthatta ezt a szerencsétlen- 

segrí. én a grófot soha nem is láttam Sabinával 
beszélni. Meg nem foghatom, hogy történt a mé- 
i;'--bb ismeretség közöttük.

A gró.'lói: 1-életkedve fogadták ezt az állítást»
1 1 nem válaszoltak reá. Oh" tapasztalatlanok vol­
tak a csapásokkal szemben, hogy nem tudták hir­
telen tájékozni masukat, s néma pillantással, mint­
egy tanácsot kértek egymástól, hogy mitévők 
legvenek.

Le azt egvikük sem tudott adni.
— Mondja el a lelkész halálának részleteit . 

kiáltott az orvosra szenvedélyes haraggal >e- 
lytheyné.

Kriza orvos elbeszélő azt, a mit tudott a sek­
restyéstől.

— Ha a pap húsz perczczel előbb hal meg, 
r onda haraggal az özvegy, kezeibe temetve ar- 
czát é= sírva fájdalmában, úgy nem történik meg 
ez a házasság.

— De meg lehet azt semmisíteni 1 kiáltott fel 
erélylvel Marianne.

— Legalább mindent megkísértünk, monda az 
özvegy. A végletekig megyünk, s ha kell, még 
azon is túl. . . . Semmisnek nyilvánítja azt majd 
a pápa !

— De ehhez mindenekelőtt Adorján gróf bele­
egyezését kellene előbb megnyerni, s ezt «most 
meg- kétlem, hogy lehetséges lenne, monda Kriza 
orvos. . . .

— Azt hiszi, nagyon szerelmes a leányba ?
— Nem tudom grófné, én soha sem láttam őket 

együtt, de ismétlem, a mit különben mindhárman 
tudunk, hogy Sabina grófné valóságos Rafael-kép 
aranyhajával.

— Sabina grófné! kiáltott fel haraggal az öz­
vegy. Ki ne ejtse előttem igy ezt a nevet. Én nem 
tudok e házasságról semmit. Reáin nézve nem lé­
tezik az. Pártén tanárnak pedig adja tudtára, 
hogy hagyja el eddigi tartózkodása helyét, és a 
kegydijra ne számítson többé, s köszönje leányá­
nak, hogy miatta földönfutóvá lett, és örüljön e 
házasságnak. . . .

Az orvos rneghajtá magát, jeléül, hogy tudo­
másul vette e parancsot, de íigvelmeztetőleg azt 
monda :

— Szabad egy megjegyzést tennem, előre is 
esedezvén annak kinientetését, a mit még monda­
nom kell.

— Mi az ?
— A tanár csak úgy foganatosítja e parancsot, 

ha «akarja,» miután ugv a lakást, mint a kegy­
dijat a boldogult gróf végrendeletileg hagyta neki, 
s a törvény védené őt jogaiban, ha majd hozzáfor­
dulna. . . .

— Azok után, a mi közöttünk történt ?
— A törvény szemében nem vétség az, a mit 

Adorján gróf elkövetett. Ö nagykorú, vagyonának 
örököse; bárkit nőül vehet, és Sabina kifogástalan 
egyéniség. De ha nem volna is az, ehhez csak fér­
jénél; van szava !

— Majd meglátjuk ! kiáltott fel magánkívül Se- 
lvthevné. mig szép szemeit, melyek csak az üröm 
csillogásához voltak szokva, újra fortéi könyek bo­
ntók s- zokogva dőlt a szék karjára, de parancsoló 
hangon kiáltó :

— Menjen, és adja tudtára a tanárnak a pa­
rancsomat, hogy huszonnégy óra alatt hagyja 
el a házat.

HARMADIK FEJEZET.
Az orvos távozott, ő pedig a szobájába zárkó­

zott. még leányát sem hívta magával és estig nem 
mulatta magát.

Este az ebédnél vörösre sírt szemekkel jelent 
meg, a mi oly szokatlan volt nála, hogy a cseléd­
ség legmélyebb részvétét költő föl, kik eddig esak 
mosolyogni látták őt. . . .

Azok, kik az élet folytonos napfényéhez vannak 
szokva, összetörnek az első viharra, s ő nem em­
lékezett éltében egy hasonló napra, melyen annyi 
szép reményét kellett volna eltemetnie. Mert hisz 
itt nem egyedül Adorján jött kérdésbe, hanem a 
bemocskolt családfa, a mely századokon át csak 
nemes hajtásokat nyújtott, méltó anyáknak kifo­
gástalan vérü fiait.

És neki kellett ezt megérni, épen neki..............
Talán valamennyi közül a legbüszkébbnek. Neki 
kellett a világra hozni ezt a fiút, a ki korcsokkal 
népesíti be ezt az ősi kastélyt.

Ily kétségbeejtő gondolatokkal költő el ebédjét, 
nem evett, nem ivott s könvei koronként előtör­
tek szemeiből és végigperegtek arczán, leánya nagy 
nyugtalanságára, a ki ebéd után kivezető őt az 
erkélyre, a hol máskor vidám csevegéssel szokták 
tölteni «hárman» a kellemes estét.

Enyhe, meleg őszi alkony volt, s az őszi szellő 
enyelgve rezegteté meg a iák sárgulni kezdő leve­
leit. Közel és távol minden csendes volt, s a ter­
mészet ez a nagy, mozdulatlan békéje, csillapitólag 
halott a hölgyek kedélyére, kik közül az anya fáj­
dalma zajosabb, a nővéréé melegebb volt, mert 
Lidia grófné sokkal fölületesebb természettel hírt, 
mint a leánya, a ki meg volt győződve, hogy 
anyjánál ez a nagy bánat nem tart soká s csak 
az első meglepetés törte őt egy időre össze.

Azért legyőzve saját lehangoltságát, mindent el­
követett, hogy anyját megvidámitsa, a ki szünte­
lenül Adorján házasságáról beszélt, és okozta ma­
gát. hogy annyira megbízott benne, soha sem 
kísérte tetteit figyelemmel és nem tartó érdemes­
nek- Sabinát szemügyre venni, kinek közelléte rejtő 
magában fiára nézve a veszélyt.

Marianne igyekezett őt e szomorú gondolatoktól 
eltávolítani, s ismerve kedvencz beszédtárgyát, ter­
vezett téli utazásokról beszélt.

Lidia grófné negyvenhat éves, de még mindig 
igen szép asszony volt, s ez, az ő állásában és 
nagy vagyonában is jelentőséggel bírt, mert a nél­
kül, hogy valaha kaczérkodott volna szépségével, 
nem szívesen nélkülözte a bámulókat. kiket meg- 
szokoP mint a hogy megszokta a díszes környe­

zetet, a divatos ruhákat, férje udvariasságát és 
gyermekeinek szereidét. . . .

A sors mindig és mindenben jó volt iránta, sőt 
kényeztette őt, s már megkövetelte ezt, és eddig 
soha sem jutott eszébe valami fölött tűnődni vagy 
aggódni, és ez okozta a természetének felületességét.

Leánya komolyabb, gondolkozóbb volt.
Fia azonban teljes mértékben örökölte az anyja 

lényét és vonásait, s ezért ez kedvencze volt 
neki, bár elvei nem engedték, hogy különbséget 
tegyen látszólag közöttük. . . .

Most azonban erős döfést szenvedett ez a sze­
retet, megingott a ragaszkodás s keserű szemre­
hányást tett titkon magának még a miatt is, hogy 
Adorján iránt több rokonszenvet érzett s több el­
nézést tanúsított.

— El kell őt felejtenünk, Marianne ! kiáltott fel 
egyszerre leányához fordulva, mintegy gondolatai 
folytatásának adván kifejezést, egy idei némaság 
után, mire a leány szomorúan felsóhajtott és fejé­
vel intve igazat adott neki; eltalálván, hogy az, 
a kit értett «ő > s halkan, szomorúan ismétlé :

— El kell őt felejtenünk.
(Folytatása következik.)

R jElfeledett jubileum. Ma. a jubileumok 
korában, csaknem hihetetlennek tetszik, hogy lé­
tezik olyan jubileum is, a melyet meg nem ünne­
pelnek. Még pedig egy négyszázéves jubileum : a 
szivar felfedezésének jubileuma, a melyet a Ko­
lumbus ünnepélyekkel együtt kellene megtartani. 
Kolumbus volt az első európai, a ki szivart lá­
tott. Még pedig egy valódi - Kubát» Kuba szige­
tén. Európába u legelső szivart Xicot hozta 
1560-ban, a kit ugyancsak megbámultak, mikor 
égő szivarral a szájában, Lisszabon utczáin végig­
sétált. Szenvedélyes szivarozóknak még épen ele­
gendő idejük van arra, hogy egy szivarjubileumot 
rögtönözzenek.

*
K Kyy reyényhüsnö halála. Guy de Mau­

passant Houle de Suif czimü egyik bájos regényé­
nek a hőse az akkor huszonhárom éves Leg na y 
Adrienné nevű leány volt; a nő tehát nem volt 
egészen a költő fantáziájának szüleménye; az utolsó 
porosz-franczia háborúban Rouenben élt és ismerte 
mindenki. Nagy szépség volt ; fekete haja, kék 
szemei és junói termete számtalan imádót szerzett 
neki és ő szívesen imádtattu magát. Számtalan 
udvarlói között ott volt maga a költő is, a ki a 
kissé könnyelmű életmódú, de alapjában nemes- 
szivü hölgyalakot regényében szerepeltette és nevét

az ország határain túl is messze ismeretessé tette.
E regényhősnő haláláról adnak most hirt a párisi 
lapok. Ä leány szintén regénybe illő borzalma^ 
véget irt. Szépsége múltával, elhagyták udvarlói is. 
és ezzel együtt hátat fordított neki a jólét. Utól- 
jára a varrás és hímzés tette egyedüli jövedelmi 
forrását. De végre munkát sem kapott és e hó 
20-án kétségbeesésében bezárkózott szobájába, meg- 
gyuj tóttá széntartójában a szenet és iszonyú kínok 
között lelte halálát.

*
K Lakodalmi ajándékok. Londonban most 

az a divat, hogy a fiatal házasoknak élő állatokat 
adnak ajándékul, nagyobbára kutyákat és lovakat. 
A királyné maga is hódolt a napokban e divat­
nak, a mennyiben Miss Loftusnak a szokásos in­
diai shawlhoz egy pompás fehér komondort is 
mellékelt.

*
R Háború a viz alatt — <La guerre sous 

l'eau» cziin alatt Le Faure-től egy könyv jelent 
meg. mely katonai munkának van feltüntetve, s 
tényleg sok katonai ismerettel is készült, volla- 
képen azonban a jövő regénye, és Jules Verne 
regényeinek mintájára készült elbeszélés, melyből 
csak ugv szikrázik a német-gyűlölet. Az elbeszélés 
meséje szerint egy mérnök ugyanis a könyvben 
bemutatott tervrajzok szerinti viz alatl járó hajót 
talált fel, melylvel utazásokat tesz. E találmány 
czélja nemcsak a tudományos kutatás, hanem a 
németek ellen minden francziában élő gyűlölet ki­
elégítése is. Ennek megfelelőleg a szerző egy bé­
késen Amerikának tartó német kereskedelmi gő­
zöst. a viz alatt közeledő franczia hajó ál­
tal láthatlanul megtámadtál és megsemmisittet. 
A szerző által feltalált Vindcx nevű hajó a modern 
tudománv minden vívmányával van felszerelve, 
úgy hogy valóságos csodamünek nevezhető. A fel­
találó és kísérői a tenger mélyében tett kirándu­
lásainak, vadászatainak és utazásainak elbeszélése 
oly mozgékony, továbbá számos, a képzelődést 
élénken foglalkoztató képekkel van kiegészítve, 
hogy a czim katonai jellegét teljesen elfeledjük. A 
katonai czimet szerző pedig azon okból választ­
hatta, mert Francziaország viz alatt járó hadi 
hajókat a jövő háborúkban az ellenfél leghatáso­
sabb megtámadására és a hatalmas vértezett ha­
jóknak bénitására akarja alkalmazni. Dentu kiadó 
e müvet külsőleg is igen csinosan állította ki, úgy. 
hogy amaz a katonai és nem-katonai olvasó kö­
zönség figyelmét és érdeklődését egyaránt lebi­
lincseli.
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EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 26. 1892
nyert. Ezután is fenn maradt az ország központjában 
s mert a közügyek iránt élénken érdeklődött, csak­
hamar kellő közepében találta magát a politikai élet 
mozgalmainak. Munkatársa volt Kossuth Lajos Pesti 
Hírlapjának s mikor a 48-as kormány megalakult, tit­
kári ranggal a belügyminisztériumba lépett. A forra­
dalom alatt becsületesen kitartott a nemzeti ügy 
mellett, de Világos után teljesen visszavonult. Úgy 
látszott, hogy nem is keresi többé a közélet izgalmait. 
Nyugodtan és csendesen élt ügyvédi hivatásának 
egész 1881-ig, a mikor Nagyvárad közbizalma a város 
polgármesteri székébe emelte. Nagy érdemeket szer­
zett ebben a hivatásában. Népszerű ember volt a szó 
legteljesebb értelmében s mi természetesebb, mint­
hogy a mikor mint Tisza Kálmán balközépi hive és 
intimusa a város képviselőségére pályázott, egyhangú 
lelkesedéssel neki nyújtották a mandátumot. Nép­
szerűségét képviselői pályája alatt is teljes mér 
lékben megtartotta szülővárosában. Annál jobban 
fájlalták, a mikor Tisza Kálmán egy másik intimusa: 
GyőríTy Gyula kedvéért lemondott a mandátumról, 
mert a vezér igy kívánta. Mikor aztán 1 isza Kálmán 
kormánvra jutott, egyike volt első dolgainak, hogy 
Lukács Györgyöt feihivta maga mellé miniszteri taná­
csosnak a belügyminisztériumba. Lukács György 
1885-ben czimzetes, majd valóságos államtitkárrá lett.

Ez állásában megmaradt Tisza Kálmán bukása után 
is. Bátran tehette, mert ő politikát sohasem csinált a 
miniszteriumban, mely adminisztratív talentumának 
ieazi nagy hasznát vette.

A legutóbbi időkig az V—VIII. főosztály ügyeinek 
felülvizsgálatát bízták reá a minisztériumban. Az ő 
hatáskörébe tartoztak a rendőri, közegészségi, kórházi, 
betegápolási, jótékonysági és árvaügyek.

A magánéletben egyszerű, puritán életű ember volt, 
a ki hivatalán kivül egyedül a családjának élt.

Halálának hire mély részvétet keltett Nagyváradon. 
Eey ottani távirat a következőkben vázolja azt a vi­
szonyt, mely Lukács Györgyöt szülővárosához kö­
tötte :

Nemcsak városunk szülötte volt, hanem köztiszte­
letben állott polgára, képviselője és eveken át polgár- 
mestere, kinek működéséhez hála és elismerés fűző­
dik. 6 vetette meg városunk anyagi és szellemi hala­
dásának alapját, az ő fáradhatatlan tevékenységének 
köszönjük gazdasági és kulturtörekvéseink elóhalad„- 
sát. Midőn körünkből távozva, hivatalát elfoglalta, 
ezekkel a szavakkal búcsúzott: «Elmegyek, mert a 
kötelesség hív, Váraddal azonban mindenkor benső 
összeköttetésben fogok maradni. S ha egyszer pályám 
határához érek, itt kívánom fejemet örök nyugalomra 
hajtani.»

Sál Ferenez polgármester a gvászhir következtében 
értekezletre hívta össze a varos törvényhatósági bi­
zottsági tagjait s megindult an tudatta a szomorú hirt. 
Egyszersmind felhatalmazást kért arra, hogy a felejt­
hetetlen halott a város költségén Nagyváradra hozás- 
sók s ott temettessék el. E felhatalmazás a bizottság 
mély részvéttel, egyhangúlag megadta. A végtisztesség 
valószínűleg vasárnap lesz.

Hitel igém
a. 4 , frt - i>0 1 ( frt és "ö kr. bélyeg.
Hiizás EF szeptember 1-én. Hozás már szeptember6-én.

Főnyeremény : Főnyeremény :
2.E5GQOO forint. 50.000 ferizeit.

Mind a. kettő együtt csuk 67 3 forint. 11 $48 
,e váltóház részvénytársaság Becs. 

..ftíEiíiU Ji » Wollzeile 10., Mariahilferstr. 79 b.
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YíszagifSsigye.
Rézsatnikeszián keleti királyné cznkordinnyék

keresztezéséből nv-rt. s a bécsi kiállításon nagy díszoklevéllel 
kitüntetett különlegesség. Rendelhető postán vagy vasúton.

Ára egy ö kilós pos: ikosárkának, 3—5 darab tartalommal 
a niegr-: ■ • l>ér ment ve (Ausztria vagy Német
ország is beleér;ve) 1 forint 20 kr.

Yasmoe. esomaaolással elegysulyban, t.-becsei állomáson 
feladva, kilogrammja S kr.; szept. 1-étól október 
közepei^ ti kr. ; f .V kisebb vasúti kosr.r öO 40 luiogiuuiiii 
dúlva lő—25 darab dinnretartalommal.

Vasúton kedvezménye- gyor- irudijtételek. Rendelési czim :

R0HGNC2Y GiuA kertészete TOROK-BECSE.
i HGcS

Salmon István Váczi-körut, Szenes Ede Dorottya-utrza, 
Takács Lajos FInívani-utcza. Seidl József Koronaherczcg- 
uwza Richter Károly Uv-na-ntcza. Lenz testvérek Duna- 
pari, Oberreck: Ferenez Muzeum-körut, K. Unger 
Gizella Teréz-k.".'n.V. Prések Adolf Podmaniczky utcza, 
Weninger Níiháíy Frida, 11. kerültt és Achs Henrik 
Harisba-:;.:. Csuka Béla király-ultra, Kintzly Gyula 
aratnál íürtio-utcza és Szenes és Vogel uraknál Andrássy-ut.

Alólirod.ak mint a «Schmitt Adolf és társa» budapesti és 
i.agvbossánvi börgvári ezég és hadfelszerelési vállalat tagjai 
még f. évi Julius havában indíttatva érezték magukat, hogy 
a volt ie-azgató és ezégvezetöEngelbach Alajostól a ezég- 
jesyzéei jogosultságot megvonja és az ez iránti törlést a 
ezéejesvzékben foganatosíttassa, minek következményeként 
Engeicach Alajos a rzég szolgálatából még Julius 18-án el- 
mozdittatott. Miután nevezett Engelbach Alajosnak keresk. 
működése és kezeléséből kifolyólag különféle szabálytalan- 
rágok kerültek napfényre, a. melyek tisztábahozatala iránt a 
vizsgálat már befejezéséhez közéig, indíttatva érezzük magun­
kat, hogy Engelbaehnak a már konstatált károk fedezetére 
szolgáló ingatlanait és pedig Budapesten, Vil. kér. Dohány- 
utcza 70. sz. a. levő házát és Becs melletti Badenben levő 
nyaralóját és telkét, mely ingatlanok időközben s pedig 
Engelbaehnak közvetlenül a c :dg szolgálatából történt elbo- 
e-ájrái-a után t. i. 1892. Julias 26-án bár egészen jogtalanul 
nejének vül.: -Szántó Rózának nevére Írattak át, részünkre 
igényeljük.

Mindenkit óvunk tehát a «akit érdekében, ezen ingatlanok 
vételétől avagy az ezekre adandó kölesöntől, mert ezen óvá. 
sunk figyelme n kivül hagyásából származható károkat az il­
letők csak maguknak tulajdoníthatnák.

Bndapes\ >"n;-r-T-sc-=:íny, 1892. évi augusztus hó.

Özv. Schmitt Károlyné s. k.
sztil. Ordódy Hedvig mint k!:.
Schmitt Ernő term, és törv. gyámja.

Ifj. Schmitt Adolf s. k. 
Schmitt Alfréd s. k.

Ügyvédi kamara. A pozsonyi ügyvédi kamara ré­
széről közhírré tétetik, hogy dr. Guth Jakab Jenő 
érsekujvári ügyvéd a kamara névjegyzékébe folytató­
lag felvétetett.

US87

A hivatalos lap ang. 25-i számából.
Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 

miniszter: Doby Antal okleveles tanítót az újpesti 
állami elemi iskolához segédtanítóvá nevezte ki.

TÁVIRATOK.
Becs, aug. 25. Távirati jelentés. A Kronprinz Ru­

dolf, Kronprinzessin Stefanie és Kaiser Franz Josef 
hadihajókból álló csász. és kir. hajóraj genuai útjában 
c hó 24-én Catániába érkezett. A hajókon minden 
rendben van.

Becs, aug. 25. Táviratilag érkezeit jelentés szerint 
az Erzherzog Friedrich hadihajó a haditengerészeti 
akadémia növendékeivel Golettába (Tunisz) érkezett 
A hajó rendben van.

Becs, aug. 25. A múlt év óta Bécsben állomásozó 
három bosnyák-herezpgovinai zászlóalj szeptember 
10-én visszatér a megszállott területre. Helyükbe a 2.,
3. és 4. számú zászlóaljak jönnek ide Boszniából.

Prága, aug. 25. A tartományi bizottság mai ülésén 
a tartományi főmarsall közölte, hogy a tartomány- 
gyűlés szeptember 9-én fog megnyílni.

Lemberg, aug. 25. A Gazella Lwowska jelen­
tése szerint e hó 24-ig a zbarazi kerületből több 
mint 70 paraszt és a skáláti kerület bat községé­
ből több mint 270 paraszt Mvándorolt Orosz­
országba. Kétségtelen, hogy a kivándorlási mozga­
lom nyerészkedési ügynökök lelkiismeretlen izgatá­
sára vezetendő vissza. A kormány megtette a 
szükséges intézkedéseket, hogy a félrevezetett pa­
rasztokra a hatósági közegek és a papság meg- 
nvugtatólag hasson és már megtették a szükséges 
lépéseket, hogy a kivándorlási viszketeg a nevezett 
kerületekben nagyobb mérveket ne öltsön. A ke­
rületi kapitányságokat utasították, hogy az illető 
eseményekről a csendőrség jelentése, valamint a 
községi elöljáró és az uradalmi kerületek tudósí­
tásai alapján rendes időközökben jelentéseket küld­
jön be.

Lemberg, ang. 25. (Az Egyetértés tudósítójá­
nak távirata.) A Przeglond felhívja a kormányt, 
hogy a kivándorlási mozgalom korlátozása végett 
az orosz határszélen katonai kordont állítson fel, 
annál is inkább, mert sok kivándorolt a quaran- 
taine-rendszabályok figyelmen kivül hagyásával 
titkon vissza szokott térni Oroszországból. Astara- 
zapi és skalapi kerületek számos községében for­
rong a nép. A szolgák és mezei munkások felesé­
geikkel és gyermekeikkel megszöknek a földbirto­
kosoktól. Az egész mozgalomnak szoczialisztikus 
színezete van. (N. Fr. P.)

Berlin, aug. 25. Mint a Nationalzeitung meg­
bízható forrásból értesül, a német katonai tör­
vényjavaslat tartama immár meg van állapítva, de 
még kérdéses, vajon már az 1892—93-iki, vagy 
csak az 1893—94-iki birodalomgyülési ülésszakban 
nyújtják be. A javaslat tartamára vonatkozólag 
megerősítik a hirt, hogy a kétévi szolgálati időt 
nem a törvény utján fogják behozni, hogy azon­
ban lényegesen csökkenteni fogják a gyalogcsapa­
toknál a szolgálati időt, hogy ez utón az ujoncz- 
jntaíék nagyobb mérvű besorozását érhessék el, 
utóbbit oly nagy mértékben tervezik, hogy a béke­
létszám felemelését tételezi fel. A szolgálati időnek 
a gvalogcsapatokná 1 való leszállításának és a béke- 
létszám felemelésének mérve a költségvetés össze­
gétől függne.

Csernovlcz, aug. 25. A tartomány gyűlési képviselő- 
választások alkalmával több oly inczidens fordult elő, 
melyek a törvényszéknek is dolgot adnak. Választási 
kihágás miatt, ugyanis néhány személyt fogságra 
ítéltek.

Fulda, aug. 25. A püspöki értekezletet ma 
délelőtt 11 órakor a székesegyházban tartott isteni 
tisztelettel bezárták. Kopp dr. érsek már délelőtt 9 
órakor utazott el, a többi egyházi méltóság a dél­
után folyamán utazik el Fuldából.

Paris, aug. 25. A Temps egy munkatársa 
meginterv. iewolta Milán volt szerb királyt. Milán 
kijelentette, hogy az uj szerb minisztérium irá- 

1 nyában nem viseltetik ellenszenvvel és reméli, 
hogv az a szerb nép méltánylását is ki fogja 
vívni. A válság Szerbia sorsára csak jó befolyás­
sal lesz. A mi Sándor király állítólagos házasság 
tervét illeti, ő e hirt korainak mondja. Fia még 
nem gondol a házasságra. Ő c kérdésben minden­
esetre még kevésbé fog felelősséget vállalni ma­
gára. mint bármely más kérdésben és semmikép 
sem fog abba beleavatkozni.

Catánia, aug. 25. Ma reggel az Etna kitörése hir­
telen erősebbé vált. Az északi kráterból sűrűn gomo­
lyog föl a füst s a hegy köveket és salakot lük ki 
magából. Az eddigieknél nagyobb kiterjedésű két 
lávafolyam pusztítja a földeket.

Saint-Étienne, aug. 25. Minthogy a bányaigazgató­
ság beleegyezett, hogy eltávolítja azt a mérnököt, a 
kit a munkások rossz szemmel néztek, a sztrájk 
véget ért.

St.-Etienne, aug. 25. Egy szomszédos szénbánya 
munkásai ma beszüntették a munkát, mert egy fiata] 
mérnökkel elégedetlenek. A sztrájk valószínűleg ter­
jedni fog.

Lens. aug. 25. Több tgvén, valószínűleg francziák, 
kik Belgiumból visszatértek, a múlt éjjel szétrombolta 
a belga munkások lakóházainak kerítéseit és lopásokat 
követett e!. A vizsgálatot megindították. A nyolezadik 
számú tárna sztrájkoló munkásai ma reggel munkába 
állottak. Rendzavarás nem fordult elő.

London, aug. 25. A Times a Reuter- 
ügvnökség ama jelentésével foglalkozik, 
mely szerint az afghán emir az indiai kor­
mány segélyét kéri az oroszok ellenében 
és a kővetkező megjegyzéseket fűzi e hir 
hez: Eltekintve e kérelemtől is, a kor­
mány kétségkívül felvilágosításokat fog 
kérni Pétervárott. Az esetre, ha ez a ko- 
lizió a Pamir vidéken az afghánok elleni 
rendszeres támadó eljáráshoz az e*ő lé­
pést képezné, a kormány remélhetőleg 
tudni fogja, mit cselekedjék. A konfliktus 
gyors és kimerítő vizsgálatot igényel. An­
glia szerződésileg kötelezve van az afghá- 
nokat támadás ellen megvédelmezni. Ha 
az oroszok az afghán területre lépnének, 
úgy Angliának ki kell őket űznie. A Stan­
dard ivia: Ha az oroszok Afghanisztánban

győznének, úgy nagyon valószínű, hogy 
az emir hatalma Badagtanban és Vasan- 
ban is megsemmisülne. Ennek elejét veendő, 
czélszerünek látszik Gilgitből csapatokat 
előretolni.

Belgrád, aug. 25. (Az Egyetértés tu­
dósítójának távirata.) Gruics Száva tábor­
nok benyújtotta lemondását, kijelentvén, 
hogy múltja nem engedi meg neki, hogy 
liberális kormány alatt diplomácziai állást 
foglaljon el. (N. Fr. Pr.)

Belgrád, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
radikális Odjek egész halmaz táviratot közöl, a 
melyekben a radikális párt vidéki tagjai a radi­
kális párt eljárását helyeslik. A kormánypárti 
Srpska Zastava ellenben olyan táviratokat közöl, 
a melyekben az uj kormánynak szerencsét kíván­
nak. A Novi List jelenti, hogy nehány prefektura 
élére katonát állítanak. Az idézett lap azt is közli, 
hogy a liberálisok azt a hirt terjesztik a nép kö­
zött, hogy a királynét visszahívják s a megürült 
harmadik regensi állásra kinevezik.

Belgrád, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Sándor király ma Belimarkovics regenstől kisérve, 
Uránjába utazott, az ottani iparkiállitás megnyi­
tására.

Belgrád, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A 
skupstinát valószínűleg október 31-ikén oszlatják 
fel, mert ellenkező esetben az alkotmány határo­
zata alapján a mostani skupstina november else­
jén, előzetes egy behívás nélkül, törvényesen egybe- 
gyülhet. A hivatalnokokat is azért bocsátják el oly 
rohamosan, hogy a választásokig az ország vala­
mennyi közigazgatási hivatala liberális párti kezek­
ben legyen. Itt annak daczára azt hiszik, hogy a 
liberális párt még megközelítőleg sem éri el a 
többséget. Azt hiszik, hogy a regensség és a mos­
tani kormány nem mer majd fegyverhez nyúlni, 
mert a népfelkelők kezében 100.000 szuronyos 
fegyver és tíz millió golyó van. A népfelkelőktől a 
mostani felizgatott hangulat mellett a fegyvereket 
elszedni nagyon veszélyes; 1883-ban a Hisztics- 
kormány hasonló rendelete okozta az akkori for­
radalmat.

Belgrád, aug. 25. A liberális párt vezéreinek 
értekezletén elhatározták, hogy Belgrádba rendkí­
vüli pártgyülést hívnak egybe. Egyúttal központi 
választási bizottságot választottak, mely a válasz­
tási mozgalmat fogja vezetni. Hir szerint a válasz­
tásokat deczemberben ejtik meg.

Belgrád. aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Arra a hírre, hogy a liberálisok Negotinban és 
Belopotokban zavarokat idéztek elő, a belügymi­
niszter szigorú vizsgálatot rendelt el. Belopotokban 
a liberálisok állítólag megtámadták Radoszavljevics 
képviselő házát. (N. Fr. Pr.)

Pétervár, aug. 25. Gier? miniszter e hó 27-én 
Aix-les-Bainsba utazik Berlinen Beresztül. Aix-les- 
Bainsbp.n több hétig szándékozik időzni, hogy 
november végén visszatérjen Pétervárra.

Buffalo, aug. 25. Hivatalos értesítés szerint a váltó­
őrök sztrájkja véget ért.

Dar es Salam, aug. 25. St. Paul bárónak es 
az expediezió több főnökének állítólagos meggyil­
koltatásáról itt mitsem tudnak. A Kilimandscharo 
állomásról érkezett aug. 19-éről kelt utolsó jelen­
tések megerősítik, hogy az állomást harcz nélkül 
ismét megszállták, minden rendben van és hogy 
a Mell elleni ütközetben valamennyi nagyobb törzs­
főnök az expediezió mellett foglalt állást. Meli 
most béketárgyaiásokat folytat.

nem engedi többé az 
e hajók szolgálatát a

hogy a nagy gyorsgőzösöket 
az Bibébe hajózni, hanem 
Southampton és Newyork közti forgalomra szőrit ja és 
a fedélközi utasok szállítását, további intézkedésig 
egészen megszünteti.

Hamburg, aug. 25. A helgolandi gőzösök holnaptól 
kezdve csak Cuxhawen és az északi-tengeri fürdők 
közt fognak közlekedni.

Drezda, aug. 26. A szász államvasutak igazgató­
sága elrendelte, hogy a Hamburgból Drezdába és 
Bécsbe irányított közvetlen kocsik Lipcsében többé 
ne vétessenek át. Az összes szász állomásokon, hol a 
vonatok hosszabb ideig megállanak, a személykocsik 
dezinficziáltassanak. A Hamburgból Ausztriába menő 
összes utasoknak dezinficziálás végett Bodenbachon 
kell keresztül utazniok. A forgalmat Teschenen át 
további intézkedésig beszüntetik.

Paris, aug. 25. Utóbbi napokban több ázsiai 
koleraesetet konstatáltak.

Páris, aug. 25. A Journal de Paris egy munka­
társa megintervivolta Dujardin-Beaumetz dr.-t a 
kolerajárvány ügyében. Dujardin-Beaumetz kijelen­
tette, hogy a Páris területén föllépett járvány, mely 
Rouenban és Havreban is kiütött, lassankint 
csökken és nemsokára meg fog szűnni. E járvány 
nem azonos az Oroszországban uralkodó járvány­
nyal, mely elterjedt Hamburgra és Antwerpenre 
is. Hasonló óvintézkedéseket fognak tenni, mint az 
annak idején Spanyolországban kiütött hasonló 
járvány ellen, hogy a betegség behurczolását Orosz­
országból megakadályozzák.

Havre, aug. 25. A polgármester elhatározta, 
hogv naponkint jelentéseket adnak ki a kolera- 
szerű megbetegedések következtében történt halá­
lozásokról. Julius 30-ika óta 365 megbetegedés és 
104 haláleset történt. Tegnap 28-an betegedtek 
in eg, a kik közül többen meghaltak. Az orvosok 
konstatálták, hogy a járvány a hőség csökkenése 
következtében alábbhagyott és hogy a betegség 
nem ázsiai kolera.

Bordeaux, aug. 25. Egy franczia gőzöst, mely 
tegnap érkezett Havreből, vesztegzár alá vetettek, 
minthogy rajta útközben gyanús haláleset fordult 
elő. A legénység közül három ember beteg.

London, aug. 25. A Lloyd-hoz Calcuttából mai 
kelettel érkezett távirat szerint az Anglia Anchorgőzös 
Londonba menet a jellinghi csatornában felborult. Ilar 
minezkét embert megmentettek, tizenöten hiányzanak.

Pétervár. aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) Pol 
Corr. A hivatalos jelentés szerint e hó 27-én itt 
87 koleraeset fordult elő, melyek közül 32 halállal 
végződött. A betegek közül 53 felgyógyult. Csaknem 
valamennyi betegedés a szegényebb osztályokban 
történt.

Pétervár, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) 
Asztrakánból hivatalosan jelentik, hogy ott a kolera 
elvesztette járványszerü jellegét és már csak szórvá­
nyosan fordul el. A birodalom egyéb részeiben a jár. 
vány óriási mértékben pusztít ; igy a Kaukázusban, 
Voronis, Tambur, Saratov, Samum és a doni tarto­
mányokban. Egész Oroszországra körülbelül hétezer 
megbetegedés és 3500 haláleset esik.

Varsó, aug. 25. A skierneviczei helyőrség em­
berei közt kiütött a kolera. Minden nap átlag 
tizenöt katona hal bele a betegtégbe.

A KOLERA.
Minthogy a Hamburgból érkezett kolerahireket 

hivatalosan is megerősítették, a fővárosi tanács 
elrendelte, hogy a vendégfogadóin 1 ajdonosok ezen­
túl necsak az Oroszországból, hanem a Német­
országból s különösen a Hamburg vidékéről érkező 
■utasokat kötelesek legyenek bejelenteni a rendőrség­
nél, a mely viszont a tiszti főorvosi hivatalnál tesz 
jelentést, hogy esetleg az óvó rendszabályokat 
azonnal foganatosítani lehessen.

Távirataink a következők:
Becs, aug. 25. A Teschenre nézve tegnap elrendelt 

orvosi vizsgálat és deszinfekezió ma Bodenbachra ki­
terjesztetett. Az esetre, ha a kolera a német biroda­
lomban tovább terjedne, ugyanez intézkedés kilátásba 
vétetett a csehországi és sziléziai többi határállomá­
sokra is.

Teschen, aug. 25. A koleraveszély ellen körülmé­
nyes óvintézkedéseket tesznek. Minden vonatot feltar­
tóztatnak. A kórházak mellé, barakkokat építenek. 
Csehország helytartója Ottó főherczeggel együtt felül, 
vizsgálatot tartott az óvóintézkedések felett, külföld­
ről érkező utasok 
vetni magukat.

Berlin, aug. 
hálókocsiforgalmat 
tették. Az esti

fertűtelenitésnek kénytelenek alá-

25. Berlin és Hamburg közt a 
további intézkedésig rnegszün- 

apolc jelentése szerint a lehrti 
pályaudvaron egy embert koleragyanusnak találtak 
és megfigyelés végett a kórházba szállították. Múlt 
éjjel egy itteni kereskedő neje az ázsiai kolera 
szimptomái közt meghalt. Vajon csakugyan e 
betegségben halt-e meg, orvosilag még nincs meg­
állapítva. A holttestet azonnal a halottas-házba 
vitték. A lakást fertőtlenítették.

Berlin, aug. 25. A lerthi pályaudvaron két 
koleragyanus utazót tartóztattak vissza, kik Ham­
burgból érkeztek.

Hamburg, aug. 25. A kolera folyton nagyobb 
mérveket ölt. A katonaságot elhelyezték a város­
ból. A kórházak nem képesek befogadni a sok 
beteget, azért is azokat a kaszárnyákban helyezik 
el. Tegnap 56 ember halt meg kolerában. A ha­
józást beszüntették. A rendes hamburgi hajók, 
miután már Északamerika is elrendelte a vesztegzárt, 
angol kikötőkből fognak elindulni, anélkül, hogy 
Hamburgot érintenék. Utasokat egyátalában nem 
vesznek fel a hajók a fedélzetre, árúkat pedig 
csak az angol kikötőkben vesznek fel.

Hamburg, aug. 25. A város összes területei­
ből azt jelentik, hogy a kolera egyre tovább ter­
jed. A rendőrség vonakodik felvilágosítást adni a 
betegedési és halálozási esetek számáról.

Hamburg, aug. 25. Hivatalos jelentés szerint 
a folyó hó 23-án délig jelzett koleraesetekhez még 
76 megbetegedés és 46 haláleset járult. Ezen a 
napon összesen 125-en betegedtek meg kolerában 
és 68-an haltak meg. Tegnap összesen 82-cn bete­
gedtek meg és 32-en haltak meg kolerában.

Hamburg, aug. 25. A postagőzös-társaság, tekintet­
tel a Fiamburgi egészségügyi viszonvokra, elhatározta.

mert már régen várták, s egyelőre valami gyakorlati 
nagy hatása nem lesz, mert Oroszországban a rozsnak 
olyan nagy ára van, hogy kivételről egyelőre nem 
lehet szó, s azonkívül az idén Oroszországnak az 
onnan érkező tudósitások szerint olyan gyenge rozs- 
termése lesz, hogy saját szükségletét is aligha fogja 
fedezni.

** A bécsi gabona- és magvásár ellen, melyet 
tudvalevőleg e hó 29-én és 30-án kellene megtartani, 
a hamburgi komoly kolerahirek következtében erős 
mozgalmat indítottak meg a bécsi gabonatőzsdén ég 
jelentékeny számú aláírással ellátott kérvényt intéztek 
a helytartóhoz a végett, hogy a tőzsdetanácsot az 
idei gabona- és magvásár mellőzésére birja, mert 
attól lehet tartani, hogy a Hamburg felől jövő idege­
nek Bécsbe is magukkal hozzák a veszélyt. A helytartó 
még nem határozott, mert nincs Bécsben, de elhatá­
rozását mára vagy holnapra várják. Naschauer a hé- 
esi gabonatőzsde" elnöke Becs alpolgármesterével Rich- 
térrel is közölte a kérvény tartalmát kijelentvén, hogy 
ha a városi tanácsnak a vásár megtartása miatt ag­
godalmai volnának, úgy az idén lemondanának róla. 
Az alpolgármester nem adott határozott feleletet, ha­
nem azt mondta, hogy előbb az illetékes tényezők 
véleményét fogja kikérni. A tőzsde-tanács megvárja a 
hatóság feleletét, s ha illetékes körökben aggályok 
lesznek, a vásárt nem tartatják meg. Naschauer 
ma délelőtt a kereskedelemügyi minisztérium és a 
helytartótanács véleményét kérte, délután pedig a 
vásárbizottság tartott ülést, a melyen hosszú tanács­
kozás után abban, mint Becsből táviratozzák, állapod­
tak meg, hogy a gabona- és magvásárt e hó 29-én és 
30-án megtartják, mert Becsnek kitűnő közegészségi 
viszonyai vannak s ennélfogva semmi okot sem lát a 
bizottság arra, hogy a vásárt elejtse.

** Fizetésképtelenségek. A bécsi Kreditorenverein 
következő fizetésképtelenségekről tesz jelentést; Stem 
Vilmosué bej. kereskedőezég Győrött, Giriscn Teréz 
vendéglőtulajdonos Bécsben, Altman L. (Leo) bej. ke­
reskedőezég Kassán, Fáik és Morgenstern bej. ke­
reskedők Pancsován, Gommer László könyvkötőáru 
üzlete Becsben, Weiser Gerzson ruhakereskedő Inns­
bruckban.

** Csődök Szerbiában. A budapesti kereskedelmi
és iparkamara hivatalos értesülése szerint az alább 
megnevezett ezégek ellen a következő I. folyamodást! 
szerb kir. törvényszékeknél csőd nyittatott, még pedig: 
Alekszinátzon Milan M. Bracsinatz és testvérei 
Bazsdtty-ban telepített kereskedők ellen. Bejelentési 
határidő szeptember 23, és Dimitrievity Alexander 
Sandi alekszinátzi czipész ellen. Bejelentési határidő 
szeptember 21. Valjeván Jokszimovity Vitomir 
ubi kereskedő ellen. Bejelentési határidő szeptember 
13. Loznitzán Sztevánovity Jlijd és Vládity 
Dragutin loznitzai kereskedők ellen. Bejelentési 
határidő október 14.

KÖZGAZDASÁG.
Pétervár, aug. 25. A pénzügyminisztérium 

Vezetőjének rendeleti t tettek ma közzé, mely sze­
rint időlegesen 28 milliónyi hitel rubel bocsátátik 
ki aranyfedezet mellett.

Pétervár, aug. 25. A hivatalos lap szerint a ga­
bonatermés az európai Oroszországban augusztus 
14/17-ikén következő volt: Az őszi búza 21 kormány­
zóságban kielégítő volt; 7 kormányzóságban részben 
kielégítő, részben középszerű; 15-ben középszerű; 
9-ben részint középszerű, részint ki nem elégítő és 7 
kormányzóságban (Tula, Kurik, Woronescb, Poltai a, 
Asztrahán, Cherson és Kiev) ki nem elégítő. Tavaszi 
búza 19 kormányzóságban kielégítő, 10-ben részint 
kielégítő, részint"középszerű, 11-ben középszerű, 15-ben 
részint középszerű, részint ki nem elégítő és 4 . kor­
mányzóságban (Moszkva, Poltava, Kiev és Podolia) ki 
nem elégítő.

New-York, aug. 25. Ide érkezett távirat szerint a 
venezuelai kormány Nyugatindiával szemben megszün­
tette a 30 százalékos differencziális vámtarifát.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK.
* Az osztrák magyar bank aranyvásárlásai.

Az osztrák-magyar bank főtanácsának mai ülésében 
mint Becsből táviratozzák, a vezéríitkár terjedelmes 
jelentést terjesztett elő a valuta törvények életbelépése
alkalmából tett intézkedésekről. E hó 23-ikáis bank
aranybevásárlásai Becsben 3,561.082 frtra, Budapesten 
579.707 frt 50 krra rúgtak és beleszámítva a beszol­
gáltatott, de még meg nem vizsgált aranyrudakra 
adott előlegeket e hó 23-ikáig aranyért összesen 
5,610.390 frt 45 krt adtak ki bankjegyekben. A bank 
bécsi és budapesti főintézetei fel vannak hatalmazva, 
hogy érempénztáraik elsőrendű ezégeknek beszállí­
tott aranyrudakra, hogy ha azok ismeretes afiineurük 
vagy próbahivatalok próbabizonyitványaival el vannak 
látva, mindjárt a beszállításnál, tehát még mielőtt az 
aranyrudakat a bécsi cs. és k. főverde, vagy a bu­
dapesti m. kir. főfémjelző és beváltóhivatal megvizs­
gálja, az aránvsuly és finomsági tartalom szerint 
megállapított értékének 90°/o-áig ierjedőleg a végleges 
leszámolásig előlegeket adhassanak. Az aranybe-hoza- 
tal előmozdítására megfontolás tárgyává tették, eset­
leg annak elrendelését is, hogy arany-küldemények ha­
tárállomási fiókoknál is beválthatók legyenek, de csak 
az esetre, ha a kormányok az arany tovább szállítá­
sát a bank bécsi illetőleg budapesti intézetébe díjmen­
tesen engedélyezik.

* Marharakodó vasúti állomások. A m. kir. ál­
lamvasutak vonala mentén, Szabolcs vármegyében 
fekvő Ábrány, továbbá a Szepes vármegye területén, 
a poprádvülgvi helyi érdekű vasút vonala mentén 
fekvő Szepes-Béla-Barlangliget nevű vasúti állomások 
ezentúl marharakodó állomásokul is fognak használ­
tatni ; ellenben a Pest vármegyében, a mokrai állam­
vasutak vonala mentén fekvő Pusztapáka nevű marha- 
rakodó vasúti állomást mint ilyent megszüntették.

* A magyar államvasutak igazgatósága tu tatja, 
hogy a 7247. számú tehervonat ez évi szeptember 
1-től kezdve Czegléd és Abony közt személyszállítással 
(11. és Ili. oszt. kocsik) fog közlekedni. A vonat 
Czeglédről d. e. 10 óra 40 perczkor indul s Abonyba 
d. e. 11 óra 20 perczkor érkezik. Ugyancsak szep­
tember 1-től kezdve minden szerdán és szombaton 
Szerencs és Miskolcz közt, de csak III. osztályú uta­
sok számára, a 475. számit tehervonat is személyszál­
lítással fog közlekedni. E vonat Szerencsről reggel 
4 óra 27 perczkor indul s Miskolczra reggel 6 óra 
55 perczkor érkezik.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Augusztus 25. —

Gabonatőzsde.
A 5u$íz-üzlet iránya ma nvugodtabb volt. Mérsé­

kelt kínálat és korlátolt kereslet mellett mintegy 
15.000 mm. búza kelt el változatlan árakon. A többi 
gabonanemekben gyér forgalom volt változatlan irány- 
nyál és árakkal. — Eladatott:

Uj búza. Tiszavidéki 100 mm. 80.5 k,, 100 
mm. 79.4 L, 100 mm. 79 k. 8.25 frt, 100 mm. 79 
k. 8.20 frt, 300 mm. 78 k. 8.15 frt, 100 mm. 78 
k. 8.10 frt, 850 mm. 78 k. 8.20 frt, 100 mm. 78.2 t. 
8.20 forint, 200 mm. 77.5 k. S.07l/3 frt, 100 mm.
77.5 k. S frt, 200 mm. 77 k. 8.05 frt, 200 mm. 77 
k. 8 frt, 1000 mm. 77 k. 8.12*/, frt, 100 mm. 76 
k. 7.80 frt, mind három hónapra.

Pestvidéki 200 mm. 82 k. 8.25 frt, 200 mm. 
72 k. S.40 frt, 100 mm. 81.5 k. 8.30 frt, 100 mm. 
82 k. 8.30 frt, 200 mm. 78.8 k. és 200 mm. 73
k. S.15 fit, 100 mm. 77.5 k. 8 frt, 200 mm. 75.5
k. 7.70 frt, 100 mm. 75.5 k. 7.70 frt, mind három 
hónapra.

Bánáti 200 mm. 79 k. 7.90 frt, 100 mm. 78 k. 
7.75 frt, 100 mm. 77.7 k. 7.75 frt, 200 mm. 77 k.
7.75 forint, 100 mm. 77 k. 7.90 írt, 900 mm. 73 k,
7.35 frt, mind három hónapra.

Fehémiegyei 300 mm. 79 k. 8.20 forint, három 
hónapra.

Bácskai 500 mm. 76.5 k. 7.80 frt, 1100 mm.
75.5 k. 7.50 frt, 2500 mm. 75.2 k. 7.80 frt, mind 
három hónapra.

Ó búza. Fehérmegyei 200 mm. 77 k. 8 frt, há­
rom hónapra.

Pestvidéki 4C0 mm. 75.S k. 7.80 frt, három hó­
napra.

Báktári áru 550 mm. 77.8 k. 8.10 frt, három 
hónapra.

Uj zab 100 mm. 5.70 frt, 100 mm. 5.S21', frí, 
100 mm. 5.85 frt, 100 mm. 5.65 frt, mind készpénz- 
fizetés mellett.

Mai hivatalos effektiv árak:
MISI

Búza

KERESKEDELEM ES TŐZSDE.
** Az orosz rozsklviteli tilalom visszavonása.

Az orosz kormány, a rozskiviteli tilalmat, melyet egy 
esztendővel ezelőtt bocsátott ki, mint már közöltük, 
visszavonta. A visszavonás senkit sem lepett meg,

Zab
Tengeri

Repcze

Köles

u; bánsági ., .. .. ..
> tiszavidéki.........
» pestvidéki .........
» fehérmegyei .. .. 
» bácskai .............
> északmagyarorsz.

> takarmány.........
» égetni való........
» sörfőzdéi .........

uj bánsági .............
> másnemű .........
káposzta..................
bánsági .............. _
ó .......................

7.50
7.60
7.53
7.60

mi»
8.29
8.30 
8.25 
8.S9

G.60
5.60 
6.30 
7.75 
6.— 
4.95
4.60 

11.80 
10.25

Határidötizlet gyenge forgalommal nyilt meg S 
alacsonyabb amerikai gabonaárak miatt bágyadt irányt 
követett. — Köttetett:

Délelőtt.
Szokványbuza őszre mintegy 10.000 mm. 7.ől,

7.49, 7.48 forinton.
Szokványbuza tavaszra mintegy 10.000 mm. 7.92, 

7.91, 7.90, 7.89 forinton.
Tengeri szeptember—októberre mintegy 5000 mm. 

4.98, 4.96, 4.95 írton.
UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 

5.31, 5.33 írton.
Szokványzab őszre mintegy 5000 mm. 5.56, 5.55 

forinton.
Hivatalosan e hó 30-ikára 4000 mm. tengerit 

mondtak fel.
Déli tőzsde.

Bágyadt irány mellett a déli tőzsdén gyenge forga­
lom volt. -— Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.48, 7.46, 
7.47 forinton.

Szokványbuza tavaszra mintegy 5000 mm. 7.88, 
7.87 írton.

Tengeri szeptember—októberre mintegy 5000 mm. 
4.95, 4.94, 4 95 forinton.

Uj tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm. 
5.33, 5.32 forinton.

Szokványzab tavaszra mintegy 10.000 mm. 5.76,
5.78, 5.79, 5.78 forinton.

Déli 1 órakor hivatalosan záródnak:
Szokványbuza őszre.................................. ..
Szokványbuza 1S93. tavaszra ......................
Tengeri szeptember -októberre .............  _
Lj tengeri 1893. május—júniusra.................
Szokványzab ie.z.re ......................................
Szokványzab tavaszra.....................................
Káposztarepczc augusztus—szeptemberre.. ™

frt 7.46- 7.45 
7.87— 7.8 i 
4.94— 4.96 
5.32- 5.34 
5.54- 5.56 
5.77- 5.79 

11.20—1125
Délutáni forgalom.

A délutáni tőzsdén berlini és párisi alacsonyabb ga­
bonaárak miatt gyenge forgalom mellett bágyadt iraa) 
uralkodott. — Köttetett :

Szokványbuza őszre mintegy 5000 mm. 7.44, 
7.46, 7.47 írton.

Szokványbusa tavaszra mintegy 5000 mm. 7.8o# 
7.87. 7.88 forinton.

UJ tengeri május—júniusra mintegy 5000 mm- 
5.31, 5.32, 5.33 frton

Délután 5
Szokványbuza őszre *. - 
Szokványbuza tavaszra , 
Tengeri szeptember— októM 
Ui tengeri 1893. májuc juj
Szokványzab őszre ............ I
Szokványzab tavaszra .. ... 
gáposztarepeze aug. szept.1

Termi
Zsirnemek változattal 
Szilva szintén üzlet# 
Szilvaiz gyengébb írj 

t(?Tnjjer_oU éberre 19.751

Érté
A mai tőzsdén összhl

magatartásával, a kolerJ 
és rrvomott hangulat ura 
papírok árfolyamai ma 
és olcsóbban záródnak 
különben korlátolt mara 
zárlatárfolyamok alapján 
árfolyamok. Helyi papirí 
tartott árfolyamok melld 
gultak valamivel.

Az eKtőzsde nyugodt! 
alatt elbágyadt az irányi 
zogtak 314.30-313.30,1 
359.25—358.75 (szeptenl 
magyar államvaspálya-l 
tember 30-iki szállít J
101.50—101.75 (szeptej 
murányi vasmürészvéo* 
15-iki szállítás), magyar! 
(szeptember 15-iki száll 

11 óra 15 percJ 
telrészvények 313.20—1 
vények 358.75—359, I 
részvények 301.50—301 
101.62—101.75, rimám! 
— 189, magyar aranyjár 
szeptemberi szállításra./

Dél
Nemzetközi értékekre! 

is bágyadt volt a hangs 
lási kedv. Osztrák hitei! 
313.40. magyar hitein 
osztrák-magyar állami 
301.75, déli vaspályáról 
(mind szeptemberi száll 
nos helyzethez simult! 
papirjáradok köttetett 
dék 111.30-111.45-öri 
irány ; köttettek jelzi
186.50- ön, kereskedeimi| 
Helyi papírokban korlá 
az irány, köttettek el! 
2800—2830-on, Fonciéd 
első hazai takarék pénz! 
Drasche-féle kőszénba 
374-én, újlaki téglagyl 
rima-murányi vasmü-rf

1 óra 30 perczkor] 
vények 312.70—312.S< u
358.50— 358.75. osztril 
nvek 301.7:0—301. n,
101.12, rima-murányival 
magyar arany járadék lj 
béri szállítás.)

Az utótőzsdén csekf-1 
Berlinből nyugtatóhh hl 
vények mozogtak .312] 
részvények 358.73—359 
részvények 301.25—303 
—101.25, rimamuráil 
188.62, magyar ti 
között. 1 

4 órakor záródnak] 
—313.80, magyar hiteti] 
osztrák-magyar áliamvd 
déli vaspálya-rész vén]
ránvi vasmürészvénvokj 
járadék 111.25-11 í.2i

Sertésköréé
Budai

Kőbánya, aug. 25.1 
elsőrendű: 1. Öreg ne|
felüli súlyban)------
kint 300— 400 idgr. 
nehéz (páronkint 22<l 
kr. 4. Fiatal közép 
ban) 45 — 46 kr. 
klgrig terjedő súlyba! 
dett; 6. Nehéz (péroiJ
----------- kr. 7. Köl
súlyban) 45—451 krj 
logrammig terjedő etil 
mai: 9. Nehéz ina
kan)----- kr. 10. F3
súlyban)-------- kr.l
klgrig terjedő súlyban! 
d°ti (Stachl): 12. Na
súlyban)-------- kr. II
terjedő súlyban)-----1
(páronkint 260 klgr.l 
15. Közép (páronkint'.] 
kr 16. Könnyű (pánj 
ban) 43—46 kr.

Megjegyzés. A fent je j 
szokvánvezerii levonások 
(•zárokban értendők. Sz: 
jes (brutto) súlyából ez 
le. A sertések vételáraké 
le. — A sertések osztái-l 
telik irányadónak.

Sertés-létszám: 18| 
ján volt készletben 
napján feihajtatott 
napján elszállittatott 
napján maradt készlet! 
sertés üzletirányzata :|

Masrúix]

t Budapestre érkei 
Vecséről 1236 mm. hl 
Adonvról 1300 i [ 
Erőse Zimonyból 21 
Berger Verőnké ja Du| 
Freund és Trebitsch 
árpával és 300 mm. 
Szent-Pálja Bátyáról I 
árpával. — Eggenbofj 
rnm. tengerivel cs 1' 
G. Adolf,a Nagvbecsk| 
1122 mm. árpával, 
pen teléről 2329 mm. 
Piozáji Sziváczról 2# 
és Berger 14. számul 
vak — Gottenta? G. [ 
zával. -- Fuchs V. l| 
tengerivel. — András 
intn. búzával. — H 
becséről 3175 mm. ti 
Katalinja Zomborbclf 
tengerivel. 502 mm. 
Leibach C. Vilmaj i

BÉCSI

Béca, aug. 25. fJ 
“Urgi kolerahirek hej 
áz etőtőzs&én, mert s 
Csak tegnap értesült - 
WI s ezektől az üzéil 
érkeztek. E realizdláf 
kedések s az sígani-z 
ez összes éríékcaeit’cl



1892
I valami gyakorlati 
Irszágban a rozsnak 
ről egyelőre nem 
broszorsz ágnak as 
«olyan gyenge rozs- 
'ét is aligha fogja

ellen, melyet 
Jk ellene megtartani, 
lövetkeztében erős 
1 gabonatőzsdén 

kérvényt intéztek 
I tőzsdetanácsot az 
zésére birja, mert 

: felől jövő idege- 
szelyt. A helytartó 

|écsben. de elhatá- 
Naschauer a bé- 

lármesterével Rieh­
st kijelentvén, hogy 
égtartása miatt ag- 
emondanának róla. 
ozott feleletet, ha- 
illetékes tényezők 

[tanács megvárja a 
I körökben aggályok 
1 meg. A’aschauer 
|miniszterium és a 

délután pedig a 
lyen hosszú tanács- 
Triratozzák, állapod- 
Isárt e hó 29-én es 
kitűnő közegészségi 
mi okot sem lát a

Isi Kreditorenverein 
Isz jelentést: Stern 
főtt, Girisc’n Teréz 

L. (Leo) bej. ke* 
onrenstern bej. ke- 
iszló könyvkötőim 
l1,hakereskedő Icns-

pipesti kereskedelmi 
szerint az alább 

lező I. folyamodásu 
littatott, még pedig: 
Inatz és testvérei 

ellen. Bejelentési 
Hevity Alexander 
»ejelentési határidő 
Iimovity Vitomir 
ktáridő szeptember 
\ijd- és Vládity 

ellen. Bejelentési

rÉKTÖZSDE.

ftabb volt. Mérsé- 
mellett mintegy 

h árakon. A többi 
változatlan irány*

nm. 80 '» k., 100
frt. 100 mm. 79 

frt, 100 mm. 75 
100 mm. 78.2 k.

frt, 100 mm. 
frt, 200 mm. 77 

|.t, 100 mm. 70

.-25 frt, 200 mm.
frt. 100 mm, 

és 200 mm. 78 
. 200 mm. 75.5 
I frt. mind három

100 mm. 75 k. 
, 200 mm. 77 k. 

I. 900 mm. 73 k,

1.20 forint, három

(0 frt, 1100 mm. 
7.80 frt, mind

77 k. 3 frt, há*

|S0 frt. három hd-

8.10 frt, három

L mind készpénz* 

lárak:
frtlól ffltf
7.50 8.29
7.60 8.3»
7.55 3.25
7.60 8.S9

6.45 6.60

11.— 11.80 
10.— 10.25

Imái nyílt meg S 
diait bágyadt irányt

[ö.OOO mm. 7.51, 

10.000 mm. 7.92,

gnintegv 5000 mm.

r.tezy 5000 mm, 

10 mm. 5.56, 5.55

)0 mm. tengerit

pén gyenge forga­

tó mm. 7.43, 7.4G, 

5000 mm. 7.83, 

nintesy 5000 mm, 

Inlegy 5000 mm, 

110.000 mm. 5.76,

záródnak:
„ frt 7.46— 7.48 

... * 7 87— 7.85
‘ 7 » 4.94— 4.93

I .. , ',.32- 5.3*
> 5.54— 5.56

„ » 5.77— 5.79
L , > 11.20—11-25

J-i alacsonyabb ga* 
■liett bágyadt irány

[5000 mm. 7.44,

5000 mm. 7.85#

itezv 5000 mm.

EGYETÉRTÉS, PÉNTEK; AUGUSZTUS 26.
Délután 5 órakor záródnak

ezokványbnza őszre .. . ............* •• - . frt
e*okvánvbuza tavaszra a
Tengeri szeptember—októberre ................ »
fi teceen 1893. május—júniusra .............  »
Siokványzab őszre .........................  »
e*okvánvzab tavaszra ..................- - - ~ »
gfiposztárepeze aug.-szept.-re ...........

7.46— 7.48 
7.87- 7.89 
4.93— 4.97 

'•5.51— 5.33 
5.51— 5.56 
5.76— 5.78 

11.20—11.25

kéziében az irány még bágyadtabb lett. Leginkább az 
elbavölgyi vasút részvényei estek, mert c vasút forgal-

korlátozzák. 
aradékok szintén lanyhábbak, ellen-

mát a vesztegzári intézkedések leginkább

Terménytőzsde.
Ziirnemek változatlan irány mellett iizlcttelenek. 
Szilva szintén üzlettelen ; kötés nem jött létre. 
Szllvaiz gyengébb irányt követve, szlavóniai szep- 

.^ber—októberre 19.75 forinton kelt.

Értéktőzsde.
X mai tőzsdén összhangzásban a külföldi tőzsdék 

magatartásával, a kolerahirek következtében kedvtelen 
rrvomott hangulat uralkodott. A nemzetközi érték­

papírok árfolyamai ma is többet-kevesebbet hátráltak 
y olcsóbban záródnak mint tegnap. Az összforgalom 
különben korlátolt maradt. Az utótőzsdén a berlini 
zárlatárfolyamok alapján itt is javultak valamivel az 
^folyamok. Helyi papírokban nyugodt volt az üzlet 
tartott árfolyamok mellett. Valuták és váltók eldrá- 
gnliak valamivel.

Előtozsde.
\z előtőzsde nyugodtan indult, de az üzlet folyamata 

-latt elbágvadt az irány. Osztrák hitelrészvények mo­
stak 314.30—313.30, magyar hitelbank-részvények 
339.25— 358.75 (szeptember 15-iki szállítás), osztrák- 
nr.gvar áilamvaspálya-részvvnvek 302—301.50 (szep­
tember 30-iki szállítás), déli vaspálya-részvények 
t01.00-101.7r> (szeptember 30-iki szállítás) rima- 
rnuránvi vasmürészvények 1S9 —188.87 (szeptember 
15-iki szállítás), magyar aranyjáradék 11 1.47%—111.40 
szeptember 15-iki szállítás) között.

11 óra 15 perczkor záródnak : Osztrák hi­
telrészvények 313.20—313.30. magyar hitelbank-rész­
vények 358.75—359, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 301.50—301.75, déli vaspálya-részvények 
101.62—101.75, rimamurányi vasmürészvények 188.87 
—189, magyar aranyjáradék 111.40—111.42% (mind 
szeptemberi szállításra.)

Déli tőzsde.
Nemzetközi értékekre vonatkozólag a déli tőzsdén 

is bágyadt volt a hangulat. Túlnyomó volt a realizá­
lási kedv. Osztrák liitelrészvények mozogtak 312.40— 
313.40. magvar hitelbankrészvények 358.25—358.75, 
osztrák-magvar államvaspálya-részvények 301.50— 
301.75. d !i vaspályarészvények 101.50—100.75 között 
imind szeptemberi szállítás.) Állampapírok az általa, 
nos helyzethez simultak és elgyengültek ; magyar 
papirjáradék köttetett 100.55-ön. magyar aranyjára­
dék ‘111.30-111.45-ön. Bankpapírokban bágyadt az 
; inv : köttettek jelzáloghitel-részvények 196.25— 
186.50-ön. kereskedelmi bankrészvények 1008—1009-en. 
Helyi papírokban korlátolt forgalom mellett nyugodt 
sz iránv. " köttettek első magyar biztositó-részvények 
2800— 2830-on, Fonciérc biztosító-részvények 83-on, 
eső hazai takarékpénztár-részvények 8080—S100-on, 
Drasche-féle kőszér.bánya- és téglagyár-részvények 
;;7í-en. újlaki téglagyár-részvények 285.50— 286-on, 
rima-murányi vasmű-részvények 188.37 —188.75-ön.

1 óra 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész- 
vénvek >12.70—312.80, magyar hitelbank-részvények 
jj>>i_35>.73. osztrák-magyar államvaspálya-részvé- 
iivek 301 50—301.75, déh vaspálya-részvények 101— 
1Ó1.12. rima-murányi vasmű-részvények 188.50—188.,a, 
magyar aranyjáradék 111.30— 111.32%(mind szeptem­
beri szállítás.)

Utótőzsde.
Az utótőzsdén csekély javulás állott be, minthogy 

Berlinből nyugtató’ob hírek érkeztek. Osztrák hitelrész- 
vények mozogtak 312.60—313.20, magyar hitelbank- 
részvények 358.75—359, osztrák-magyar államvaspálya- 
részvények 301.25—302, deli vaspályarészvények 101 
— 101.27», iimamuránvi vasmű-részvények 188.50— 
185,62. magyar aranyjáradék 111.22* j—111.27% 
között. -

4 órakor záródnak: Osztrák hitelrészv.-nyek 313.10 
—31.;.20. magvar hitelbankrészvények 3..>.7.»—359.2.», 
osztrák-magyar állam vaspálya-részvények 301.7 •>—302, 
dé.. vaspálya-részvények 101.27»—101.37, rimamu- 
r:imi va-rnürészvénvek 1 '•'>.50—1*8.7.». magyar arany- 
járadék 111.25-111.27* ...

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, aug. 23. A) Hízott sertés-árak: I. Magy. 
elsvr=ndü: 1. Öreg nehéz (páronkint 400 klgrammon
feiié i súlyban) —'-----kr. — 2. Öreg közép (páron-
ki t 30*0 — ÍOO Klgr. súlyban)----- tr. 3. Fiatal
nehéz (páronkint 320 k’gron felüli súlyban) 46 
kr. 4. Fiatal közén (páronkint 251—320 klgr. súly­
ban) 45—40 kr. 5. Fiatal könnyű (páronkint 250 
kigriz terjedő súlyban) 4>—49*’, kr. 11. Magyar sze­
dett: 6. Nehéz (páronkint 280 klzron felüli súlyban)
----------kr. 7. Közép (páronkint 220—280 klgr.
■ulvban) 43— 45*.„ kr. 8. Könnyű (páronkint 220 ki­
logrammig terjedő súlyban) 47—49 kr.— Hl. Romá­
mé : 9. Nehéz (páronkint 320 klgron felüli suly­
kán) -----kr. 10. Közép (páronkint 250—320 klar.
súlyban)--------kr. li. Könnyű (páronkint 230

■; terjedő súlyban)--------kr. IV. Romániai ere­
deti (S chl): 12. Nehéz (páronkint 240 klgron felüli
súlyban)---- -— kr. 13. Könnyű (páronkint 2Í0 klgrig
i-r.edö sulvban)-------- kr. \. Szerbiai: 14. Nehéz
(páronkint" 260 klgr. felüli súlyban) 44—ti1 
15. Közép (n ár ónk int 220—260 kígr. súlyban) ■> i% 4o 
kr. 16. Könnyű (páronkint 220 klgrig terjedő súly- 
bar,) 45—46 kr.

Útgjegyzis. A fent jegyzett árak súly szerint és pedig a 
Ktkvácvszeni levonások mellett, egy kilogramm súlyra kraj­
tzár . m él ndők. Szokvány szerű leg a hízott sertéseit tel- 

(Kral ól c.z életre páronkint 45 klgr. vonandó
t". A sertések vételárából a vevő javára 4 százalék vonandó 
le. — A serések osztályozásánál azok teljes (élői súlya ve- 
tefk irányadónak.

íertés-létszám: 1892. évi augusztus bő 23-ilc nap­
ján veit készletben 146.862 db, augusztus 2í-dik 
napján felhajtatott 237»6 darab, augusztus 24-dik 
napján elszállittatott 2727 darab, augusztus

Bányaértékek és 
ben a valuták ismét valamivel szilárdabbak. Az ultimó- 
elhelyezés ma is igen könnyű.

11 órakor záródnak: Osztrák hitelrészvény 313.25, 
magyar hitelbank 358.75, Länderbank 221.60, angol­
osztrák bank 152.—, osztrák-magyar államvasut 301.50, 
déli vasút 101.75, elbavölgyi vasút 229.75, alpesi 
bányatársaság 66.60, prágai vasmű 415.—, májusi jára­
dék 96.10, magyar aranyjáradék 111.40, huszfrankos 
arany 9.50.

Déli tőzsde,
A déli tőzsde kezdetben szintén lanyha volt. — 

Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 313.—, magyar hi­
telbank 358.75, Länderbank 221.50, union-bank 242.50, 
angol-osztrák bank 151.50, bankegyesület lln.oO, osz­
trák-magyar államvasut 801.50, déli vasút 101.7,», 
elbavölgyi vasút 229.50, török dohány rész vény 184.—, 
alpesi bányatársaság 66.50, rima-murányi vasmű 189.—, 
májusi járadék 90.10, magyar aranyjáradék 111.35, 
magyar papirjáradék 100.40, huszfrankos arany 9,.»0.

Később nyugodtabb lett-a hangulat, mert Berlinből 
is nyugodtabb irányt jeleztek s a coulisse helyi el­
adásai megszűntek. Valuták és váltók nem változtak.

2 órakor záródnak : Osztr. hitelrészvények 312.90, 
magyar hitelbank 358.75, angol-osztrák bank 151.25, 
unió-bank 2H.75, Länderbank 221.50, bankegyesület 
115.30, osztrák-magyar államvasut 301.25, déli vasút
101.65, elbavölgyi vasút 229.50, Károly Lajos-vasut
215.50, északi vasút 2815, dunagőzhajózási részvény 
340.—, Lloyd-részvény 374.—, észak-nyugati vasút
211.50, alpesi bánya-társaság 66.30, rima-murányi 
vasmű 189.—, májusi járadék 95.92, aranyjáradék 
113.95, magvar aranyjáradék 111.20, magyar papir­
járadék 100.45, bécsi községi sorsjegy 16Ó.—.^húsz- 
frankos arany 9.51, német birodalmi márka 58.70. 
Nyugodt, tartva.

Béca, aug. 25. {.Magyar éidélcek zárlata.') i %-os 
füldteherment. kötv. 94.15, magyar hitelb.-részvény
357.50, erdélyi vasut-részvény 199.75, 1876. m. k. v. 
áll. els. kötv. 117.30, Magy. nyer.-k.-sorsjegy 143.75, 
M. lesz. és váltóbank részv. 1 í4.75, Tiszai és szeg. 
köles, sorsj. 136.75, 4”/0-o3 aranyjáradék 111.20, magyar 
feüvvenrvár —.—, magyar vasúti kölcsön 100.—, 
Alföldi vasut-részvény 200. — , Magy. é.-kel. vasut- 
részvény 197.20, 1869. m. k. v. áll. els. kötv. —.—, 
Tiszav. Vasut-részvény —, Kassa-oderbergi vasut- 
részvény 183.—, 5% magyar papirjáradék 100.40, villa­
mosrészvénytársaság —,—, M. jelz. hitelb.-részv.—.—.

Béca, aug. 25. (Osztrák értékek zárlata.) Osztr. 
hitelint. részv. 312 75, déli vasut-részvény 101.50, 
\°0 osztr. arany járadék 113.95, londoni váltóár 119.65, 
Károly Lajos-vasut-részvény 215.50, 1864. sorsjegy 
184.—, I860, sorsjegy 140.20, török sorsjegy 43.10, 
4-2 °;0 ezüst-járadék 95.50, dunagőzhajózási társaság 
részv. 340.—, dohány-részvény 183.50, angol-osztrak- 
bank-részvény 151.—, osztrák államvasut-részvény 
01.25, 20 frankos arany 9.50%, 4*2% papir-járadék 

95.92, osztr. hitelsorsjegy 192.50, német bankváltók
58.65, cs. k. arany (vert) 5.69, osztr.-magy. bank-r. 
999.—, elbavölgyi 7vasut - részvény 229.75, bécsi 
Bankverein-részv. 115.50, Alpina részv.-társ, 66 30. 
Javult.

Délutáni magánforgalom.

után 313, Länderbank 221.50, osztrák-magyar állam­
vasut 301.50, déli vasút 101.50, elbavölgyi vasút 
229.50, dohányrészvény 183.50, alpesi bányatársaság 
66.30. májusi" járadék 95.02, magyar aranyjáradék 
111.20.

Foncier 1116.—, Szuez-részvények 2718, egyiptomi 
kölcsön 492.50, spanyol külső járadék 64.47, magyar 
aranyjáradék 94.37, olasz járadék 91.77, orosz 96.45, 
uj 3»/o.0s orosz kölcsön 24.43, portugál 3°/0-os köl­
csön 482, osztrák Länderbank 571.25, Ottoman bank 
571.25, osztrák-magyar államvasut 647.—, osztrák 
déli vasút 228.—, Rio Tinto rézbánya 333.75.

3 óra 40 pereskor záródnak: 3%-os franczia 
járadék 99.80, 41/2%-os járadék 105.32 törleszthető 
járadék 99.82, magyar aranyjáradék 94:1/„, osztrák­
magyar államvasut 640.25, osztrák déli vasút 230.—, 
osztrák földhitel-részvény 1085 alpesi bányatársaság 
145.62, török dohányrészvény 391.87, Banque de Paris 
070.—, Ottoman bank 571.25, török sorsjegy 84.—. 
Nyugodt.

Pétorvár. aug. 2o. Aalto Londonra 98,
London, aug. 25. Ezüst oS*/16.
London, aug. 25. A tőzsde csendes magatartást

tanúsított.
KSlföiai' értéktőzsdék’elrlat».

Ar árfolyamok az illet» helyi szokványok merint készpénzben meJiór. 
vagy Oltimóra értendők, e szerint a mellékelt paritás. 3 készpénzre vagy 
_ rj- __ m-é.-i_ór‘<mn/í. A keszDénz-arfoivamoK k-vai.medióra, illetőleg ultiméra értendő. A keszpénz-arfolyamok 
medióra M-mel. az ullimóra U-val vannak megjelölve. Magatol ertotfloik, 
hogy a fenti átszámításokhoz még a trajisakczio-koltségek. továbbá a 
medió- és ultimti-árfolyamokhoz, azonkívül meg a mindenkor, budapesü 
prolongaczió-tételek is számításba veendők. A -ga jelolt ertekeL a buda­
pesti tőzsdén nem jegyeztetnek. Átszámítási árfolyam 10U mar ki vuta 

= 53 ért 60 fir. ICO frank vista 47 *rt 55

Augusztus 25.

PÁRIS.
•Franczia 3»6-os járadék —

« 4l/-»*-os <
0?ztryk-ma?var államvasut
Osztrák déli vasút...................
•Osztrák földhitel-részyénytár95 
"Franczia törleszthet A járadék 
Magyar 4%-os aranyjáradék
Ottoman-bank........... — —
’Osztrák Länderbank ... -
Török dohányrészvény —
Banque de Paris_... — —
'Alpesi bányarészvény —

BEBLIÄ.
Osztrák 4-5»í-os papirjáradék

« f>»Á-09 < —
« 4-2»é-os ezüstjáraiék -
< 4 a9-os aranyjáradék —

Magyar 4 »í-cs aranyjáradék - 
<* á%-os papirjáradék —

•Elbavölgyi vasút................... -
Osztrák hitelrészvény ... —
Osztrák-magyar államvasut— -
Osztrák déli vasút ........... —
Kdroly-Lajos vasút— — — - 
Kassa-oderbergi vasút — —
'Orosz bankjegy........... — —
Váltó bécsi piaczra........... — -

FBANKFUHT.
Osztrák 4-2%-os papirjáradék . 

c 5%-os < ^ —
c 4’2%-os ezüstjáradék . 
c 4%-os aranyjáradék — 

Magyar 4%-os aranyjáradék 
« ő%-os papirjáradék — 

Osztrák hitelrész eny — — . 
Osztrák-magyar bank — ~. 
Osztrák-magyar államvasut«.. . 
Károly-Lajos vasút — ... — 
Osztrák déli vasút — — — • 
Magyar-gácsországi vasat— ...
Váltó becsi piaczra........... — .
Unionbank _... — —
Vlilámossagi részvény —
"Alpesi bányatársaság —. .

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Béca. oner. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv- 

rata.) Nev.yorkból mérsékelt hanyatlást jelentenek.! 
Berlinből pedig alacsonyabb megnyitási _ árfolyamoka 
küldtek, de az itteni tőzsdén gyenge zlet mellett a 
tegnapi árak majdnem változatlanul tartották fenn 
magukat. —- Köttetett : búza őszre ».69, /..l fiion, 
huza tavaszra 8.10, 8.12 írton, rozs őszre 6.68, 6.69 
frton, rozs tavaszra 6.90 forinton, zab őszre ;».9>, 
5.97 frton, zab tavaszra 6.20 frton, tengeri szeptem­
ber-októberre 5.29 frton, uj tengeri 5.63, 5.65 fo­
rinton. ...

Délután alig volt valami üzlet s azért a berlini 
alacsonyabb jegyzések majdnem teljesen hatástalanok 
maradtak az itteni árakra nézve. — Köttetett : búza 
őszre 7.72, 7.70, 7..1 frton, búza tavaszra 8..2, 8.10, 
8.11 írton, rozs tavaszra 6.92, 6.91 írton, zab ta­
vaszra 6.19 frton, uj tengeri 5.65 frton. Továbbá je­
gyeztetett : zab őszre 5.96, 5.98 frton, rozs őszié
6.09, 6.71 frton.

Készáruból- eladatott : 1000 mm. csallóközi 77 k.
búza 8.10 Irton, 500 mm. zichyfalvai 79 k. 8.30 frton 
és 1000 mm. felvidéki 78 k. 7.95 frton, mind három 
hóra, Becsbe szállítva.

Szesz ára ma megszilárdult K»-sz kontingentált^ áru 
16.50 írton kelt cl s maradt 16.50 frt pénz és 17 to­
ri ní áru.

kínálat nem 
vár s azért

topján maradt készletben 146.491 
sertés üzletiránvzata : Lanvha.

darab. — A hizott

Magánhajók forgalma.
— Augusztus 23. —

Budapestre érkezett: Guttentag 0. Lilije Duna 
Veeséről 1236 mm. búzával. — Herz Ármin Adonvja 
Adonyról 1300 mm. búzával. — Pollák és Schiff 
Erőse Zimonyból 20S2 mm. árpával. — Statuier és 
Borger Yeronkája Dunavecséről 2000 mm. búzával. 
Freund és Trebitsch Vilmosa Vnkovárról 1900 mm 
árpával és 300 mm. zabbal. — Fleischmann Tamás 
Szent-Páva Dályáról 1071 mm. búzávall és 1604 mm. 
topával. — Egzenhofer 1. Szávája 1 j vidékről 169. 
mm. tengerivel és 1800 mm. árpával. — Guttenta 
E. Adóiba Nagybecskerekről 3120 mm. búzával és 
Had mm. árpával. — Guttentag G. Ilonkája puna- 
Penielérul 2329 mm. búzával. —''Popper Hermin fiai 
Ftózáji Sziváczról 2000 mm. tengerivel. Geiringer 
Ő5 Eerger 14. számú hajója Bajáról 2666 mm. búzá­
vá;. - Guttentag G. Gyulája Hartáról 2069 mm. bú­

val. Fuchs \. Irmája Cservenkáról -950 mm. 
tengerivel. — Andrási Sámuel Etelkája 
thm. búzával.
becséről 3175 ............... =_____
Katalinja Zomborból 660 mm. búzával, 1590 mm. 
tengerivel. 502 mm. zabbal és 80 mm. repczével. 
Leibach C. Vilmája Torzsáról 3300 mm. tengerivel

zával. — Fuchs V. Irmája Cservenkán
" ” " " Hartáról 2000 

Schleicher J. fiai Haladása Török- 
» mm. tengerivel. — Ámon J. és tai=a

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Előtozsde.

, aug. 25. (Az Egyetértés távirata.) A ham-
curgi kolerahirek hatása csak ma mutatkozott igazán 
B eiőtőzsaéa, mert sok Becsből távol üdülő üzérkedő 
C3ík tegnap értesült a hamburgi veszélyről az ujságok- 
sc’ s ezektől az üzérkedőktől ma eladási megbízások 
f'ieziek. E realizálások, továbbá a vesztegzári iniéz- 
iedesek s az afganisztáni hírek nagy nyomást teUek 
*t ősíges érLékciöirok árfolyamaira, minek következ-

osztrák déli vasút
9 25, ezüst 23,'.%-os angol consol 97.25,
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KÜLFÖLBi ÁRUTŐZSDÉK.
Prága, aug. 25. Nyers ezukor Prágában IC. 

frt. Aussigban 16.95 forint, fmomitvány Prágában 37 
37.25 forint.

Trieszt, aug. 24. Minden változatlan.
Berlin, aug. 25. Búza, rozs baisse, zab bágyadt, 

olaj javult, szesz tartva.
Hamburg, aug. 25. Kávé augusztusra vagy szép 

temberre 66%, deczemberre 66% fillér fontonkint.
Páris, aug. 24. Nyers ezukor 37, nyugodt, augusz­

tusra 38.10,»szeptemberre 83.10, október—januárra 
37.50, január—áprilisra 38.10.

Páris, aug. 25. Búza nyugodt, liszt, olaj bágyadt, 
szesz csendes. Idő: felhős.

Havre, aug. 25. Kávé folyó hóra 85.25, négy hóra 
85.75 frank.

London, aug. 24. Répaczukor 13%, Júva-czukor 
15%. Állandó.

Bréma, aug. 24. Petroleum- helyben 6.05. Szilárd 
Antwerpen, aug. 24. Petroleum 14. Nyugodt. 
Newycrk, aug. 24. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 

yorkban 7%, októberre 7.20, novemberre 7.31. — 
Gyapot Neworleansban 7. — Finomított petróleum
standard white Newyorkban augusztusra 6.10—6.05.

Finomított petroleum standard white Philadelphiá­
ban aus.-ra 5.55, szept.-re 56.25. United pipe line certifi­
cates . — Liszt 2.90. — Piros őszi búza
helyben 81%. (= 7.30 forint), augusztusra 80.50 
(=" 7.24 forint), szeptemberre SO7/, (= 7.2S forint), 
deczemberre 85*/a (— 7.66 frt) 100 kilónkint. ^ 
Tengeri augusztusra 58*/a. — Czukor (Fair refining
Muscovados) 2%. — Riókávé 14%. — Zsír (Wilcox 
jegyzése) 8.—. (Fairbank jegyzése) 9.10. —
Gabona-fuvardíj-imperial quarterkint Észak-Amerikából 
az angol kikötőkbe és az ezekkel egy magasságon 
fekvő kontinentális kikötőkbe 1 % (= 1.50 frt 100 
kilónkint). Napi felhozatal gyapotból 1400 bál.

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.
Berlin, aug. 25. (Az Egyetértés tudósítójának táv­

irata.) A tőzsde iránya gyenge, de a 
sürgős. Az üzérkedés újabb kolerahireket 
az üzlet minden téren igen szűk korlátok közt mo- 
zo", csupán svájezi vasúti érték iránt mutatkozik 
élénkebb érdeklődés. Járadékok meglehetősen gyen­
gék. Rubeljegyekben fölösleg, úgy a havi report 0-45 
márka; bányaértékek kedvezőtlen üzleti viszonyok 
miatt lanyhák. Osztrák értékek el vannak hanyagolva. 
Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 167.37, Disconto-Com- 
mandit 193.50, darmstadli bank 138.12, Deutsche 
Bank 163.25, drezdai bank 145.50, Handelsgesellschaft 
144.40, nemzeti bank 117.87, osztrák-magyar állam­
vasut 1-28.61, osztrák déli vasút 43.50, elbavölgyi vasút
98.50, bustiehradi vasút 191.25, dux-bodenbaciii vasút
216.75, varsó-bécsi vasút 207.25, orosz délnyugoti 
vasút 75.—. Svájezi vasutak szilárdak. Gotthard-vasut 
152.—, svájezi északkeleti vasút 111.50, union-vasut
73.50. svájezi központi vasút 130.75, meridional-vasut
129.12, középtengeri vasút 103.50, 1880-diki orosz kői 
csőn 97.10, keleti kölcsön 67.10, magyar aranyjára- 
d.-k 94.75, olasz járadék 92.20, orosz rubel 89.50, 
német uj kölcsön 207.—, török sorsjegy 87.37. Bá­
nyaértékek gyengültek. Laurakohó 119.87, dortmundi
70.12, bochumi 139.87, gelsenkircheni 139.—, harpeni 
149.37, Hibernia 119.—, Trust 130.20, Lloyd-részvé- 
nyek 113.87, ultimopénz 2%°/0. Magánkamatláh 1*

Berlin, aug. 25. (Utótőzsde.) Magyar aranyjáradék
94.75, osztrák hitelrészvény 167.40, oszirák-ma- 
-var ’államvasut 128.60, osztrák déli vasút 43.i 
Károly Lajos-vasut 91.80. Csendes.

Frankfurt, aug. 25. (Esti tőzsde.) 
részvény 266.62, osztrák-magyar 
osztrák déli vasút 89%. Tartva.

Hamburg, aug. 25. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
pf,_ osztrák aranyjáradék 97. —, osztrák ezüst­
járadék 81.60, osztrák hitelrészvény 266.75, osztrák 
1860-as állami sorsjegy 125.50, osztrák-magyar állam- 
vasút 640.50. osztrák déli vasút 216.--, olasz jára- 
dék 92.10. Nyugodt.

London, aug. 24. (Zárlat.) Magyar aranyjáradék 
93.50, osztrák aranyjáradék 96.-

Külföldl árutőzsdék zárlata.
itszimit&si árfolyam német piarcokra ino mátka vista 53.60 frt.

47.55 frt-

Augusztus S3. A.--
folyam

Buda-

egyenlet

jO,

Osztrák hitel­
állam vasút 256.25,

PARIS
Bnza folyó hóra —

— szeptemberre... .— —
— A utolsó hóra ... — — •
— 4 hóra cov.-től — — — —

Liszt folyó hóra — — - - -
— szeptemberre —
— 4 utolsó hóra
— 4 hóra nov.-től —

Olaj lolyo hura — — — — — —
— szeptemberre — — — — —
— 4 utolsó hóra _— — —
— 4 első hóra ..._ — —

Ezgsz folyó hóra.«, _____ — —
— szeptemberra_—
— 4 utolsó hóra— —. — -
-=• 4 első hóra __

BEBLiar,
Bnza augusztusra — — — —*

— Fzept.-októberre 
Boza augusztusra

— szept.-októberre — —. —
Zab augusztusra — — — —

— szept.-októberre —. — — —
Olaj aug.-ra _ — — — — —

— szept r-kt.-re... ... — — — 
Szesz augusztiis-»zt pt.-re — — —

STST7Z3L
Enza aug.-ra —

s3ept.-0Lt.-re _... — —
Bozs aug.-ra ... — — —

— szept.-okt.-re... _ — — —-
Olaj «aug.-ra — — — —

szept.-okt.-re _... — —
Szesz helyben öO marka

fogyasztási adóval........... — -. i
— aug.-szept.-re «0 marka fogyasz­

tó-i aduval____ ___ ___ — —
— szept.-okt.-re 7ü marka fogyasz­

tani adóval_... ..............................
— aug.-szept.-re .0 márka fogyasz­

tasz adóval...____ ___  .. _
KÖLN.

Er.za novemberre____ ___ _
— márcziusra ____ —

Boza novemberre_M M M

Claj októberre ____ ___ __  —
májusra —   — — ...

BOBOSZLÓ.
Bnza helyben — — .... _ _
Rozs tuji helyben _____ ___ _
Zab helyben ...  _ ...
Repcze — ____ —___ ___
Szesz (űO-esj aug.-ra........... —. .
Olaj aug.-ra ........... ..
Tsngen 100 kilónkint
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32.65 ;

— -i 13.20 7.72

spanyol járadék 6i.2.i, olasz járadék 91..>7, egyiptomi 
kölcsön 97.37. Nvugodt.

London, aug.'25. (Megnyitás.) 2%"»-os angol con­
sol 97%5. ............ , -

Páris, aug. 23. (Ar. Egyetértés tudósitójánaK táv­
irata.) A tőzsde iránya a kolera miatt bágyadt. 
Jegyeznek: 3%-os franczia járadék 99.82, 4%%-os
járadék 105.52, Banque de France 4195.—, Credit

vett részt a vásárlásban, ennélfogva az üzlet némileg 
kedvezőbb irányzat mellett folyt le. Az egység! árak 
métermázsánkint 1 forinttal javultak. — Következő 
árakat jegyeztünk:
Jóminőségü magyar ökrökért . . 28 írttól 33 frtig
Középminőségü magyar ökrökért 26 » 29 »
Magyar tehenekért (tarka) ... 25 » 30 »
Szerbiai ökrökért..............................23 » 33 »
Bikákért (tarka)...................................26 » 33 *
Bivalyokért........................................ 19 » 25 »
métermázsánkint, elcvensuly-mérték szerint.

Juhváeár.
Budapest, aug. 25. (Braun József és fia ezég tudó­

sítása az Egyetértés számára.) Felhajtatott: 5379 
darab birka. A nagy felhajtás következtében, az e heti 
vásár átalában lanyha irányzat mellett nehézkesebben 
folyt le, mint a múlt héten. Körülbelül 1200 darab 
eladatlanul maradt. — Következő árak jegyeztettek: 
Jóminőségü magyar (berbécs) birkákért 12 Írttól 16 frtig 

~ izépminőségü < « * 7*11«
Német birkákért...............................10 « 16 «

Bécs (St.-Marx), aug. 25. (Távirat.) Felhajtatott 
6654 juh. Üzlet lanyha ; az árak 1 forinttal estek 
páronkint. Jegyeznetek: kiviteli juhok 16—19*/, írton, 
selejtesek 7 — 14 frton páronkint. Fogyasztási áru 
28 kr kilónkint élősúlyban.

Pária, (La Viliette) aug. 25. (Távirat). Felhajtatott 
15.487 juh Irány változatlan.

Szurómarhavásár.
Bécs (St.-Marx), aug. 25. (Távirat.) A mai vásáron 

volt 2885 borjú, 2272 élő és 317 leölt sertés, 328 leölt 
juh és 21 bárány. Kedvetlen hangulat mellett majd­
nem valamennyi czikk ára esett; a borjuké 2 kraj- 
czárral, a többi állatoké 6 krajezár kilogrammonkmt. 
Eladattak : borjuk 34—40 kr, elsőrendüek 42 -44 kr, 
legjobbak 46—50 kr, fiatal sertések 32—44 kr, leölt 
sertések 40—48 kr, elsőrendű süldők 48—54 kr, leült 
juhok 30—40 kr. kilónkint.

100 frk

Különbözet u
utolsó zárlat­

hoz képeit 
osztr. értékben
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vesen is kflzölnők, de ép nem régiben ugyanazon vidéerM 
adtunk már leírást. Várjuk, hogy kicserélje egy másikkal

Az ó-egyiptomi temetkezések. A neveket képtelenek 
vagyunk kibetiizni. De ép ily gondtalanul van Írva az egész. 
Csak úgy hemzseg egymás mellett a sok «volt*, «lett», 
«hogy« és oly nagy a szószegénység, hogy egyes szavakat 
folyton ismétel. Látszik, hogy fordította valahonnan, de 
nem birt vele.

B—y. J. Baja. Ha már van iparengedélye, akkor tolya 
inodv anyához nem kell születési sem erkölcsi bizonyítványát 
mellékelni, hanem a régi iparengedélyt, mert abból, hogy 
ön iparengedély birtokában van, eléggé kitűnik, hogy ön 
iparengedély kérésére jogosult. ______________

Csávolszky Lajos
lapkiadóiul aj dón os és felelős szerkesztő.

Időjárás
a m. kir. meteorologüü közvonti intézet távirati 

jelentése 1892. aug. 25-én reggel 7 órakor.

Állomások
A h8- 

mérséklet 
Celsius 
szerint

NAPIRENDI augusztus 28-án.
Naptár : Péntek. F.óm. kath.: Zephyrin vt. — Pro*.: Zefirin

— Görög-orosz: (aug. 14.) Mikeás gróf. — Zsidó : Elül 3-
— Nap kél: 5 óra 13 p„ nyugszik: 6 óra 50 p. — Hold 
kél: 9 óra 13 p. reggel, nyugszik: 8 óra 29 p. este.

A liorvát-szlavon miniszter fogad d. e. 10-töl d. U. 1-ig. 
A fö- és székváros középitósi bizottságának ülése 

d. u. ö-kor az újvárosházán.
Országos képtár az akadémia palotájában nyitva van 

egész nap,
Nemzeti muzeum : régiségtár, nyitva d. e. 9-től d. u. 1-ig.

A muzeum többi tárai megtekinthetők 50 kr. belépő dij 
mellett. A jubileumi feliratok d. e. 7-tül d. u. 1-ig tekint­
hetők meg díjtalanul.

Szabadságliarcznnk emlékeinek kiállítása a vigadó­
ban. Nyitva reggeli 8-tól esti 7-ig. Belépti dij 30 kr. 

Svábkegyre fogaskerekű vasút indul fél óránkint. Minden 
este zene az Eötvös-nyaralóban.

Egyetemi íüvészkert nyitva 8—12-ig és d. u. 2—6-ig. 
Magy. kir. technológiai iparmuzeum (VIII. József-kürut 

G.) Nyitva van hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön, pén­
teken és vasárnap délelőtt 9—12-ig; szombaton az intézet 
zárva van.

Budapesti kereskedelmi muzeum. A hazai termékek 
állandó kiállítása a városligeti iparcsarnokban szabad be­
lépés mellett nyitva naponkint d. e. 9—12 óráig és dél­
után 4—7 óráig. Vasárnap- és ünnep nap délután 20 kr. 
a belépti dij.

A kereskedelmi tudakozódó iroda és könyvtár. Aka-
démia-uteza 12. földszint. Nyitva van naponkint reggeli 
9—12-ig és d. u. 3—6-ig.

Kivonat a Jiiv. lap aug. 25-i számából.
Árverések a fővárosban, Mayory Sándor 357 

frtra becs. ingós. aug. 26. VII. kér. Erzsébet-körut 32. 
szám. Baumgartner Ignácz 988 frtra becs. ingós. 
szept. 13. VIII. kér. Mária-utcza 52. szám. Özvegy 
Belesi Sándorné 384 frtra becs. ingós. aug. 26. V. 
kér. nádor-uteza 20. szám. Juranek F. József 1S1J» 
írtra becs. ingós. aug. 26. \ 1. kér. Eötvös-utcza 1>. 
szám.

Árverések a vidéken. Szalay László 22.»8 frtra 
becs. ingat 1. szept. 1'». Püspökiben (Vasvár.) Passuth 
Amália 10745 frtra becs. ingatl. szept. 23. Losoncz. 
Kohner Z=igmond 4195 frtra becs. ingós. szept. 5. 
Bonyhád. Néhai Merényi (Mekler) Ferenez 3330 frtra 
becs', ingatl. szept. 24. Esztergom. Malus Károly 2240 
frtra becs. ingatl. okt. 17. Esztergom. Stojanoviís Si­
mon 142763 frtra becs. ingatl. nov. IS. Lugos; Mol­
nár György 3950 frtra becs. ingatl. okt. 12. Küdmü- 
nös (Deés.)

Csődmegszüntetés. A nagykanizsai kir. törvény­
szék Pollák Ede ellen.

Pályázat. Az aradi kir. adóhivatalnál auótárnoki,
— a rimaszombati ra. kir. pénzügyigazgatóságnál 
számgyakornoki, — a vukovári kir. púnzügyigazgató- 
ságnál irodatiszti, — a beszterczebányai kir. pénzügy­
igazgatóságnál pénzügyőri szemlészi, ■—- a tordai kir. 
adóhivatalnál gyakornokjelölti, — a becsi cs.. és kir. 
katonai földrajzi intézetnél II. oszt. műszaki segéd;,
— az aradi kir. jbíróságnál bírósági végrehajtói, — 
a a kolozsvári m. kir. erdőigazgatóságnál II. oszt. er­
dész!, — az egri kir. pénzügyigazgatóságnál 1% oszt. 
pénzügyi fogalmazói, — Tolna-Ivömlődön (Foiname- 
gve) postamesteri, — az esz.éki kir. pénzügyigazgaló- 
ságnál végrehajtói, — a sajószcntpeíen kir. adóhiia- 
talnál 111. oszt. ellenőri állásra.

íraránlje— —
Trencsén — — 
Selmeczbánya —» 
Magyar-Óvár — 
Ó-Gyaila — «■
Budapest _• -w
Sopron _ — —
Keszthely —. —• 
Csáktornya — — 
Zágráb — — —
Fiume_— —
Crikveniea — — 
Pancsova — — 
Zsombolya — —. 
Orsóvá .— — —.
Arad _ —
Szeged -------- —
Szolnok_— —
Eger... — — — 
Debreczen — — 
Késmárk — —
Ungvár ..._-------
Akna-Szlatina — 
Szatmár... — — 
Nagy-Várad— —. 
Kolozsvár — — 
Nagy-Szeben —
Bécs..........— —
Krakó_— —
Bregenz_— —
Salzburg — — 
Klagenfurt —
Po!a„._— —
Lesina — — — 
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Torino ... — — 
Flórenrz — —
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Nápoly — — —
Brindisi_— —
Caghari— — — 
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Malta — — — 
Zürich — — — 
Páris — — — 
Nizza ... — — 
Biaritz — — — 
Ereszt — — — 
Kopenhága — — 
Hamburg — — 
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Memel — — — 
Berlin — —. — 
Münster... — — 
Stornoway ... — 
Mullaghmore — 
Scilly — —• —• 
Sehields— — —
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
marhavásár.

Budapest, aug. 25. (Braun József és fia ezég tudó' 
tása az Egyetértés számára.) Felhajtatott: Magyar 
ökör 226, magyar tehén 441, szerbiai ökör 1326, 
szerbiai tehén 172, bivaly 28, bika 42, összesen 2235 
vágómarha (és 215 jármos, illetve bekötési ezé- 
lokra alkalmas ökör.) Miután ma több idegen vevő
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763 + 16 2 ; NY 0 1 o

j 766 + 185 ! — : 0

j 761
} _
+ 205 ' D 1 ! 0

! — — 1 **
__ ’ _ — ! —»

i 764 I + -22 8 E 3 1 4

13

18 ! — —

= dél- 
= több 
borult,

=- köd,

A szélirányok jelölése: E = észak, K — sálét, D 
Ny = nyugit. Felhőzet: 0 *= ezészen derült, 1 = 
nvire derült, 2 ■= részben felhős, *3 = töbnnyn e 
4 = egészen oornlt, & ==B es ti, =* hó, 3 
fö = zivatar.

Délnvugoton a barométer erős emelkedése tapasztalható. 
A légnyomási maximum Dél-Oroszország fölött van, alacsony 
nyomás észak-nyugatról mélyen benyuiia az európai száraz­
földbe. , , - .

Európa nvugoti része borús és esős, ke.eti részé pedig 
derült és száraz. .

Nálunk derült, száraz és meleg idő uralkodik. (Árva- 
Váralján tegnap zivatar volt.)

Délkeleti szelek mellett legközelebb még száraz és meleg 
idő zivatarokkal várhatók, később nyugotról borulás hű- 
csökkenéssel valószínű.

IDEGENEK NÉVSORA
Orient szálloda. Erzsébet szálloda.

Szerkesztői üzenetek.
K. N. Szeged. A budapesti áru- és értéktőzsdén olyan 

ügyletekre vonatkozó peres kérdésekben, melyeket a felex 
tőzsdén vagy azon kívül a tőzsde szokásaira vagy a vá­

lasztott bírásáéra való hivatkozással kötöttek, tőzsdei válasz­
tott bíróság Ítél. E választott bíróság öt tőzsdei bizottmány! 
tagból áll. Az ügyfelek mindegyike két-két bírót választ 
magának a tőzsdei bizottmányból, a kik szintén a tőzsdei 
bizottmányból közösen elnököt választanai: maguknak. Ha 
az egyik, vagy a másik fél nem választaná meg Líráit, az 
ellenfél kívánságára a tőzsdei bizottmány rendel a lél elö- 
leges felszólítása után ennek számára bírákat. A választott 
bírák nem tartoznak a perrendtarlási formákhoz alkalmaz­
kodni s csak legjobb tudomásuk és lelkiismeretűk szerint 
Ítélnek.

B. H. Szeged. Hátultöltő ágyukat már I. Napóleon is 
öntetett, de azok még simák voltak. Az első huzagolt ágyút 
La-Hilt franczia tábornok készítette, de a La-Iliit ágyú 
elöltöltő volt. Az osztrák-magyar hadseregben az első hátul­
töltő ágyú az 1861-ki vasból készült, huzagolt ágyú, mely 
még ma is mint kitűnő vár-ágyu, használatban van. Ilyen 
ágyú háromféle van ; 9 czentiméteres, 12 czenlimétcres és
15 czentiméteres. Mind a háromból shrapnelit, ürgolvót, 
kartácsot és gyujtógolyót lőnek. Ezek a golyók, a kartácsot 
kivéve, tulajdonképen hengeralakuak, felső végükön hegybe 
végződnek s belül lőporral vagy gyujtcanyaggal vannak 
megtöltve. A kartácsokban diónagyságu vasgolyók vannak.

T. V. Budapesten. A vasárnapi munkaszünetről szóló 
törvényhez tartozó 18°2-ik évi márczius 8-án kelt miniszteri 
rendelet 11-ik pontja szerint olyan elhalaszthatatlan munkát, 
mely a kertészeti iparnál a termeléssel és műveléssel kap­
csolatos félbesaakithatatlan és sürgős munkát vasárnap is 
szabad végezni.

K. J. Angyalos. E kérdésben a törvény nem ismer ki­
vételt.

K. H. Pécs. Reméljük, hogy a következő válasz kielégíti: 
A ‘de van irv:i> kifejezés s az aláhúzások merőben ^ a 
szerkesztőségi technika dolgai, melyek önt a legkisebb mér­
tékben se zavarják. A ezimszavakat bármikor — mentül 
előbb, annál jobb, küldheti, de az első, vagyis az A betűi­
hez tartozó czikkeket. okvetlen e hő végéig.

B. K. Zsika. Hitelesités közjegyző által mindig bélyeges, 
elöljáróság bélyegtclenül állíthatja ki. ha szegénységi bizo­
nyítvány van mellette, ha nincs, az első Ívre 50 kr kell, 
a továbbiakra 15 kr. Oklevél-másolatoknál 1 frt, különben 
ezt a jegvzö is tudja.

Sch. B. Pozsony. A prospektust megkaptuk s legköze­
lebb ismertetni fogjuk. Miért nem használják önök a zsur­
nalisztika által átaiánosan elfogadott fonetikus Írást? Na­
gyon megtisztelő ránk nézve szives felhívása a folyóiratban 
való közreműködésre, de egyelőre csak igéretet nyújthatunk. 
Az ígéretet iparkodunk majd beváltani, mikor időnk en­
gedni fogja.

P. S. Miskolcs. Aláírása olvashatlan s igy nem küldhettük 
meg czimére az akadémiai értesítőnek azt a számát, mely 
a pályázatokat, azok feltételeit közli.

futtában. [Temesvár.) Csinos és eleven útirajzok és szi-

Valentin -T. Trieszt 
V/isnievski L. Drohobicz 
Tóth »I. Nagyvárad 
Yelansils J.' Sopron 
Gáspár G. Kolozsvár 
Fnd-trnsser 8. Kolozsvár 
Dr. Raffingcr S. Kolozsvár 
Pitelsky 5. Zimcny 
Maza’.y J. Sopron 
Yagányi K. Felsóbánya 
Pecsei* M. Szarvas 
Iluszka G. Endröd 
Csisze P. Gidófalva 
Kar.oz Sehneczbáuya 
MaVn K. Szeged 
SDi^gel M. Gyór-Sz.-Iván 
Rosinann K. Déva 
Kiss L. Déva 
Schlezinger S. Szolnok 
Rogen R. Berlin 
Breuer A. München 
Gorics K. Zágráb 
Pékár J. Prága
Marchaíl-szálloda az 

Angol királynéhoz.
Bov. Yeszth E. Temesvár 
Petrovitsch J. mirz. Belgrad 
Maximovita J. kdö L„vidék 
Wenez'd E. kdő Be.?*
I,auterbach K. kdü Bécs 
Fischer M. kdő Becs 
Ghezó G. Idd Trieszt 
Tauber Zs kdő Temesvár

Hungária szálloda.
Barton J. gyáros Narhad 
Prapper J. ig- Miskolci 
Fedorovicd L. tan. Odessa 
Dragliin J. tan. Jassy 
Laurencz E. jo^. Páris 
Rotier F. jog. Bécsújhely 
Lázár Cy. föügy. Devon 
Roíin E. hiv. V.seinoviiz 
Rückeiistein M. hiv. Csernovitz 
Westphal E- orv. B rlin 
Strüsuer A. orv. B»:^s 
Gast R. orv. Drezda 
Hermánn A. gyvgysz. Bukarest 
Klabuk.aw=l:y St. ügyy. Varsó 
Podavszki .1- szerk. Varsó 
Beanovics S. mzz. Paris 
Özv. Dal J.-né fbirt. Szegzárd 
Miklós Gy. fbirt. Miklós 
Makri W. K. kdő Bécs 
Laviile It- kdő Páris 
Korenberz M. k tő Nagyúrid 
Mayer J. kdő B4c =
Lipinszky K. kdő Javok 
Bondi A. kdő Bécs 
Blau L. kdő N.-Kanizsa 
Eiscnbr rger N. kdő Szeged 
Braun H. kdő Borosv.ló 
V11 rich E. kdő Bécs 
Kassovich S. kdő P,écs 
Pollák E. kdő Bécs 
Trueek F. kuő Bécs 
Moan R. kdő London

Nemzeti szálloda.
Babo L. főszgb. Csanád 
Ragadt R. ig. Eberbarh 
Ferenczi L. hív*. Komárom 
Vudieiich E. ügyv. Modos 
Lichtschein D. kdő 'í.-Lucz 
WeLsz T. kdő Bécs 
Pisk L. kdő Bécs 
Raditz Z.-né fnirt. Moór 
Kovách S.-né Foirt. Moór 
Eürdőgh A. fnirt. Jászberény 
Szemző Gy. tbirt. Zombor 
Bosvay G.—né fbirt. K.-Apáti 
Szilasf-y B. fbirt. Hadriv 
Nikolits P. mgz. Arad 
Gr. Vass A. mgz. Hadriv 
Gr. Festeücu S. Sajólád

Br. Binder E. Pécs 
Soioz B. M.-Sziget 
Kocsis L. Arad 
Kos-.tka Gy. Pécs 
Lauben Gyné Pécska 
Papp le. Makó.
Solymár S. Kaposvár 
Mészáros B. &.‘-György 
Dóra V. Trencsén 
Pálffy S. Arad

Holzwarth Continen* 
tál ezelőtt Frohner 

szálloda.
P,r. Mallinckrodt J. Nordhorohm
Br. Mallinckrodt H. NordhorohíO
Nemeshegyi B. Pillis
Lewith M. Eipel
Ludwig W. Bécs
Heller F. Bécs
Fischer J. Becs
Werner A. Bécs
Slihalics V. Harsán
Kuina A. Pozsony
Werfel K. Prága
Pálamon A. J. Reichenberg
Robicsek S. Szerencs
Szántó S. Puczta-Taáp
Nowotvy J. Pilsen
Binzl R. Steyr
Vadászkürt szállodai

Braun A. jbiró Würzburg 
Pren?ezil 0- Crmény 
Huchthanser V. gazdt. Káthelf 
Márkus R. ügyv. Bécs 
Nagy L. leik. Apostag 
Jembart P. mgz. Pozsony 
Imréddé E. orv. Páris 
Nicalle K. orv. Páris 
Szártorisz F. tan. Selmeczbánya 
Bngyi A. tan. Szentes 
Radziv.ill L. fbirt. Tagretiila 
Sághy J. fbirt. Ipolyság 
rir. Jeszenszky S. fbirt. Kövesd 
Schrank H. Biala 
S‘°rn J. fbirt. Bécs 
Wiliczker J. fbirt. Becs*

London szálloda*
Dobrowolski J. áros Bícs 
Siiiger 1. mész. Poteony 
s:ainateä.-u F. mgz. Butáiéit 
Winkler P. kdő Temesrir 
Class K. kdő Prossnitz 
Binder D. H. kdü Orsov* 
Wannaberg L. kdü Bécs 
Hellmann J. kdő Szegei 
Plach Zs. kdü Becs

Sziklay József főher 
czeg szálloda

Szabó J. Nagyvárad 
l’erin Cz. Nerbover 
Mészáros M. M.-Tur 
Wanke Gv Bohsnór
Psiott S. Gödöllő
Dr. Falbak Q. Marosvdiir
Hemel A. Páris
Rilbis L. Grácz
Medveezki B. Czegldd
Balog K.-nó Visegrád
Szabó A. Komárom f
Svurt L. Körös-Ifcdáay
Némethi J. Torua^
Po mer an ti S. Braila 
Schvarcz J. Pozsony 
Berger J. Nagyvárad 
Venczl J. Meaiasch 
Horváth L. Cd varhely 
Laikay Ö. Besztercaebányi 
Berkovita M. M.-Szígoi 
Bölcs G. Bdscyő 
Koner L. Hajdu-B.
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pTU EGYETÉRTÉS, PÉNTEK, AUGUSZTUS 26.
Magyar király 

szálloda.
Heimann A. tigyv. Brüsszel 
Kossy S. fóméra. F^grtras 
Bonners G. ügyv. Elsene 
Rohde F. W. miiv. Altona 
Marie J. kdő Sid 
Markovié» ... kd > Sid 
Nagy L kdó Szentes 
Levositz H. kdu Prága 
Lübl L. kdő Podersam 
Stern J. kde Berlin 
Thurn A. kdő Pari-;
Giihler A. kdő Drezda

Központi szálloda.
Vértessy A. Debreczen 
Antony K. Tokaj 
Várkony E. Szt.-György 
Dr. Kajaba <'. Gödöllő 
kosius/ky V. Tarosa 
Bruck AI. Prága 
Vájná M. Kovászna 
HerMcska P. Becs 
Rónay K. Kaposvár 
Gerber D. Galatz 
Parisé * J. G latz 
Cbtirk.i .t ! -
Wein r M B -s
Hornit . L. -cs
Serli K. Orosháza 
Barhosek S. Ljvidék 
Flatt V. Pancsov:;
Grosz J. Pécsvár; d 
Grosz D. Pécsvárau 
Kászonyi J. Ara i 
Kelyus: E. B.-Bánya 
Fischer V. Yessprém 
Lutsetíkovszky P. Fiume*

istván íóherczeg 
szálloda

Hansí W. A. Bées 
Graznatanuló G. Adr.rn pc^y 
Bock J. Kassa 
Basch H. Liegnitz 
Sperlásrb L. Pozsony 
Caravii X. Bukarest 
Mikes M. D.-Szt-Márton 
Kostic-' P. S-’rdnk 
Nikolai wits W. India 
Platz P. O Ten back 
Danczer O. Becs 
Ormav AI. N ;r d 
Vadász K. Gvőr 
Wieder II P-vs 
Blum 31. Becs 
Jur iy X. t-3Iiklvs

Kcrzo szálloda.
Hudhrt-Ztir K. Ííüidn. Bé.s 
i „ - ti. ..,-y::. B i 
Fe e:hy -ti tan. Eperjes 
B* <- liv II. tan. l’ancso 
lr.;u-:ain H.

Aranysas szálloda.
Bartha J. H.-M.»Vásárhely 
Roscnfeld P. M.-Csáth 
Okolicsányi M. Tamócz 
Salkház D. Esztergom 
Gergely J.-né Arad 
Tassy G.-né Elek 
l.mpcrl F,. Békés 
Major V. Ny. Pa ja 
Tamássy K. Kolozsvár 
Szarka S. DunapataJ 
Hadry P. B.-Gyarmat 
Szarka D. Czegld

Walter Fehérló 
szálloda.

Hősy A. fbirt. Vgocsa 
Szabó L. fbirt. Szentes 
Tarnoveezky Sz. N.-Becskerek 
Matulay J. hiv. Mezőtúr 
Varady Gv. jegytő Szaliady 
Dr. Fail Ä. tan. Rozsnyó 
Bern hart G. hírlapíró Debreezeü 
Winkler A. kdő Becs 
Reingruber J. kdő Pozsony 
Csetri Gv. kdő Kolozsvár 
Kr.m-z .f. kdő Sz.-Somlyó 
Kinast A. kdő Bérs 
Brüll L. kd • Ambrusfalu 
Czivin S. kdő Brünn 
Popovics d. Nagyvárad 
Jakó M. Szentes 
Frankl L. kdő Nagyvárad 
Kurtz A kdo Béc~
Blum J. kdő Becs 
K i A. k iő B-cs

Ringer 2 korona­
szálloda.

Zeiling^r L. mzr. Bécs 
Sudolsky J. mgz. Becs 
I.ampcl S. kdő Bécs 
1.am pel J. kdő Becs 
Steiner J. . lő Félegyháza 
Weinberg fe. kdo Kaposvár 
Stokits .1. kdő Gradits 
Bedrovits S. kdő Gradits 
Ko stand inovits J. kdö Belgrát 
Gyurovits Gy. kdő Belgrad 
FiÜpovits L.* kdő Pozarevátz 
Bankovits J. kdő Pozarevát* 
Kozits X. kdő Nis 
Mitits F. kdő Nis 
Pavlovit“ K. kdő Nis 
Szőkíts B. kdő Nis 
Marino Vi ts S. kdő Nis 
Knerovifs K. kdő Nis 
Stevits J. kdö Brogubló 
Markovits J. kdö Brogubló 
Mcrzger S.-né mgz. Szeged 
Leskovitz Gy. j-'gyzfi Lőre 
Metz J kdő Zimony 
Garz M. kd San 
Strasser S. kdő Ökény

Berger J. kdő Irsa 
Máthé J. fbirt. Kecskemét 
Székely J. kdő N.-Kőrös 
Fleischer P. kdő Anostag 
Beiszler A. kdö Apostag 
Schuszter F. kdö Keischdorf

Hahn F. kdő Reischdorf 
Fogéi S. kdő Szt-M.-Káta 
Spitzer J. kdő Szt-M.-Káta 
Lidmilla A. mész. Brünn 
Paizs M. kdő Nagyvárad 
Baimd Gy. kdő Temesvár

Elhaltak névsora 1892. aug. 25-én.
Gálos sz. P. A. 2-1 é. csel. Vlll. fecske-u. 16 
Goldsrhmitd Sándor 61 é. mészáros \. Akadamu-u. 16.
More Mihály 50 é. kőműves VI. Rózsa-n. 9.
Hnszka Luiza 63 é, magánzó 11. harda-u. 2..
Kirchkopf Anna 20 é. napsz. II. Toldi F.-n. 12 
Schnmn Anna 22. é. napsz. I. .N'™,<'t'jllP"1"u’ 15,
Alkér Gement in 50 é. magánzó Ml. Dob-u. 60.
Wippelhauser István 58 é napsz. 11. becsl-ut <4.
Gruber József 77 é. czipész 111. X örosván-ut 51.
Bartos István SB ti. napsz. útról.
Vrbenovics M. 6. e. napsz. Ml. Cserliat-n. 7.
Kadlrtz R. S ti. napsz. VI. várzi-ut 1"0.
Schurek sz. Milosoviez E. bádogos neje VI. G)ar-n. 5.
Vhl A. 39 é. fözönö V. Visegrádi-u. 2.
Soltz G. 63 é. napsz. VI1. Kertész-u. <-•
Gisseh M. 74 é. bérkocsis Ml fezegenyhaz.
Kinisch F. 40 e. napsz. Vll. Szegényház.______________________

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
NEMZETI SZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 26 án.

A színház zárva.

M. KIR. OPERAHÁZ.
Budapest, augusztus 26 án.
Az operaház zárva.

NÉPSZÍNHÁZ.
Budapest, augusztus 26-án.
Sötét titok

Látványos angol dráma, 4 
szakaszban, 10 képben Doug­
lass .János után irta Dont. 
Fordította Lukácsy Sándor. 
Zenéjét szerzetté. K. Reiterer. 

Személyek :
Norton James Szabó A. 
Mary Vidorné
Nellv Csongor! M.
Birtokos Szirmai

Brooke
Társalkodón!)
Mr. Wels
Podlupka
Vendéglős
Hörcsög M.
Trézsi

Kezdete

Horváth V.
M. Csatai 7.s. 
Ferenczy 
Újvári 
Tollagi 
Solymosi 
Siposné 
„ órakor.

BUDAI SZÍNKOR
Budapest, augusztus 2G-án.
Az aranyember.

Eredeti dráma f> felvonásban, 
előiátékka!. 7 képben. Irta : 

Jókai Mór.
Kezd°te 7 órakor.

VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
Budape=t, augusztus 2ö án.
Bolondok háza.

Énekes bohózat ti felvonásban. 
Kezdete 7 órakor.

Színházi játékrendek.
flk budai színkör játékrendje: Szombaton, augusztus

27- én: Pintér János jutalomjátéka, Kopácsy Juliska mint 
vendég, Orfeusz az alvilágban. — Vasárnap, augusztus
28- án : A tót leány. 

NYÁRI ORPHEUM
—= Hajós-ntcza 13. sz., a m. k. opera átellenében.

Még csak néhány napig marad itt

Miss S X 3VT O ÍZT ^
a kígyó és galambkirálynő és Lenormand és Leonora a 
meglepő csodás gondolatmüvészek. Fellép az összes 40 tag­
ból álló személyzet. Uj női művész tagok. 131-szer Fesche 
Geister. Der Allerwelts Meschores, Der Ranh der 
Sabine. Les Diez’s! Les Diez’s! Les Diez’s! Quartette quar­
tette copurr hie jön.

Szombaton aug. 27-én először: «Matrosenstreiche. nagy 
kiállitásos énekdarab.

Herzmann-kávéháza, kerttel, a szomszédházban: egész éjjel 
nyitva van.
TELEFON! TELEFON

Első fővárosi nyári

0 R P H E ü
nagymez ő-uteza 17. sz. alatt.

IHla nagy előadási
4-szer:

a- n.a-g'37-

keleti énekes mesedarab fényes kiállításban.
Irta: Somossy K. igazgató; zenéjét Nika Pietro. 

Személyek:
Harun al Raschid Arábia kalifája 
Ben Liba nagyvezir

Vízállás, 1892. Bug. 25-én.

czirkusza,
Ma. angnsztns 26-án este 7 és fél órakor

Hnagy bohécz-clőadás!!
nevettető tnüsorral.

Először: ^ néi zenekar. %
Fellépnek: Petrescn Eugenia a század csodája, 

Miss Marie Dóré az egyetlen hölgy, ki a földről ugrik a 
ló hátára jockey-ugrással (eddig még nem létezett). Klövezet­
tetik a Wulff igazgató által szabadon idomított. 50 csödör 
fényes megvilágításban. Fottit György ur iskola- 
mülovar és az összes személyzet. Bővebbel a falragaszok. 
Holnap, augusztus 27-én esti 7'2 órakor nagy előadás.

Musta lándzsás kapitány .....................
Kibatz ennek szolgája .. .. ..................
Leika keresztény nő ..............................
Turba arab kereskedőnő .....................
Kafta ennek lánya ..................................
Bátruk )
Sadi ) a kalifa testőrei.. ..
Feridey )
Murzidal)
Armidah ) odaiiskok ......................... - .
Kaska )
Bus,a) nrab fiuk
Selim) araD Iiuk .................................
Duett-betét Rosenzweig V.-tól, előadja Carola k. a

Carola k. a. 
Rück ur.
Sussin k. a. 
Treu k. a. 
Förster k. a. 
Széphegyi k. a. 
Georgette k. a. 
Zamórra k. a. 
Stengel k. a. 
Fabianek k. a. 
Morei k. a, 
Carmen k. a. 
Röder k. a. 
Bajor k. a. 
Frieda k. a. 

és Rück ur
Fellép valamennyi művész, mind legjobb szerepében.

Elöleges jelenés. Hétfőn, augusztus hó 29-én először az
amerikai Miss Kennedy és Mr. Lorenz csodás zenei és 
gondolati suggeszczió mutatványaikkal.

SZÁLLODA.

Ma este az étteremben

Raflics Vilmos és Fiai
ismert és kedvelt

játszik.

Kezdete 8 órakor.

zenekara
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Folyó Viemércse
!1

5 ,5 
6*0 R
Hl [

i

h

cm. cm. |i c. ■"

Tr"
Schärding___-___ _ + 180 í > 6 + so
Pas<au —________ + 28S > 12 t11— 1* > 13 + 28

» Bécs_ — 48 < <; 4* 28
Pozsony -f S0(J 0 + 33
Komárom -fe sn:i > 7 -fe 24
Budapest _________ + 179 > 3 + 27
Mohács -fe Ü48 > » 4- 15
Gombos
Újvidék + »40 > 12 + 25
Zimony -f- 170 > 12 t S ;’

» Panreova _ —,-r . T I"» > 14 + 24
Orsóvá + 205 > 8 + 24

Bába Sái-vár + <0 > 14 + 3U
Győr___ -t- 198 > 2

Vág S/pred . i A > 1 + SÍ
Drava Zákány----------------- + 53 < 3

+ 103 < 13 + 20
Eszék ......... 4- 220 > 8 + 3ú
Sziszek --- ------------- — 52 < 8 T 8<
Mitrovicza-------------- 4- 1S5 > 5 + 2!

Temea Kis-Kostély---------- - ± I! < ■ -fe 24
Bóga -f 38 < 2 -fe ?5

Teme-vár----------- — - « 0 4- 1»
> Nagv-Becskerek —— - 44 > 3 +

Szamos Dpp-í ________ _ — SC > 4 T 81
Szatmár .......... + 13 > 2

KrasiDá Nag>--Máj tény---- --
TLlZh Marmaros-Szigeí-—. + S4 0 tiíi

Tekebúza________ _ + 16 0 T Sí
Tisza-Cjlak — 4S < 4 T 24
Vás.-Namény ......— — SS > •* + S2
Záhony (Csap) ----- -1*1 > 5 ■ + ÍZ

1 Tokaj......................— — 57 > 11 ■fe
Ti-za-Füred_______ — 20 > n + 24

1 Szolnok — 38 > 14 . + 25
Csongrád...................

J SzegpQ : - 10 > 10 : *f 2'
! Török-Becse.............. — s > 7 + 24

> Tilel _____________ + 118 > U -fe 24
Latorcza Munkács ________ _ -fe 22 < 2 j + 22
Oadova-Tapoly Hoór ......................... .
Bodrog Zemplén ______ 4- 75 < 3 . * 31
Berettyó Bereítyó-Ujfalu____ i, — 28 > 4 -fe 21
Sebes-Körös Nagyvárad — — 1 < 8 + S'.
Eetcöto-Köröi i Tenke_____________ + C ! < 10 + 21
Fehér-Köröa ; Boros-Jenő — 8 ! < 3 *fe 34
Kettös-Köröti 1 Békés________ _____ ! + 10 > 3 + 25
Hármas-Koros Uyoma -p 44 : > 4 + 1»
Karca Branyic=ka (Déva)..,

— 109 0 ' -h 21
> 1 Makó-------------------- — 20 ! > 2 1 + 35

1592 I 1592

í?

Jegyek mftgyarúzRta : -f — null fölött, - 
ö- — apadt.

— null alatt, : ^ inl

A budapestiáru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései augusztus 25
-ZP 3, 3 Irányzat

I Minős. 100 kilogramm Minős.
suiy

100 kilogramm

[hekToiit. • rttoi űriig hektolit. írttól űrig

Búza
■ ha 74 75 7.50 7'60

76 7.i>5 7.75 77 i 7.70 7 30
. ............................. 78 7.35 7.QS 79 7.90 8 10
« .......................... < 80 8, — 8.15 El 8 1 8.20

74 7 6C 7.70
76 7.6 7 ES 7 7 7.3C 7.90

< _________ « /8 7*53 8 es 79 8 - e.?o
80 8. IC 8.^5 81 8 20 8.30

, ................. < 74 75 V 55 7.65
Ftf ft —........ .......t 76 7 60 7 80 77 7,/S ~.85

78 7 90 8 — 79 7.55 8.15
80 S.C5 S,?ü El 8.15 ti.25
74 75 7.60 7.70

Ft rn’v .................. « 76 7 65 7.85 77 7.8C 7.90.
. .......— * 78 7 95 . 8*- ő 79 8.- 8.20

80 8.25 Et I 8 20 8 30
1 . -............... < 7-t
B- -2- ____ ________«

78 79
£0 81

i .,r5v-=r.ror,:. -----« « 75 -- .-- _ — 77 --.--- --.---
4 ------ ---- -------- « « 78 7Q — . —
* ------------- -------- SS El

Gar c-na o rag Iranyz F a 3Iir.il ségi 100 kilogramm 
ara

f tel ; írtig

P.CZ9

Árpa

Köles___—.

szil írd

takarmány

sörfőzdéi
oansagi
niacnemö

70—72 
60-62 
62 — 64 
64-66 
39—41

73

nélkül

6'43 
5.35 
5.75 
6.50 
5.70 
4.30 
4.85 

1 1. - 
10.-

:dő

Kap. repeze . lanvha

ju. ;s-augus-7fus.
iípest szállitan.i;

: ír,ajoü-juniósra.

Z7.4S 
I 87

494 
5.32 
5 54 
5.77 

11.20

6.60 
5.60 
6.30 
7.75 
6.— 
495 
4.90 

1 1 30 
10.25

7 43 
Z.88

4.96 
5.34 
5.55 
5.73 

1145

Irányzat
Pénz Áru

terrrz é’xs.y e^:
- ai

frt frt

Heremag---- —

Penczeolaj--------

csendes
C6endes

l.uczerna magyar, idei— 32. 
Vörös, idei —-—:*—f * .
'szí. kétszer finomított— 31.50

35.-
55.—
32.5

5 25, Ola’pcgacsa-----
Disznózsír---- — 1 lanyha pePC-e - ------52.25 52 50

Vldfeki... _______Szalonna —.— i ezilíird M. I.i legensz. áru m. sz. 45.50 46.50
43.50

H «  •
•-3 : ur:

, < s daraDOä 49.—
______________________  S3.—

49 50 
54.- 1 
36 — -Faggyú -----------

ú

^ _____________

csendes
csendes

« 'ÁJ

Olvasztott-------------
boszniai.

szokvanymmőség , 
ICO darabos
s: <

4°u :

c

szerbiai. 1891
szokványminőség.

100 darabos
Sí.

Szilva batáridőre
0

Lj ^

csendes

:
*

boszniai 1992 X XI 
szokvanymmőség, 

100 darabos
85 <
szerbiai 1992 X/XI 

szokványminőség 
100 darabos
S3 «

Ili 19 75 
= 2 21.50
r.s 23,25

:|S> 19.75
£2 21.50

1^“-= 23.25

20.25
22.—
23.75

2C 25
22 —
23.75

csendes Szlavóniai 1S91 — ... —
Szerbiai ___ —

Q Sztlvaiz határidőre « szláv. 1892 szept.-o Lt. — 1950
____ 18.50

19.75
18.75

rt K« * szilárd ^ v»«r<
Sárga, csurgatott „ ____ 39.50 40.—
Rc’-'cvoi _ -— -...... 14C.- 141.-

; irr_™z lanyha 1 Szlavóniai_____________ —
j Szesz nyers osztalékolt— 16.50

Szesz-élesztő « 19.5 Z
17*—

« « Szesz, finomított...  54 - : 54.50

ySZS/il ás f-—x-a-rdJ-jtéte-ei.

0>rtalék 
1891-re i

8.— !
3.50 I 

10.- I 
6.— 
6.—

15.— 
19.— 
19.— 
8.— 
8.—

14.— 
14.— 
4C.70 
32.— 
55.— 
14.—

30.— 
13.— 

1CS.—
5.—

5.—
75.--

40.—
100.—

20.—
16.—

60.—

ÉRTÉKPAPÍROK

RÉSZVÉNYEK.
a) Bankok.

Angol-osztrák bank---------------- -—*V ^
A bpesti ált. hitelegyl. mint szöveti 90
Budapesti bankegye=. ráöTv.-társ------ ÍJJJJ
Budapest: kérést, és iparb. r.-társ — ^
Fiumei hitelbank —----------- ------- -■—*
Fővárosi bank re-zv.-társaság I. kib. luJ
Horvát leszámitoló bank----------------- --
Magyar altalános hitelbank------------ - 00
Magyar általános hitelbank szept. lf'T® 
Magyar ipar- és keresk. bank *

Utolsó árkelet

358.- 
358.25 

100 I —. — 
116.75Magy. ipar- és keresk. bank r.-t .szept Jj-

Magvar jelzálog-hitelbank------- .------
Magyar jelzálog-hitelb. II. kib. id. e. 100 
M. jelz.-hitelb. Il.kib. id. elis. .szept. 15-re 186 25
Mag>*ar leszámitoló és pénzváltóban^ 100 
M.leszámítoló-spénzváltóbanks/ept. l:»-re : 116.25
Osztrák hitelintézet----------------------- 1 •
Osztrák hitelintézet_________  szept. 4-re 313.80
Osztrák-magyar bank____ ——-------600 1000.—
í. magyar iparbank -------------- ---------350 1 89.—
Pesti magvar kereskedelmi bank----- :,0° ; 1007 —
«Umoh-bank__________________——- 200 , .

I) BlEtocitó társulaton
Béc.d biztosító társaság ------------— 200
Béc=i élet- és járadék-bizi. társaság™. -00 
Első magyar általános bizt.-társ——10,'K)
Fonciére"pesti biztositó intézet---- — 100
A <L!oyd> viszontbiztosító r.-t...—»* 3n0
Magyar-franczia bizt. társ---- -—.......100
Magyar Jég- es viszont bizrositó r.-t. 100 
Pannoni.! viszontbiztosító tarsasag — -00

e) Gőzmalmok.
Concordia gőzmalom . 
Első budanesti.—

, 500 
, 590 

200

160.- 
275.— 

2830.- 
81.50 

. 75 - 
80.- 
95- 

: 99ü.—

515.- 
1310.— 
464

358.25 
358.5w»

117 —

186.50

16Í50

313* — 
1005 - 
190.- 

1009.—

165.- 
285.— 

: 50.- 
8z.- 
77.- 

j 85.- 
1C0.- 

11010.—

Hornét Győrre

Duna

Tisza

Szava
Be^a

Pancsova----—
Újvidék_______

Duna-iöldvar —

fezeged -----------
Zeiita--------------
Tltrl_________
Mitrovicz_____
Temesvár--------
Nagy-Becskerea

32—54

■ 1—25 
17—18 
1 f—10 
38-40
34— 30 
32-54 
28—SO 
SS—40

’ 51—53
35— 36

8—10 krajczárral 

drágább a budapesti 

díjtételeknél

*A hajódijtételek 
értetnek a szállí­
tási adót bele­
értve ésa biztosí­
tási aijat kizárva: 
a Boga-állomások 
a burczeliirozast 

beieertve.

ÉRTEKPAPIRO:
Utolsó

Ff
árkelet

ALLAMADOSSAG.

Magyar k;r. aranvi^.adei. adomentéa 200. 500. 1000----------4
c c < < 10,00 c — —— —------ - 4
« c < C ----------szept- lp
« tapu áracék adómentes -—-----——--------------- 5
« 1 < « ________ _______ ízept. 15-
< 1-76. keleti v. államk tvenv aranyban

nyeremeny-kolcí

ii. ni. kir. állam vasú :i « ölesön aranyban . 
1‘ j fi-os adóm. »... vas. k. ezu»u,en-------

5U írt ------------------
........ ..........

orni. kő tver v _

41,»»

4» , 
4‘, 
4
4
4

: l.i.rvatországi----- :
•vvr.yek • 100 írt) ... :
ivenv 20 frt)----- l

"■ v • ’bura tlOO írt)

ÉRTÉKPAPÍROK
V túl-'o árkelet

111.25 111.50 Egyesi tett államadósság papírban máj. -nov........................
< « « « február—-------------------- 4 -ie> 96.— 1

111.30 111 40 < < < < jan — iul------ —-------43 to9» » 95.75
100.40 100.70 < « c c ápr.—ukt.------— — 2^/jc °,o 95.75
100.40 100.50 Osztrák .'vranyjáradék adómentes---------------------------------- * *a 113.75

< papírjaradek adómentes---------------------------------- 3 100 SC117.50 116.50
120.— 121 — « kllamadósíiag, sisorsolas lfe54-k; 250 frt d. P------ * 0/9 140.50
100.25 101.25 , , , 1860-ti f.00 frt b. e------o % 140.—

; 14-Í.5C 143 50 , , < 1860-ki 10U In « »----- 5 V 151.—
141.50 142.50 . « . 1864-ki 100 frt « «----- 184 —
63.75 100.25 . ■ 1864-tu 60 irt « «----- 183.50
98. — 99.—

136.- 137.-
34.50 95. -
9b.— 96.-

A. tei es-bégavölgyi vizs abályozd társulat ........... ............... f# 103. —
ICC.- Bu- ..!.*•=' ro« 1590-tkt kölcsöne adómentes -------------- 41 1% 99.uO

Rr.i».-.: ír . ü-tmi ő:laniv.i'u:i zutog kölesünkül vény-------- 5 J0 IOü.—
fezrrni.u iiyeremei-v-kölr-ön 100 frank ................. .................•> v» 53.25

: < « * osztr. felülbélyegzéssel .í «3 39.—
V.rr< v-.rns r veremenv-kőlcsür. 1 >74-búi ........... ......... .......... 159.50

96.50 
96.50 
96 20 
96.£5 

114.25 
1C1.- 
141.50 
141 — 
152.- 
185.— 
134.50,

103.50
100.- 
1C6.— 
38./S 
33 50 

16I 50

10.
10.-

9.85*/,

Erzsébeí-malom------------- ——
Hengermalom-------------------------—— 555.—*
Luiza-rnalom _____________________315.— 1
Molnárok és sütők___________________-00 445.—
Pannónia_________________________ 10°^ 950.—
Váczi hengermalom részv.-tár as g... 100 —. -
Viktória________  1*> 293.— ,

dl Köilehedétl vóUalatok.
«Adria» m. tengeri haj. r.-t-------------  100 138.—
Alföld-öumei --------------------------------- "°0 20C.25
Aradi és Csanádi egyesült vasú: -----  100 —.—
Bácti-Bodroaii várni li.-érd. v. elsőbbs.-r 32.—
Barcs-pakratv.i vasút reszv.-társ--------- 200 20^. —
TM.....5C 200 199.50

200 pCO. —

I 520.— 
11315.— 
465.- 

| 565.- 
| 312.- 
! 450.— 
j 955.-
' 300*.-

4 frank 
4 frank

9.80 |

••94* »0 i

9.S56 10 
4.50

9. 44,10 (

20.— j
10.—

4f-0.—
4S.—

7.20
14. —

8.—
15. — 
02 —

HiFeEetmáiiy Legfelsőbb elismerés, g: Világ kiállítási nagy díszoklevél.

Báttaszék-dombnvári—
Budapest-pecíi vasú: r.-t.
Bpesi* Szt-Lőrincz helyiérdekű v. r.-t. 100 
Bpest-Szt-Lőrincz helyiérdekű e^ső r. 100 
D.-iirv /••n-i'i r.-suoonyi h. é. v. els. r. 1**0 
Debreczen-hajdunanasi v. eiső r -----  lói)

Deli vasút ___ —....... —-------- szept. 30-ra
Északkeleti vasút--------------------------- -00
Erdélyi vasút--------------------------------- -00
Győr-scpron-ebenfurti vasú:-------------200
Kassa-caerbergi vasú:--------------------- 200
Magyar-galicziai varat --------  200
M. ny. v. iszeíedfenervar-győr-graczu 200
Marmarosi s óva sut r.-t. eis. r............. 100
N. -Kikinda—N.-Becskerek v.-u. els. r. 100
Osztrák-magyar allamvd.su:----------ax. 200
Osztrák-magyar altamvasut_.szept. 3*--ra
Pecs-barcsi vasat ----- 200
Első c-. kir. szab. dunagózh. tcrs.p. f. 500
Pesti közúti vaspálya --------------------- 200
Pesti közúti vaspálya élvezeti jegy* ...
Peűti közúti vaspálya masodsoroaatu 200

ej Takarékpénztara*.
Budapesti III. kerületi-------------------- 50
Országos központi--------------------------------- 300
Pesti első hazai ................ ........... ——1000
Egyesült Budapest főváros--------- ----  öuu
Magyar ált takarékpénztár r.-t.-----  luü

•) Különféle vállalatok.
Alagút ............................ ..........................
Altalanos waggon-külcsönző-1ar-asag 80 
Egyesült magyaruom üveggyárak r.-t. 2U0 
Eszakmagyarurszagi e. ku.-zénb. r.-t. 100 
Fővárosi Casino-epület reszv.-íars. ... -00
Franklin-Társulat könyvnyomda .......  150
Könyvnyomda cAthenaeum» ................ 100

I Legfelsőbb elismerés.

I4f.-
201.—

83*.—
204.-
2C0-50
201.-

85.- I 88.-

100 50 
197.— 
139.75
182*50
139.75
199.75 
95.-

301.50 
233.— 
340 — 
374 - 
180.—

101.-
197.25 
2D0.5C

134.’1.O
200.25 
íOC.25

95.50

301.75
234.50
343.—
375.—
185.-

;Osz*alék
lS91-re értékpapírok Utolsó árkelet

188 75 
240,- 

122C.- 1240.— 
353i— * 355.-

184.-

Pesfi kunyvnyomda részv.-társ______500 11340S —
Pallas irodalmi és nyomdai r.-t.____ 200 ^20,—
Fiumei I. m. rizshánt. és rizskem. r.-t. 500 1130«*—
Ganz és Társa vasöntöde és gépgyár 400 1 880.-—
Jordán Viktor-féle börgvár részv.-t. 100 1 02.—
Nadrdgi vasvar-társulat*___________  200 —

24 — ; Gschwindt-féle szeszgyár___________  200 440.—
23.— | Gyapjumosó és biz. első magyar 200 34-0- —
20.— Kószálj- és téglagyár íDräschei„.____ 200 475,—

Salgótarjáni koszénbánya________   40 j 575.—
Gőztéglagyár, kőbányai!_______ -__100 595.—
Tégla e- mészégető."újlaki_______  150 2 85 —
Tégla- és C7empntg>*ár egyes. id. elis. 100 140.—

10.— ! Magyar Asphalt részvény-társaság — 100 183.—
—.— i Magyar kender- és leninar-részv.-trs. 200 255.—

Nemzetközi villamossági társaság___  200 2 2 6.—
9.— ! Nemzetközi waggon-kölcs. részv-társ. 100 132- —

Rimamuránv-salgótarjáni vasmű_— 100 11 —.—
Rimamurányi vas mii.... ..........  aug. 15-re > 18S.25
Schlick-féle vasöntöde és gépgyár____ 200 235.—
Sörfőzde első magyar______ *______ 300
Sertéshizlaló________________________ »00
Spodium és csontlisztgyár__________ 150
Szálloda részvénv-társaság_________  SO 210.—
Szállítási vállalat I. m___ ___________ 200
Szegedi szeszgx-ar ér, finomító r.-t. ... 200 

14 frank Török bír. duhány-egyedárus___ fre 200 í ,33.—

ZÁLOGLEVELEK.
Egyesült bpesti főv. takarékdqqzí. 99.25 j

i Magyar füiohitelint. papirérték___ 5 % 101.50 .
<* < < ----- 4’,. óé 103.50
< < < ___ 4 to 56. — !
c « ar. v. ez.___ 5 »e 116.^*5
e < sr.abd’yoz. és talajjav. 4 «á 5*4 50 :
< jelzálogbank___________   102.50
« « _____________ 5 '% 10?.—
< < ___ _________ 4» ,% 1C0.—

M.jelzálogb.közs.-kötv.őOévvf.liOf. 4 ^ 97.—
< < Közs. kötél.őOévvf. 4l ~n'9 99.—

: Magyar orrz. közp. Takarékpénztár 4:% 99.—
Kisbirtokosok orsz földhitelíntézeto 5$.% 102.25

« < « 5 101.50
< « « 501, évre 41,'.% 100. —

Osztrák-magyar bank 0. é._______ 41100.60
< < < < < 40»,, évre 4 % 99.7C
« < < < « 50 evre 4 99.70

Pesti magyar kereskedelmi bank_5 % 101.—
< < < < ... 4‘ ,% 100.—

Pest; magy. kér. bank közs. kötv. 4*,% 101.50
<Albma> takarék- és hitelintézet _ r, % 101.—

< < < _5 % 101.—
Aradi pclg. takarékp. 40 év vf. no 5 100.50

« < « < « < < ű1,% 100.50
Erdélyr. m. jeiz. hitb. i év visszafiz. : 99. —
Nagyízebeni -uichiteiin:.. e:_______ ő % 101.75

« < ----------- 5*/,% 1C2.—
< < _______ n % 103.—

* ált. takar.-p. Sí . ev vf. liof. 5 % 102.—
t « < 40 67 vf. 100 f. 5 % 102.—
c < > III. kib. 5 °t 101.75

Temesvári első takarékpénztár___5 % 10C. -
« * -----4:.,% SS.—

Magy. jeizálogb. nyer.-köles. kütv. 4 % 122.50
« * < osztr. felülbélyegzéssel 4 % 123.53
« c ryeremeny-jegy--------  —.—
< « osztr. feiüinóiyegzáesel 21. —

Osztr. fóldh.-int. ny. kölcsön kötv. 3 % 112.50
c < kötv. nyerem, jegy —

Pesti hazai i. takp. e. iub. *ötv._. *,% 92.50

1375. — 
225.- 

1180.- 
1890.— 
105.—

450Í-

ERTEKPAPIROS
v'íolsó árkeie’
péa?.

99.75
102.50
101.25 
S6 50
95Í-

1C2Í50
100.50 
97 50
95.50 
99.75

103.— 
102 -
100.50 
101 6C 
100.20 
100.20 
102.-
100.75 
102. 
102.- 
102.-
101.50 
101.50
99.50

102.25

102.25 
101. - 
99. — 

123.50 
124.—

23 - I 
113 50 I

ELSŐBBSÉGEK
Az «Adria» m. leng. haiozási ,%
P.ppsti közúti vasú. társ. 1887 -----  41,%

« < < « 1889 ___ 4bs*
Budapesti íánezbid____________ 100 G
P.udapest-pócsi vasút................... 'J00 4 fi
Déli vasú: ........... ....400/2000 márka i
lmnagőzhajózási társaság „.100 5 *v
I. p. -podium-, c «iw-, vegyi tér. gyé.r 5 %
Északkeleti vaspálya__________ 800 5 fé

< < (aranyb.)— 200 '»
C < > -.1000 *7

Lloyd és tőzsde-épület________ íoo '•
Magyar gaiieziai vaspálya ___  290 1 f»

« c « II. kib. 200 '» °/o
« < < ezüst... 200 1 ®á

M. ny. v. ísz. feh.-györ-gráczii 200 5 
Magyar nyugoti v. 2874. kib.... 200 :» *<?
II. v. elsőbbs. beruh, aranyb. 200 %

« « « « « 1888 4l,3%
Győr-sopron-ebenfurti v. arany 200 3 c»
Kassa-oaerb.els.rész.-kötv. 18Sy. ez. 4 %

« « « < « 1891. ez. 4 %
* « c < « 1889. ar. 4 °o
« « < « « 1891 ar. l %
« « íosf*r. vonali 1889. ez. 4 %

Osztr.-in agyar állam vasút arany 200 » #
O.-m. a.-v. 1883. kib. 400/20U0 márka l 
O.-to- allamv. X. kib. 18S5. őoofrz. i % —. —

96.50 97 —
95.50 I 9/ so
96.50 97. _
93:^

1CO.-
12C.S0
líC.50

53.50 
103.- 
103.—
93 50 I 

100 - 1 
íoo.— ;
119.50
118.50 j

94.25
93.50 

112.75 
112.75
95.5r

Crikány-zsilvölgyi m. kb. elsőbb kötv.

MAG ANSORS JEGYEK

Eűdavárosi sorsjegy------------------------ .40
« < osztr. fel ülőéi yegzó-Hal

A «Jó szív» egyesület sorsjegye ------- 2
A « < « osztr. felülbélyegzéssel
M. ez. korona craz. vörös kereszt egyl. 5 

« c « < osztr. felülbélyegzéssel
Nyer.-kötv. a bpest-lipótv. oazil. feíóp. 5 

€ « « osztr. felülbélyegzés?*!
Az olasz vörös kereszt egyier-------- rf» Ura
< < < < osztr. lel ül belyegze sei

Osztrák hitelintézet______   100
Osztrák vörös kereszt egyie:.......... 10
Páiffy sorsjegy------------------ -------40 p. p.

PÉNZNEMEK.
Császári királxi arany ívért)....... ...... -
Császári királyi arany fkör.)------- ------- -
Osztrak-rnagyar 8 forintos arany ______
2L frankos arany ____________________

Török arany lira _____—........... ..............-
Osztrák es magyar ezüst--------------- ----- -
Német birodalmi bankjegy 1U0 márkányi
Ne;.:, birud. haiiKj. l■-■*.' mark. junias.vO-r 1

Váltóit árfolyama flát-a'. k.iis
N®me: bankpiaczok 100 marka 3 %
Amsterdam 100 hollandi forintért^. 21
Brürtszei 100 frankért_________ 2’ 2 *#
Pari? lViU frankért---- ----- ---------21 3 %
Mar.-eilie .00 frankért___________  2! - %
Svajczi pcnzpiaczou 100 íraakórt_3 °v
Lcnoon : unt sierimgert_______ 2 sg
fezentpeier 1 lOu rubelen______41 -
Üiacz Lanxp. luv líra nuov. uai_______  #

i1 !8. -

53.50 
54.-
2.50
2.90

10.50 
11.25

F -
6.50 

12.5C 
12.75

193.-
17.50 
56 50

101.-
121.50 
121 50 
100- 
104 - 
104 -

94.50 
101.- 
101-
120.50
119.50
95Í50
34.50 

113.55 
113.75
33.50

119.-

53 60 
53.60

53.60
98.75

47.55

47 45 
119.70

i.f?

S' 70
58.70*

47.65

47.5$ 
120 20

46

128.—
650.—

8060.—
1040.—
116.50

130.— 
655.— 

8110.- 
1045.- 

1 17.50

263.—
365.—

272.-
375.-

Feiszámolasi árloiyamoK:
Magyar aranyjáradék-----------
Magyar " % papirjáradók—--------
Magyar általános hitelbanK--------
Magyar pénzv. es ieszamit. oank
Magyar jelzálogbank-----------------
Osztrák hitelintézet -----
>1. ipar és kér K. bánt ...
Állaim vasú*-----------------------------
Déli vasút------- ---------------- ---- —
Töri k birodalmi dohány............-
Fiima-Mur any —............... ..............
4 c0 Földieherm. kötelezvény---- -
Fiumei hitelbank ..........-...... .......
Kegale-kölcsön---------------- -...... —
1889. 4l. allami vasúti kölc-v>n —
Villamossági részvények ...............
1890. 41 a%-os iöv. köics. --------
Jelzálog-sorsjegyet—....... —.............

358.—

---------  313.-

Elötözsdo.
Osztr. hit el r ész v. pr. 4 : 
Mag\*. hitel’nank pr. 1 ;

« ai-anyj. ... pr. 1 - 
. papirj. ... pr. *X, 

LeszázniíolúbanK pr. ‘V: 
Jelzálog.... ..........  pr. lj■**

Előfordult kötések 

201.25
314.30 313.30 Rimamuránv .. - pr.

Osztr. államv... • pr.
111.35 111.57 Déli vasút------- pr. J‘, 9

>algó-Tarján ^
Újlaki tégla___ 287.- -.**!

Teg-napi esti tőzsde.
9sztr. hitelreszv. — —.— —.—
Magy. hitein. ... — —

< papin. ... — ——.—
Le szán dió Ívbank — —.— —.—

Előfordult kötések.
IP.imamurany ... —
jO-zir. államv— — —
(Déli vasút........... — —
|Sa "ö-Tarján ... — —
|3i. ipar- s k. b. — —

Az o-zirák-magyar bank kamatlába váltóleszámítolásnál 
Zálogügyleieknél, állam .aradekoK es az osztrák-magyar 
Más ertékpapirosnál................. ......... ....................... ................

banizalogleveieinel_4

Vctnp.

is ki
Lpta

n K 
hit 

?i ki

! nyajltf. Volvónak a buzitai 
a c- esi pataknak, a 

>iir.n lévő hídtól, a Ka* 
Ilódva folyó medrének a 

; ’..lie' lerjedő szakaszán 
'.különben a jánoki hídtól,

; • 70! ■- ■ra egy nj át-;
sz uck ci.-jóig engedélyezte.' 
.rá fásának biztosítása 

vi !• fvlhatalmazás alap-

Az országos középiskola tanáregyesület jubileuma alkalmából rendezett kiállítás

DISZOZIIjSVEIjE. <£<£<-#<£

1S9-2. éi szeptember ti-ik nap.jauak d e
. ;i • -' igabivói jdvaUd helyiségében 
■ l.irdettetik.

9 ora-
tartandó

fvlh

11.1
111. 
an 

dk, a v 
napján 

, mert

ntnak. hogy a fentebb jelzett 
■ alására von üköző jánla- 

ilatotra, esetleg szakaszonkénti 
--tnvtárgyalás határideji 
-zu-. . . 1.:fixával - inkább ,'-Y-

k' •.•hűen érkezett ajánlatok ügye- H

H:nz X'lléklendö az engedélyezett költség 5e/,-ja

loS>— évi augusztus lm 2á-' :i.
Géczy Gyula főszolgabíró.

könyvkiadó-hivatala és könyvkereskedése
Budapesten. IV., kér., Gizella-tér, a Haas-palotában.

1 Ezen több mint 35 éven át közbizalomban részesülő könyvkereskedés és könyvkiadóbivatal, a
I m. k. Egyetem, m. t. Akadémia, Nemzeti Muzeum, Országgyűlés, az Érseki, Püspöki kar, Cierus szá- 
I mos tagjának, és számos központi nagy országos és néhány száz vidéki felsőbb és alsóbb Iskolai, 

iáv : - I Közművelődési könyvtárak, a politikai és tudományos élet legtöbb kitűnőségének könyvárusa, ezentúl
feladatának fogja tekinteni az általánosan nyilvánuló népszerűséget fentartani.

Mindennemű irodalmi megbízásokat
küiiiiösen mhídazem tasi- és s@gédk@stifMeki*e

középkereskedelmi-, polgári, felsőbb és alsóbb népiskolákban, középtanodakban hasz-
Minden bárhol és bárki 

beszereztetnek és bér-
1188G

J i^V r: ■ -

az ipar-riú T: v.v.kálatokra vonatkozó műszaki müvei ^ 
í- : • rlek alólir' járási főszolgabíró luvatalo- g melyek"

i"h: i:R.órákban megn-iantiietők. B náitatnak a legnagyobb figyelemmel és a leiietö leg;utányosaöban eszközöl.
I által hirdetett bármily nyelvű tankönyvek, vagy müvek a megrendelés napján

a legszebb ós Ipgczélszerübb

ünnepi
(Emlők az elhunytakról )

Arczképek életnagyságban.
Bármely beküldött fénykép után. 
Előleg 1 írt. Szállitáíi idő IV nap : 
A hit hasonlatért kezesség vállal- 
tátik. A fénykén sértetlen marad. 
Alkalmi ajándékul szánt megren­

delések előbb küldendők be.

BODASCHER SIEGFRIED
julalomdijazott műterme,

Wien, IL, Grosse Píarroasse hr, 6
Alapítva 1879-ben. 10759

Jj EÍk r.3 A1$ 11 T A IjA Ij MA N A"!
Levegő-
tisztító

készülék.

Kolera
ellen.

-tutit

Szabadalmazott találmány, bel- és külföldi tekintélyes orvosok által 
mint legjobb fert.öztelei>itö készülék nag\"on ajánlva. Fertöztelenitve 
és tisztítva a levegői minden kellemetlen szagot eltávolít. Egye­
düli készülék a fertőző betegségek meggátolására. Nélkülözheti rn a klozet- 
tekben, lietegck szobáiban és nagyon látogatott helyiségekben (játszó-, ol­
vasó- és dohányzótermekben) stb. Parisban ezen készülék mindenütt talál­
ható, különösen oly helyeken, hol a kieset a lakásban van.

Budapesten : Kereskedelmi minisztérium. Pénzügyminisztérium, 
Államépületi felügyelőség, 1-sö magy. ált. biztosi ló. Magyar földhitelintézet, 
Kereskedelmi bank, Oi szagos kaszinó, Tisztviselő kaszinó. Magyar Szalon, 
Nemzeti hajós-egylet, K.-kórház. Diana-fiirdő, Lukács-íiirilő, Hungária. Angol 
királynő, Vadászkürt, Pannónia. Continental, Budapest, Aranysas-szállodák, 
Wenckheim-palota, Petánovics, Reutter (Ruscher), Drcschlcr. ki-pipa Csaianyi 
vendéglősök, Continental Bodega. Beliczay '.! ‘.ropó!, Nén-y K amon, Frank 
Central, Harkay Korona kávéházak, stb., stb. 11680
Ára az apparátusnak I üveg folyadékkal együtt 5 és 7 frt. 
RAKTÁR-: Budapest. VL. Kenniitzer-ute/a HO.
Kapható: Kertész Tódor Borotíya-utcza. Huzella M. váczi-utcza. Thiel TI.
utóda városház-uteza. Reiner lápot es Ferencs királv-utcza 41. TZ. r* .--------------------------------------------.— -

ß 4737. k. i. 1892.

lehetőleg postafordultával expediáitatnak

raifszau
11 :■■*;»; ..p.‘. Székesfehérvár szabad királyi város j 

,, h .rvtiág,inál nyugdíjazás folytán megüresedett; 
VJ ■ irt évi fizetés és 300 frt évi lakpénz járandó- j 

;ovái>bá a történyhatóság területén magán-1 
.: >nfi,:i!>á'ráva! egvhekötötr. főmérnöki

Csakis a viiagliirü czigarettapapiros
állatra

Felhivat
pályázat

óh a 
IP. , 
csak - 

nyr-ki
bér
init-r 
iktíi * * 

A

emelteti».
•V mindazok, kik ezen állást elnyerni 

. ;nj iket az lSho. 1. t.-cz. 
rt képzettséget, s egyéb

Eeilér@s
hogy 

in.u eíö 
és személyi íiilajn 

*>:-v: folyó

megkívántaié 
óságaikat igazoló okmá-
1892, éri szepíem-

nriioz

BRAUNSTEIN

1 Pályázati hirdetmény.
A knn-félegyházi v:ir. kaik. gymmisiumnál az 1 Sít- _ 

évre vgv classic» pbilologiai tanszék jóvén üresedésbe, az 
pályázat utján betöltendő leszen.

Az ideiglenes minőségben választandó tanár 800 frt évi fize­
tést é- 100 frt lakpénzt nyer.

A mennyiben próbaévét sikerrel tölti he s a gvmnásum foko 
Izatos kiegészítése engedélyez'etni fog, állásában végleg megerő- 
sittetik, s a rendes tanári fizetés élvezeté!):1 lép.

Az ezen állás elnverése iránti kérvény' ; szeptember hó 
3-ig nyújtandók be alulírottnál, 

j Kelt Kun-Félegyházi'm, 1892. aug. hú 23-án.
11S74 Dr, Zántbó Géza polgármester.

Pályásat.
A Hatvanvi/Jéki takavókpón^t órnál

könyvelői állás
Rí Ki

párisi
. , fé7AM
irodájának j «■'LCil

lió 15-ig báró 1 ii Miklós ín.span 
(-zen s libád királyi városi tanácsi 

hiváíiditlinz nvn.iisák be.
kinevezendő iviin.'niök teendői a törvény és a 

egréb szabó!vrendeletei-;eston hívhatóság szervezed 
ben vaunak körülírva.

Székesfehérvárott. ISO2,
Főispán xir

Havranek József
llSIS polgármester.

gyárából, 05., Boulevard Exelmans.
gyártmány a papíripar diadala és a czimirőlíapapiros eszinénykopc.

Ezen czigarettapapiros és czigarettahüvely gyári raktára:

Becs, I. Schotten ring 25.
íutiusztus 14-éu.

1 mé! óságának megbízás

valódi franczia»S-. ß valódi franczia „Le« Dernivre# Varloiiche«‘< ezicnreilapapiriiiik. valamint a 
<víearet«ahiiwiv«*iak n -Les Derűiére« Cartom-he?.- papírból Budapesten minden norlnbergi nagykepeskedes- 

• c._ ------- ... .-. ^ kir. dohánytözsdókben kaphatók. H^8ben, úgyszintén az összes m.

bet öli (mii'.
I-'.vi fiz:
Csak oly púivá

déiniát vwícztek, s
bér T-ike. A- á!

Hálván. 1892. a

11880

c kérvényezhetnek, kik kereskedelmi-aza 
kmányilay igazolni tudják az •• térén 
-•á'ioi. [Mivázati liatáriilő f. wi szeptem* 
íff-M oiiivr 1 n eliogíulancó.

ugnszu.« 11') 2Í.

Valódinak elismert csakis a HÜLLER J. L.-féle
m F F5 ^

Az igazgatóság.
BBasaiaeaae

m.

darabja 15 kr., 3

i. V-

frt 50 krdarab 40 kr., 6 darab SO kr., 12 darab 
S a p ii a t ó egyedül 

illatszer- és pipere 
szappan-ivarosnál

Gyári raktár: Koronaherczeg-ntcza 2. — Gyár: Rottenbiller-ntcza 38.
MÜLLER J. L, BUDAPESTEN

Ü8ÜÜmgSm

«BBS

Zri

így

rés

ailK

tér



A három emeletes, kétsoros főépület, vs 
Zrinyi-téren van, mely Zágráb egyik födisze 

Egy további kétemeletes főépület, mely 
kaszárnyával van összekötve, egész homlol 
ugvanesak kétemeletes számynyal bir a haö * * *■

igy az épületekkel teljes a háznégyszög. 
Mindezen épületek teljes szolid anyagbó és legnagyob

átalakításfalak, melyek b

lamint a

nagy

t ellen,
r.:é;v>- orvosok által

Fertoztelenitve 
;ot eltávolít. Egye-

a a kiozét-
ol-

téfc mindenütt talál-
kásban van.

zugym:ni=2terium, 
. ntézet, 

.. .. Ma avar Szalon, 
iri.io. Hangária. Angol 
'. Arai:'. - .—szállodák, 
iiier. ki-pipa Csalányi 
N-i-: v Kunon, Frank 

116S0
igyiitt 5 es 7 frt. 
ítzer-ntcza :>0.
váczi-utcza Thiel 55. 
rály-utcza 41. szé-xn-

oktatásügyi osztály Zágrábbanvallás- és
minden további felvilágosítás megtudható

arveres
STEN

f-.*- .'.X.

•V.-v-g- .$5§»
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Paula kisasszony! iitainiazást feeres.
Ketten Ver? enyzünk szerelnie-1 
írt, nem tud egyikünk sem 
egyszerűen lemondani, kérjük 
tehát döntsön egyikünk sorsa 
felett. A viszontlátásra!

Eladás.
Használt ea aj

pénz-szekrények
rendkívüli olcsó áron kaphatók 
e becsi pénzszekrény gyári rak­
tár Budapest, V., D“,_ 
eány»utcza

Urasági inas
évek óta nagy úri házaknál 
jó sikerrel szolgált, jó bizonyít­
ványokkal rendelkező alkalma­
zást tere 
talban.

Váltóleszámolitást,
személyi hitelt betáblázáso- 
kat aristokraták, földbirtokosok, 
kereskedők, iparosok, és hiva­
talnokok számára titoktartás 
mellett eszközöl a legkedve­
zőbb feltételekkel a központi 

BudaCziin a kiadóhiva- j yeszámitoló iroda
21ÜÓOI pest. Teréz-körnt 56. 1145b

Lakás és bérlet.
Szobák

a klinika közelében havonkéntBál.
<4üo ; 9 forintért kiadandók. Értesi- 

11730 Hálók i tésa kiadóhivatalban. Ugyanott!
foglyok, fáczónok, nynlak, : festészeti Lat ablakos műterem 
evetkék, özek, szarvasok, jutányosán kiadandó. .21056 j 
rókák, ragadozó madarak Fehérmegyében 
stb. számára, valamint madár- vízmentes helyen, helyben hajó- j 
hálók és vadásztársolyo állomással, nem messze Buda- 

. , , , nerttöl egv 117o holdnvi ki-,kát. mindenfele halászhálót; P ^ -V1 Szt.-Mi-,
mind teljesen kész állapot napjától haszonbérbe ada­
tán használati utasítással az j ük. A feltételek a bérleni szán-
eredményért jótállva szállít dékozók által Horváth Pál

legolcsóbb arakon Blnm H. Baroas„utcza 10. Bz. a.) te-; 
hálógyáros Eichstättben (Ba-1 inthetők meg. 21057 j
íorországVArjegyzék bérmentv c., ;

I Alkalmazást nyer. I
után termelt, m/mázsánként ■pólvrn vnt
irton eladó Ugrón Ákos or- j -Falyazax. j
sajnos képviselő joszágkezelö-1 Titkárnak kerestetik, egy mu-, 
ségenél. utolsó vasútállomás jcll gyorsíró (stenograph) ki a:

TTj.M«%niv 11041 magyar és német nyelvet töké-;
" í let esen bírja. Pályázhatnak első;

Egy jó házból
való kisasszony, ki a színész- 
iskolát látogatja, tisztességes ke­
resztény háznál szobát és tel­
jes ellátást keres. Bővebbet 
<• Continental szálloda» iroda 
jában. td 1070

GUMI
Egyedüli képviselet Osztrák- 
gyarorbzagbaű a legelső, fcülönle-
gességekbeu főltUmnlh&tlan 

párisi őségnek 74--
F. BERGUERAND FILS.
Legfinomabb valódi párisi óvsze­
rek. Gummi és Halholyag -—6 írtig

ÚJDONSÁG 1
Halhólyag gummi széllel.
Bouts Amer. Capottes, párisi nói 
í-zivacskak tueztja 2—ífrtig.Pely 
Poru». Nouveaute drbja 1 írt 80 kr. 
2 írtig. — Megrendeléseket pon- 
torai! es diszkréten eszközöl

Keleti J. cs-™°-

55 Három nap alatt
gyógyul meg a heveny és S—S hét alatt a

tóbbjv hugycsöfolyás
gyökeresen és utóküvel- alkal-
kezmény nélkül m*14811 41
egy eszköz. tál. A haaaná-

latban lévő gyógymó­
dok közt ogry óül ez a leg- 

esésszoriibb. Az ojabb orvosi tudo­
mány legtökéletesebb vívmánya. Ezen a leg- 

^ k'tttnöbb gyógyeszköz nem okoz hólyagbajo­
kat és eleve elhárítja a etrictnrlt csakis a fel­

találónál: Dr. TÓTH Budapest, IV., Beik Ferenoz- 
nteza 3. szám czim alalt reudelhető meg. Ara használati utasí­
tanál 6 forint 30 krsjezér. - Magyarországi szabadalom

22

Pályázat.
A bajdu-böszörményvárosi takarékpénztárnál lemondás kö­

vetkeztében megüresedett könyvvezetői állásra ezennel pályá- 
I zat 'birdetteük; felhivatnak mindazok, kik ez állást elnyerni I óhajtják, hogy pályázati kérvényüket, képzettségükét igazoló 
okmányukat, legkésőbb 1892. év szeptember ho 5-ik nap­
jáig alulírotthoz adják be.

Évi fizetés 1000 ezer forint; tisztibiztositekul ennek kétsze­
rese készpénzben, vagy óvadékképes papírban leteendő, vagy 

I ingatlanokra!- betáblázás által biztosítandó.
Kelt H.-Böszörmény, 1892. augusztus ho 23-an.

Karap Antal
4 o l*o L-npn-ztÁ ri iira r.íratn.

SzekelyUdrarhely

Két csinos kis IÓ j ;“képzetl gazdák, esetleg, 
4 évesek, egyik fekete, másik ° fci jogi képzettség-;
fakó. jól bekocsizva egyiorma szabad
gyengeszajuak elm04J0trltrt.lakd^ ^ eMtás & képzett-
átveendők szeptember 1-géghez mért kéizpénzhzetes.
____________ __—,--- :—I Az óhajtott évi fizetés a foka-;

150 hektó közönséges modványban megjelölendő. Fá- 
f. 50 hektó több évbeli ura- lyázati folyamodványok gróf 
sági természetes bor eladó. Széchényi Imre úrhoz, leg- 
Hol? Megmondja a kiadóin- később szeptember 15-éig 
vatai 21067 Somogyvarra küldendők.

21019

Z lANe vegyünk idegen származású rovarport, mig van
w-> i nrrTT ■ JJ mely felülmúlja a többi reklá- 

^riAZiZiiA ) mot hajbászó c nemű czikket. 
Akarsz jc minőségű rovarirtó szert ? Vásárolj a fiumei magyar rovarporból a 

Ä 771 A JJ-ból melynek "tol.zcira.é.üa.yi főraJrts-za,
^KAZíZiIa BrrDüPESTSN1 CÍC"ÍC

BTZBOBBJSTTZ; TE S TVÉEEZI
máknál van, s a mely minden jobbnevü fűszer-, vegyesáru-és gyógyfükereskedesben kapható.

Budapest legjobb szappana!

DOERING SZAPPANA a lap
tudvalevőleg a legenyhébb, legtisztább és legalkalmasabb szappan

a bor és szépség ápoláséra*
mostantól kezdve minden jobb illatszertárban, gyógy­

ég gyarmatáru kereskedésben kapható.
jj szappantól a bőr ifjú, üde lesz és a késő aggkorig

gyengéd és sima marad.
mgp- Doering szappana nemcsak minden finom helybeli 
Mp hölgyszobában, hanem Budapest és környékének 
IHr csaknem minden háztartásában kizárólag hasz- 
Hy náltatik, mindenki használja, a ki gondot fordít arra,

hogy szép, egészséges és tiszta bőre legyen.
Minthogy Doering szappana a bagolvlyal csakis szappan, t. i. csakis zsir és 

lukból áll s nincs benne se vizüveg, se szóda vagy más haszontalan kev«ek, =a8yoa 
keveset fogy, legapróbb darabkájáig használható és bar legelismertebb és le0ozel-
szerübb, mégis . _ _ ___ »

a világ legolcsóbb szappana!
BV* Minden darab Doering szappanon láthatónak kell lenni védjegyünknek 

a bagolynak, innét van neve is .Doering szappana a bagolylyal». 10136

Darabját 30 krajcxárjával kapható Budapesten nagyban és egyenként
s4,: ssss“1 űi

Hochmeister Frigyes nagykorons-utoza 32., továbbá:
valamennyi iüatsáefészeknél, gyógyszertárakban, droguistáknál és gyarmatáruuzlctekben.

Ausztrla-Magyarországi főképviselő : A. Motsoh & Co. Bécs, I. Lngeok 3.

Négy húzás szept. I.,5. és 13-án.
E húzásokra ajánljuk alábbi, sok nyerésesélylyel biró, 

igen jutányos csoportot havi részletekre: 11852
I osztrák kereszt sorsjegy | {Tt
I bazilika sorsjegy ........  I -fii®?0'000. forI*t
I szerb dohány sorsjegy.. í ül tonyeremenynyel a
I Jó-sziv sorsjegy............ * ” befizetés alatt
Mind a 4 sorsjegy 44 havi részletre á frt 1.- . 
I 3°/0-os földhitel sorsj. II. kiadás 42 havi részletre á 3 frt 

Azonnali kizárólagos játékjog az első részlet lefize­
tése után. — Minden sorsjegynek ki kell huzatnia. — 
A JÓ-SZIV sorsjegyek legutóbbi hasasán a fő­
nyeremény a 7068. sz. átvételijegygyel nálunk rész 
letre vett 71. sz. 4148. sorozatú sorsjegyre esett.

WERNER & Co. váltóháza BÉCS
I., Verlängerte Wipplingerstrasse Nr. 39.

Sorsolási jcgrzclekct ingyen és bérmentve. — Vidéki megren 
deléscb azonnal cHntvztetneb

5£ Legolcsóbb és legjobb kerítés !^g
Czinkkel bevont 8981

aczél tüske sodrony-kerítést
, szállítanak, nemkülönben bármely fajta czinkezett és kátrá­

ny ozottkerités-sodronyt is, '

Andriev Frigyes Brnno fiai
Bruck a. d. Mur (Steierország).

vashámor és kohó, aczélgyár, finomvas- és sodrony-hengermű % 
sodrony és sodronyaruk,sodronyszegek és kapcsok gyára.

Hirdetések
felvétetneüi e lap részére

Budapest Dalszinház-utcza 1.

utcza
szám

FISCHER és HEIDLBERfi.
vegyészeti gyár

BUDAPESTEN.
Iroda: V. kerület,
Arany János-

dió. 
barna fa- 

"telitöszer, mely 
fát a rothadás 

és korhadaitól megóvja, 
mázolást bárki végezheti.

Árjegyzékek és 
"mentve és ingyen.

utasítások bér-
11882

Oktatás.
»

Nevelő
kerestetik egy 11. és 
gimnazistához falura 
kiadóhivatalban.

Különféle.
III. eve« Balázs József

->106»; régi kocsi gyártó-üzlete folyó
________ ________ ——— évi augii^íius 1-től Budapest
Nevelőnőket | kerepesi-ut 34. sz. a. Rókus-

ffTermekkertésFnöket, bon- kórház álellenében Ar-
. . , ie székek ingyen küldetnek,

neokat ajanl es e« ie j z M^denféje aiäku uj kocsik, va-
Gerson Anna asszony Buda- jamjn[ őSSzes koesijavitások ju- 
osst Andrássy-nt 20. fél- tánvos ár mellett tartósan és 

- - ... 31068
emelet. 11742! gyor«an elkészittetnex.

! Titkos betegségeket, *
S . -- _. ..v.bst «v-vstsiM* ctókővetkezményk=gvc K» föl vasokat, .ebeket, .ypbllls etókővetkezményelt. ,

• :
JUiöf. bátgormszb^otat. ^ g
W tAli: u.íld ;oudapr-.i e* ce.M ö V• .yogymoä szeiiüt alaposan es bizios íike.rel #

|Dr. KAJDACSY,!
• volt cs. es kir. ezredorvos.
• Lakás: Budapest. V.,> áczi-kSrut4. sz., I.em.
• beiá

ÖMÖR TESTVÉREK
Budapest, IV. kerület, Hatvani, és Újvilág-utca sarkán I. szám, az „Srany sas szálloda“ mellett.

A legközelebbi húzásra ajánljuk a
BAZILIKA

SORSJEGYEKET
hnzás szeptember 1-én,

fönyer. 10,000 frt o. é.
2 dB sorsjegy is havi részi, á 95 
5« « 24 « < «1.89 

10 < < 30 <= « «2.S0

OSZT. VÖR.-KER,

SORSJEGYEKET
busás szeptember 1-én,
főnyer. 15,000 frt o. é.
1 db sor« 18 havi részi, á 1.22

2.293 < 24
36 <3.60

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyam szerint adatnak

Egyes bútorok
2 chiffon, 2 ajtós frt 36
2 ágy ..................  < 24
2 éjjeli szekrény « 11 
1 mosdó szekrény « 14 
1 íróasztal « 14

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör 
1 ebédlőasztal 
6 ebédlő szók 

420 frt.
bejárat a lépcsőnél.

• ktticn ke;l_Ä.~=v ^«<»rt ,s foadoskodra ka. «« 2

«•961

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó, 2 ajtós 
1 tükör

95 frt.

Szalon
1 pamlag 6 zsülye, 
1 szalon asztal 
1 consol 
1 tükör

80 frt.

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény már­

ványnyal
1 mosdó márványnyal 
1 tükör

115 frt

Háló szoba
2 szekrény 
2 ágy
2 éjjeli szekrény 
1 mosdó márványnyal 
1 tükör

100 frt.

Szalon
1 painlag, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

95 frt.

Szalon
1 pamlag, 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

140 frt.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör
1 ebédlő asztal 
6 ebédlő szék

ÍOO frt.

Szalon
1 pamlag 6 zsölye 
1 szalon-asztal 
1 consol 
1 tükör

125 frt.

Ebédlő
1 kredencz 
1 trumo 
1 tükör
1 ebédlő asztal 
6 ebédlő szék

160 frt.

Kárpitozott bútorok
1 mag. szőnyeg div. 60 frt 
1 ottoman bourette 32 frt 
1 díván « 25 frt
1 balsac < 22 frt
1 garnitúra creppc 60 frt

Nasrv választék egyszerű finom angol, barokk, ó-nemet stylü, háló, ebédlő szalon berendezésekben.
11643

ÍGÉRVÉNYEK
4°,-os magyar jelzálogbank sorsjegyekre,

Húzása folyó évi szeptember hó 15-én.

I Főnyeremény 50,000 forint o. é.
darabja 2 forint és 50 krajezáros bélyeg.

Eredeti sorsjegyek a napi árfolyam szerint avagy rész- 
i lettizetésre az "1883. XXXI. t.-cz. értelmében és pedig:

1 drb sorsjegy IS havi részletre á 8.45 írtért 
cd 24 « < «13.45 <

I a « « so « « < 1140 < visárdhatek

PonTPlfílpfl részvényekre, sorsjegyekre és zálogleve" 
rcilZCiUlClj lekre jutányos kamatok és részletekben 
való visszafizetési kedvezmény mellett nyerhetők valamint 
inunnl/Hlf na8Y provízió, esetleg havi fizetéssel 
ly j HUlSUíi helyben és vidéken kerestetnek engedé- 

j lyezett sorsjegyek eladására részletfizetésre. 11864

IA „MAGYAR NIERCUR“|
kiadóhivatalának bank- és váltóüzleténél LÖRY J.

I Budapest, IV., Hatvani-utcza 15. |

## %

m

Bodapeif, H©l€i®iitcz^

Az intézet
15 év óta áll fönn.

Dr. LÁSZLÓ HIKULY
nyilvános főgimnáziimiuhan, mely 
nyolez osztályból és előkészítő tan- 
folyamből áll, a jövő 189293. 
tanévre a beiratások szeptember 
lió első napján kezdődnek, elő- 
jegveztetni lehet azonban már 
juíiiís és augusztus hónapokban 
naponkint az intézet helyiségé­
ben (Y., Hohbutcza 11 szám alatt). 
Az intézet állafflérvenyes osztály- 
és érettségi bizonyítványokat állít 
ki. — Az intézet uj épülete nagy, 
háromemeletes palota, mely ki­
zárólag az intézet ezéljaira szol­
gál és kényelmes beosztásával, 
mintaszerű berendezésével, ma­
gas. nap világos termeivel minden 
tekintetben "megfelel a nevelés 
legmagasabb igényeinek s párat­
lanul áll az országban. Az olasz 
renaissance palota tantermeivel, 
hálótermeivel, részint a nagy, 
széles utczára, részint hosszú, 
díszes korridoraival a beíasitott, 
bokrokkal szegélyzett és pázsit- 
koezkákkal tarkított tágas és 
tiszta udvarra néz.

-Ty*4.

, szám.
Az intézet

15 év óta áll fönn.
A földszinten van: a ei agy dísz­

terem, a laboratórium, a umzeurn. a 
rajzterem, két játszószoba és két 
az udvarra nyíló terem az intézet 
esetleges betegeinek elhelyezésére 
Az első emeleten van: a kényelmes, 
nagyméretű ebédlő: a második

ip|É§|S5

a más
emeleten: a nyolez osztály, három 
előszobával: a harmadik emeleten: 
a hálótermek és a modern igények­
nek megfelelően berendezett fürdő­
szobák ; a magas és világos pineze- 
helyiségekben: a torna- és vívó­
terem.

Az épület az* emelkedő uj ország- 
ház s a közoktatásügyi minisztérium 
palotája közelében vau, egyenesen 
a Duna felől a budai hegyekből kapja 
a friss éltető levegőt.

Levélbeli megkeresésre azon­
nal válaszolunk, illetőleg pro- 
grammot küldünk. mso

i\\.

intézet-tulajdonos-igazgató.
■

1892 HU!
p SZERKESZT*
BUDAPEST VI. SZ 

kéziratokat nem kC 
ßuK bérmentes leveleke 

előfizetési I
Vidékre postán v. helyben
Ezt évre 
SZÍ fái evre

SO frt I Egy 
, .... . . 10 frt I Egy 

eewUdrs: 8 hón NémetorJ 
Kínai*-. Olssi-.Oro«-. Toros! 
éráitokba. Svájci-. Romdiid 
ÍÍJoiat ain.2 orsz,gokba. I 
„tnóii’k'i tartoznak, negyeJ

jyy Bzdtn ára

«vmaaitite,

A roi
A magyarorszái 

ról-napra terjed, 
féle g>'ülések. nj 
alatt hívják össze | 
románságot s mii 
pák arra, hogy aj 
szélesebb bullámoj 
len lázas buzgósa 
zetiségi propagauc 

Holnap újra or] 
tanak az oláhok 
uralkodó politikai! 
még pedig a menj 
ftílhaugzanak az il 
ismeretes fenyeget 
ma a román kén 
ez a gyűlés ép oj 
a kérdést, mint a 
ták. Hiszen nem 
lajdonképen az, 
várják.

A román kérdi 
a mederbe jutott.] 
nősen véleményt 
fejlődik ki a dóiul 
tani attól, hogy 
ban kedvüket leli 
kai tudnák ragadj 
ságot, de az is 
hajtogatások eix 
téteket.

A helyzetet a 
szükséges feltárni] 
is szembetűnjem 

Az 1881. évbt 
mán politikusok I 
kon, hogy kilépi 
mögül s többé 
tikai küzdehnekbl 
iiak. Azt az elvei 
az erdélyi kerülej 
vényesitettek, in 
a szorosabb érti 
kerületekre is. Aj 
gásolni való elvi 
alaptalan maga!ui 
méay bízvást elii 
mán politikuséi 
magukat az alku]

I ja eb fordulat 
dolog. Az ekkor 
hozták meg els-'i 
a magyarországi 
lékiratba foglalj;1" 
(árulnak. E hat; 
semmi. Az 1887 
a maga kebeléi 
párt 25-öS Végié 
tagokat választót] 
gondolkodni tutid 
i végrehajtó biz] 
alkahnatlankodn 

Hanem c-lknx 
ROíiferenezia ide 
20. és 21. napjí
imBamaSmmm

A nő művi

(Expvclü

Az Union ooiUt'i 
művészetek közpod 
valósított meg, mii] 
grammjának meglő 
•— Németországot 
és tanulságos au J 
tat ni a no tovékenl 
művészet és m í 
vészére, különböző] 
készült ruházati ti 
kei. eredetiben, 
tokban.

Eredetileg egy 
ve zve a folyó et 
mutatta volna be j 
ágaiban. A tervez^ 
gekbe ütközött, ei 
a női kiállítást, m] 
megjegyezte — le 

A tulajdonképei 
iparpalotájának ti 
helyezve, mig 
franczia ipar és 

A szebbnél szeli 
sorozata tárul iitj 
hangszerek, me 
czikkek stb. lat 
mint akár csak 

Elismert tény. 
szobrászat müve 
ezen előnyöket ne 
terén, hanem a k| 

A legfényesebb 
tiek a nmipar szc 
niok attól, hogy 
lositva, eltorulva 

A sokszorositásj 
Vagy ezüstben, a 
Zik, így aztán 
remekmű. Terme 
művészi értékükül 
egy 1 t vagy 
tozik a ritkaságot 

A tárlat egyií 
bauvais-i gobelin- 
évszázados por é] 
látott, annak ne 
szinpompáról, ml 
ragyognak. A sí

íaYfít Lis. üua&pe&i. - vi5 igaerefifiefl-üKza" Tsi^oBgriBSJFiísileaiíiaai»


